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Smart Colour Portfolio Choose the right colour
Discover the world of Indola Permanent Caring Color.  
The following pages will provide you with all the information you need to start colouring.

A thorough colour consultation is the key to build a relationship of trust and understanding  
between a client and a hairdresser.

PERMANENT CARING COLOR 
Permanent Caring Color featuring Color Pixel Technology delivers  
up to 100% coverage, lasting vibrancy and dazzling shine.

COLOR TRANSFORMER
Innovative Transformer Technology to change permanent shades into  
demi-permanent enabling a plethora of global & dual application service 
opportunities for healthy looking & shiny hair.

CREAM DEVELOPER
Indola’s Cream Developer optimises the penetration of the colour  
pigments into each hair strand, even with coarse hair. As a result,  
the colour pigments can develop deep down into the inner hair fibre,  
the right place for outstanding, long-lasting results. 

The usage of PCC color creme & high-performing Cream Developer  
guarantees:

 - Long-lasting colour results 
 - Superior shine
 - Special care ingredients that have a detangling and smoothening  

effect on the hair surface, resulting in fresh and lively colour
 - Up 100% white hair coverage
 - Great colour retention

Permanent Caring Color in action 
Micro-caring oleo agents work on 
the outside of each strand. Serin, a 
keratin building block, and colour 
molecules work inside.

Permanent colour
Colour pigments deeply penetrate  
into the hair fibre for permanant  
colour results.

Demi-permanent colour
Colour pigments penetrate the  
outer layers of the hair fibre for  
demi-permanent colour results.

The result
Up to 100% coverage, lasting 
vibrancy and dazzling shine.

Step 1:  
Identify the hair condition
The identification of your client’s hair colour and condition is important  
as it determines which colour services are feasible and which are not.  
Start with identifying the current condition of your client’s hair:

 -  Are the roots, mid-length and ends currently in a virgin condition,  
coloured or treated with a form product? 

 -  Is the condition of your client´s hair normal, porous or very porous?  
For extremely porous hair, consider to perform a strand test first.

Next, determine the current colour:

 - Identify depth and tonal direction.
 - Identify white hair percentage.

Before you start colouring your clients’ hair don´t forget to check  
the scalp condition and perform an allergy alert test. Read the safety  
instructions carefully.

Step 2: 
Create a personalised colour receipt
After identifying the client’s base colour and hair condition, the following  
key questions will help you to find the perfect colour match. Take into  
consideration that the roots and mid -lengths are not always in the same  
condition and may need to be treated with different colour mixtures.

 - What is the desired target level? 
 -  If you want to go lighter, how many levels of lift do you want  

to achieve? 
 -  Which developer strength is needed to achieve the desired level? 
 -  What is the underlying pigment and do you want to enhance  

or replace it?

The table above will help you to identify the right colour mix.  
Also, have a look at the colour wheel in order to find the right Permanent  
Caring Color. For further support during a face to face colour consultation 
with your salon client, please refer to the Indola Colour Consultation  
Wheel (inserted within the Indola PCC Shade guide). This wheel assists 
your colour consultation in a very easy to use 4 step process.  
It has been designed in such a way that it can be shown to your client 
during the consultation as a visual explanation of which fashion shades  
will sit in harmony on a client’s natural base, also taking into consideration 
a clients hair colour direction, eye and skin tone colour enabling you  
to make a discerning colour choice for your client.

The colour consultation is a complex process where different factors should be taken into consideration. Ask yourself, why do your clients want to colour 
their hair? Is it because they want to enhance their natural hair colour, do they want to cover first greys or is it a fashion conscious client who wants  
to wear the latest hair colour trend? Getting to know your client´s personality and lifestyle can give indications on what works best and what does not.  
In addition, you can check their skin type and eye colour to ensure that the colour you have chosen is the most suitable for your client. Follow two 
simple, yet important steps in order to get a complete picture of your client’s hair condition and to identify the right target colour.

PERMANENT CARING COLOR Developer Strength Mixing Ratio
Colouring same depth 6% (20 Volumes) 1:1

Darkening to any depth 6% (20 Volumes) 1:1

White hair coverage 6% (20 Volumes) 1:1

1 level of lift 6% (20 Volumes) 1:1

Refreshing slightly faded lengths & ends 2% ( 7 Volumes) 1:1

2 to 3 levels of lift 9% (30 Volumes) 1:1

PERMANENT CARING COLOR - INTENSE 
COVERAGE (.00/ .03+/ .20/ .30/ .38+/ .60/ .80 only)

Developer Strength Mixing Ratio

Apply on 70% -100% white hair 9% (30 Volumes) 1:1

COLOR TRANSFORMER / Demi-permanent colouration Developer Strength Mixing Ratio
Toning No additional  

developer needed 1:1
Re-colouring faded lengths & ends
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The principles of Colour / 
PCC Colour Wheel
Our at-a-glance guide to understanding the world of colours, their qualities, how they  
relate to each other and how to best use them, to achieve the most creative results you  
want in your salon every day. We all know our colour basics, but the science of colour  
holds the key to achieving colour perfection. Here’s a short colour background knowledge  
that’ll help ensure you get the best from your colour every time. 

Every colour is made from the 3 primary colours Red, Blue, Yellow.

Mix equal amounts of two  
primary colours and you get  
one of three secondary colours 
Violet, Green or Orange.

To correct or neutralise colour, mix colours  
opposite each other on the colour wheel, e.g.  
to subdue Yellow (.3 Gold ) add Violet (.2 Pearl).

Tips & Tricks
which helps you to avoid unpleasant colour results when using PCC.

Technical usage

Permanent Colouration 
PCC - PERMANENT CARING COLOR 
Mix the desired PCC shade with 6% (20 Vol.) or 9% (30 Vol.)  
Cream Developer.  
Mixing ratio 1:1, e.g. 30g 5.0 + 30g 6% (20 Vol.) Developer.  
Apply to dry, unwashed hair.

Virgin hair colouring / Global application
 - Apply mixture evenly to mid-length and ends.
 - Leave to develop for 10 minutes.
 - Then apply remaining mixture to the root area and leave  

to develop for another 30 minutes.
 - Total processing time: 40 minutes.

Re-growth colouring / Dual application
 - Apply PCC mixture to the re-growth area only 
 - Leave to develop for 10 minutes.
 - Then apply Transformer mixture (see Demi-permanent Colouration) 

to mid-length and ends and leave to develop for another 20 minutes.
 - Total processing time: 30 minutes.

White hair coverage
 - On 70%-100% white hair intermix chosen PPC shade  

with ½ quantity of .0 (cool shades) or .03 (warm shades).
 - Processing time: 30 - 45 minutes

Intense Coverage
Especially formulated to achieve maximum coverage on resistant white  
hair. Intense Coverage shades can be used on their own or in combination  
with standard PCC shades to increase white hair coverage.

 - Mix the desired Intense Coverage shade (.00 / .03+ / .20 / .30 /  
.38+ /.60 / .80) with 9% (30 Vol.) Cream Developer.  
Mixing ratio 1:1, e.g. 30g 7.00 + 30g 9% (30 Vol.) Developer  
Apply to dry, unwashed hair. Processing time: 30 - 45 minutes

Creators
Mix tones (0.11 / 0.22 / 0.33 / 0.44 / 0.66) that can be added to PCC  
shades to intensify colour vibrancy or to neutralise unwanted tones.  
Follow the rule of 12 to identify the amount of Creator to be added to  
the colour mixture.

* Rule of 12
How to identify the right amount of Creator:

 - The quantity in centimeters of Creator cream to be added is given  
by deducting the depth of the chosen shade from 12.

Example: Chosen shade to intensify PCC 5.4 (depth 5 = Light Brown, 
colour direction 4 = Copper)

 - Calculation: 12-5 = 7. 

Add 7 centimeter of Creator 0.44 (Copper) for a full tube (60 ml)  
of PCC 5.4.

Creators can be used in excess of this rule to achieve even greater tonal  
intensity. Depending on the desired result, use more than ¼ tube (15g)  
of Creator together with 1 tube (60ml) of the chosen PCC shade.  
Add the equivalent amount of Cream Developer.

 > > > WARM SHADES > > >

 > > > COOL SHADES > > >

PCC Colour Depth
10 Lightest Blonde

9 Very Light Blonde

8 Light Blonde

7 Medium Blonde

6 Dark Blonde

5 Light Brown

4 Medium Brown

3 Dark Brown

1 Black

PCC Colour Tone
.0 Natural

.1 Ash

.2 Pearl

.3 Gold

.4 Copper

.5 Mahogany

.6 Red

.7 Violet

.8 Chocolate

Application Result Possible causes Possible remedies

Root  
Application

Roots too 
dark

Wrong choice of colour shade / % Hydrogen 
Peroxide too low / Porous or fine hair structure / 
Development time too long/short

Use Bleaching Powder with 2% Developer to lighten  
the hair (conditions permitting)

Roots too 
light

Wrong choice of colourant or shade / % Hydrogen 
Peroxide too high / Insufficient amount of colour 

Re-check the chosen colourant / Use one shade darker / Mix 
a fashion shade with a natural shade to gain depth / Reduce 
% Hydrogen Peroxide / Increase amount of product 

Colour lacks 
intensity

Wrong choice of colourant / % Hydrogen 
Peroxide too high / Coarse, resistant hair 
structure / Insufficient amount of colour / 
Development time too short / Sections too big 

Re-check the chosen colourant / Reduce % Hydrogen 
Peroxide / Increase amount of product / Increase developing 
time up to 45 mins. / Apply colour by taking smaller sections

Insufficient 
white hair 
coverage

Shade choise too light / Insufficient amount of 
colour/ Sections too big / % Hydrogen Peroxide 
too low / Coarse resistant hair structure / 
Development time too short

Mix a fashion shade with a natural shade to gain depth and 
coverage / Use Intense Coverage shade / Increase amount 
of product / Control before rinse off / Increase developing 
time up to 45 mins. 

Global  
Application / 
Full head

Length too 
light

Highly porous hair structure / Wrong choice 
of colourant / % Hydrogen Peroxide too high / 
Insufficient amount of colour

Use PCC and Color Transformer for Dual Application / 
Increase amount of product

Length too 
dark

Porous hair structure / Development time too 
long / Insufficient diagnosis and definition of 
natural tone / Additional application on length 

Use Bleaching Powder with 2% Developer to lighten the hair 
(conditions permitting) 

Colour lacks 
intensity on 
length

Wrong choise of colourant or shade / Insufficient 
amount of colour / Development time too short/
long / % Hydrogen Peroxide too low or high 

Re-check the chosen colourant / Increase amount of product 
/ Increase or reduce development time / Mix a fashion shade 
with a natural shade to gain depth / Mix with Creator shade 
to gain more vibrancy 

Streaky 
/ uneven 
colour

Faulty application of colour / Variation in hair 
porosity and texture / Insufficient colour shade 
applied / Insufficient diagnosis on hair history

Avoid overlapping when applying colour / Balance out 
different porosities / Re-check the chosen shade

Colour fades 
off the length 
too quickly

Porous hair structure / Insufficient colourant 
applied / Insufficient developing time / 
Environmental influences / Insufficient home 
care regime 

Use PCC and Color Transformer for Dual Application / 
Recommend suitable care regime for home usage.

100 Creator Natural
A versatile product that offers great flexibility to achieve a wider range  
of colour effects:

Lightening Booster 
Increase the lightening result of PCC shades up to two levels:

 - Mix either 1:1, e.g. 30g of 100 Creator Natural together with 30g  
of PCC + 60g 9% (30 Vol.) Developer or

 - Mix 1:3, e.g. 15g of 100 Creator Natural with 45g of PCC + 60g  
9% (30 Vol.) Developer

Tone Reducer 
Reduce the tone intensity of a PCC shade:

 - Mix 100 Creator Natural together with any PCC shade followed  
by the rule of 12*.

Pre-lightener 
Pre-lighten natural dark bases up to 2-3 level before re-colouring:

 - Mix 100 Creator Natural together with Cream Developer 6% (20 Vol.) 
or 9% (30 Vol.) in a ratio of 1:1, depending on the natural hair depth.

Demi-permanent Colouration 
COLOR TRANSFORMER
Mix PCC shade together with Color Transformer.  
Mixing ratio: 1:1, e.g.: 30g 6.4 + 30g Color Transformer 
Mix PCC shade together with Color Transformer until a homogeneous 
cream is achieved. Apply mixture to dry hair.  
Fashion shades can be intensified by adding respective Creator shade 
following the rule of 12*. 
Color Transformer is not designed to be mixed with PCC Intense  
Coverage, Creators (when used alone), Xpress Color, Blonde Expert 
Highlift and Bleaching Powder.

Virgin hair application
 - Apply evenly from roots to ends.
 - Processing time: 20 - 30 minutes.

Subsequent application
 - Apply mixture first to the re-growth area only. Leave to develop  

for 5-10 minutes.
 - Then apply to the mid-length and ends and leave to develop  

for another 15-20 minutes.
 - Total processing time: 20 - 30 minutes.

Removal
 - Use appropriate gloves. Emulsify by adding a little water water.
 - Rinse thoroughly until water runs clear.
 - Shampoo and treat the hair with Indola Color products.

Blonding 
RAPID BLOND+ 
Profession Rapid Blond Dust Reduced Bleaching Powder is available  
in white and blue color. It delivers up to 8 levels of lift on all hair types.  
Mix bleach powder with 2% (7 Vol.), 6% (20 Vol.) or 9% (30 Vol.)  
Cream Developer.
Mixing ratio: 1:2, e.g. 35g Bleaching Powder + 70g 6% (20 Vol.)  
Developer. For root application developer 6% (20 Vol.) is recommended  
as maximum strength. Apply immediately after mixing on dry, unwashed 
hair in fine sections.

 - Processing time: 20 – 45 minutes. To be visually controlled.
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Das smarte Farbsortiment
Entdecke die Welt von Indola Permanent Caring Coloration. Auf den nächsten Seiten findest  
Du alle Informationen, die Du benötigst, um mit dem Färben zu beginnen.

PERMANENT CARING COLOR 
Die permanente Haarfarbe PCC mit integrierter Color Pixel Technologie bietet  
bis zu 100% Deckkraft, langanhaltende Brillanz und umwerfenden Glanz.

COLOR TRANSFORMER 
Die innovative Transformer Technologie zur Umwandlung von permanenten  
in demi-permanente Nuancen ermöglicht eine Vielzahl dualer oder globaler  
Anwendungen, für gesund aussehendes & glänzendes Haar.

CREAM DEVELOPER
Indolas Cream Developer optimiert das Eindringen der Farbpigmente  
in die Haarfasern, auch bei widerspenstigem Haar. Dadurch können  
sich die Farbpigmente bis tief in die innere Haarfaser entwickeln,  
dem richtigen Ort für hervorragende, lang anhaltende Ergebnisse.

Die Kombination aus PCC Haarfarbe & dem hochleistungsstarken  
Cream Developer garantiert:

 - Lang anhaltende Farbergebnisse
 - Überragender Glanz
 - Spezielle Pflegewirkstoffe sorgen für einen entwirrenden und  

glättenden Effekt auf der Haaroberfläche, was zu einer frischen und  
lebendigen Farbe führt

 - Bis zu 100% Deckkraft auf weißem Haar
 - Tolle Haltbarkeit

Wirkweise der permanenten  
Haarfarbe PCC
Mikropflegende Oleo Wirkstoffe lagern  
sich an der Oberfläche jedes einzelnen 
Haares an. Serin - ein Keratinbaustein - 
und Farbmoleküle wirken im Haarinnern.

Permanente Farbe
Für permanente Farbergebnisse  
dringen die Farbpigmente tief in  
die Haarfaser ein.

Demi-permanente Farbe
Für demi-permanente Farbergebnisse  
dringen die Farbpigmente in die  
äußeren Schichten der Haarfaser ein.

Das Ergebnis
Bis zu 100% Deckkraft, anhaltende 
Brillanz und umwerfender Glanz.

Wähle die richtige Farbe
Eine sorgfältige Farbberatung ist der Schlüssel zum Aufbau einer vertrauensvollen  
Beziehung zwischen Friseur und Kunden.

Schritt 1:  
Analyse der Haarstruktur
Das Bestimmen der Haarstruktur und Haarfarbe Deiner Kundin ist wichtig  
für die Entscheidung, welche Farbbehandlung durchführbar ist. 
Beginne damit, die aktuelle Haarbeschaffenheit Deiner Kundin festzustellen:

 - Sind Ansätze, Längen und Spitzen chemisch unbehandelt oder behandelt? 
 - Ist die Haarstruktur Deiner Kundin normal, strapaziert oder sehr porös?  

Führe bei überstrapaziertem Haar zuvor eine Teststrähne durch.

Als nächstes bestimmst Du die momentane Haarfarbe:

 - Ermittle die Farbtiefe und Farbrichtung
 - Ermittle den Weißanteil

Vergiss vor dem Färben des Haares nicht, den Kopfhautzustand zu prüfen und  
führe einen Allergietest durch. Lies die Sicherheitsvorschriften sorgfältig.

Schritt 2: 
Erstelle eine individuelle Farbrezeptur
Nach Analyse der Haarfarbe und der Haarbeschaffenheit werden Dir folgende  
Fragen helfen, die perfekte Farbe auszuwählen. Bedenke, dass der Ansatz und  
die Längen häufig unterschiedlich sind und mit unterschiedlichen Farbmischungen  
behandelt werden müssen.

 - Was ist Deine Zielfarbtontiefe?
 - Wenn Du heller färben möchtest, wie viele Stufen an Aufhellung willst  

Du erreichen? 
 - Welche Developer-Stärke wird benötigt, um die gewünschte Aufhellung  

zu erreichen? 
 - Wie stark ist das natürliche Pigment und wie kannst Du es neutralisieren  

oder verstärken?

Die Übersichtstabelle oben hilft Dir, die richtige Farbmischung zu finden. 
Siehe Dir auch den Farbkreis an, um die richtige Permanent Caring Coloration  
zu wählen.  Zur weiteren Unterstützung während einer persönlichen Farbberatung  
mit dem Kunden im Salon verwende bitte das Indola Farbkonsultationsrad  
(eingefügt in der Indola PCC Farbkarte). Dieses Tool hilft Dir bei der Farbberatung  
in einem sehr einfach anzuwendenden 4-Schritte-Prozess. Es wurde so gestaltet,  
dass es dem Kunden während der Beratung gezeigt werden kann, um zu 
demonstrieren, welche Modetöne harmonisch auf die natürliche Haarfarbe des 
Kunden abgestimmt sind. Dabei werden auch die Haarfarbrichtung sowie Augen-  
und Hautfarbe des Kunden berücksichtigt, sodass Du eine individuelle Farbwahl  
für den Kunden treffen kannst.

Die Farbberatung ist ein komplexer Prozess, bei dem verschiedene Faktoren berücksichtigt werden müssen. Stell Dir die Frage, warum Deine Kundin eine Haarfarbe wünscht.  
Ist es, weil sie ihren Naturton veredeln oder erste weiße Haare kaschieren möchte, oder ist es, weil sie die aktuellen Farbtrends tragen möchte? Die Persönlichkeit und den  
Lebensstil Deiner Kundin zu ermitteln, kann hilfreich sein, um herauszufinden, was am besten geeignet ist. Zusätzlich kannst Du den Teint und die Augenfarbe ermitteln,  
um sicherzustellen, dass die ausgewählte Nuance optimal zu Deiner Kundin passt. Folge den einfachen, aber wichtigen Schritten, um ein komplettes Bild von der Haarstruktur  
Deiner Kundin zu erhalten und die richtige Farbnuance zu ermitteln.

PCC - PERMANENT CARING COLOR Developer-Stärke Mischungsverhältnis

Ton-in-Ton 6% 1:1

Dunklerfärbung 6% 1:1

Weißhaarabdeckung 6% 1:1

1 Stufe Aufhellung 6% 1:1

Auffrischung ausgeblichener Längen & Spitzen 2% 1:1

2 bis 3 Stufen Aufhellung 9% 1:1

PERMANENT CARING COLOUR - INTENSE COVERAGE 
(.00/ .03+/ .20/ .30/ .38+/ .60/ .80)

Developer-Stärke Mischungsverhältnis

Auf 70% -100% weißem Haar anwenden. 9% 1:1

COLOR TRANSFORMER / Demi-permanente Coloration Developer-Stärke Mischungsverhältnis

Nuancierung
Kein zusätzlicher  
Entwickler nötig 1:1

Längenausgleich
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Die Grundlagen der Farbe /  
Der PCC Farbkreis
Unser sofort verständlicher Leitfaden, um die Welt der Farben, ihre Qualitäten, ihre Beziehungen  
zueinander und ihre optimale Nutzung zu verstehen, damit Du in Deinem Salon täglich kreative  
Ergebnisse erzielen kannst. Wir alle kennen unsere Farbgrundlagen, aber die Wissenschaft der Farbe  
ist der Schlüssel zur Perfektion. Hier bekommst Du ein kompaktes Hintergrundwissen zur Farbe,  
das Dir hilft, immer das Beste aus Deiner Farbe herauszuholen.

Jede Farbe setzt sich aus den 3 Primärfarben Rot, Blau und Gelb zusammen.

Mische gleiche Mengen zweier  
Primärfarben und Du erhältst  
eine der drei Sekundärfarben  
Violett, Grün oder Orange.

Um Farben zu korrigieren oder zu neutralisieren, mische Farben,  
die sich im Farbkreis gegenüberliegen, z. B. um Gelb (.3 Gold)  
abzuschwächen, füge Violett (.2 Perl) hinzu.

Tipps & Tricks
die Dir helfen, ungewünschte Farbergebnisse bei der Verwendung von PCC zu vermeiden.

 > > > WARME NUANCEN > > >

 > > > KÜHLE NUANCEN > > >

PCC Farbtiefe
10 Ultrablond

9 Extra Hellblond

8 Hellblond

7 Mittelblond

6 Dunkelblond

5 Hellbraun

4 Mittelbraun

3 Dunkelbraun

1 Schwarz

PCC Farbnuance
.0 Natur

.1 Asch

.2 Perl

.3 Gold

.4 Kupfer

.5 Mahagoni

.6 Rot

.7 Violett

.8 Schoko

Behandlung Ergebnis Mögliche Ursachen Mögliche Lösungsansätze

Ansatz-
behandlung

Ansatz zu dunkel Falsche Wahl der Farbnuance / %-Wasserstoffperoxid  
zu niedrig / poröse oder feine Haarstruktur / Einwirkzeit  
zu lang/kurz

Verwende das Blondierpulver mit 2% Cream Developer,  
um das Haar aufzuhellen (wenn der Haarzustand es erlaubt)

Ansatz zu hell Falsche Produkt- oder Farbwahl / %-Wasserstoffperoxid  
zu hoch / zu wenig Farbe

Überprüfe das gewählte Färbemittel / wähle 1 Nuance dunkler /  
füge einen Naturton zum Modeton hinzu, um mehr Farbtiefe zu erzielen /  
reduziere %-Wasserstoffperoxid / erhöhe die Produktmenge

Zu geringe 
Farbintensität

Falsche Wahl des Färbemittels / %-Wasserstoffperoxid 
zu hoch / widerspenstige Haarstruktur / zu wenig Farbe / 
Einwirkzeit zu kurz / Abteilungen zu groß

Überprüfe das gewählte Färbemittel / reduziere %-Wasserstoffperoxid /  
erhöhe die Produktmenge / verlängere die Einwirkzeit auf bis zu 45 Min. /  
trage die Farbe in kleineren Abteilungen auf

Keine  
ausreichende  
Weißhaar- 
abdeckung

Gewählte Nuance zu hell / zu wenig Farbe / Sektionen zu 
groß / %-Wasserstoffperoxid zu niedrig / widerspenstige 
Haarstruktur / Einwirkzeit zu kurz

Füge einen Naturton zum Modeton hinzu, um mehr Farbtiefe und  
Deckkraft zu erzielen / verwende eine PCC Intense Coverage Nuance /  
erhöhe die Produktmenge / kontrolliere vor dem Ausspülen /  
verlängere die Einwirkzeit auf bis zu 45 Min.

Global- 
färbung /  
ganzer Kopf

Längen zu hell Stark poröse Haarstruktur / Falsche Wahl des  
Färbemittels / %-Wasserstoffperoxid zu hoch /  
zu wenig Farbe

Verwende PCC und den Color Transformer für die Duale Applikation / 
erhöhe die Produktmenge

Längen zu 
dunkel

Poröse Haarstruktur / Einwirkzeit zu lang / unzureichende  
Analyse und Definition der Ausgangsbasis / zusätzliche  
Längenbehandlung

Verwende das Blondierpulver mit 2% Cream Developer,  
um das Haar aufzuhellen (wenn der Haarzustand es erlaubt)

Zu geringe 
Farbintensität  
in den Längen

Falsche Wahl des Färbemittels oder der Farbnuance 
/ zu wenig Farbe / Einwirkzeit zu kurz/lang / 
%-Wasserstoffperoxid zu niedrig oder zu hoch

Überprüfe das gewählte Färbemittel / erhöhe die Produktmenge /  
Einwirkzeit verlängern oder verkürzen / füge einen Naturton  
zum Modeton hinzu, um mehr Farbtiefe zu erzielen / füge eine PCC  
Creator Nuance für mehr Brillanz hinzu

Ungleichmäßiges,  
fleckiges  
Resultat

Fehlerhafter Farbauftrag / Unterschiede in der Haar- 
porosität und -textur / zu geringe Farbmenge / unzu- 
reichende Analyse der vorhergehenden Behandlungen

Vermeide Überlappungen beim Farbauftrag / gleiche unterschiedliche 
Porositäten aus / überprüfe die gewählte Farbnuance

Farbe verblasst 
zu schnell in den 
Längen

Poröse Haarstruktur / zu geringe Farbmenge / zu kurze 
Einwirkzeit / Umwelteinflüsse / unzureichende Pflege zu 
Hause

Verwende PCC und den Color Transformer für die Duale  
Applikation / empfehle geeignete Pflegeprodukte für zu Hause

Anwendung

Permanente Coloration 
PCC - PERMANENT CARING COLOR
Mische die gewünschte PCC Nuance mit 6% oder 9% Cream Developer. 
Mischungsverhältnis 1:1, z. B. 30g 5.0 + 30g 6% Cream Developer. 
Auf trockenes, ungewaschenes Haar applizieren.

Erstfärbung / Globalfärbung
 - Appliziere die Farbmasse gleichmäßig auf Längen und Spitzen
 - 10 Minuten einwirken lassen
 - Die restliche Farbmasse auf den Ansatz applizieren und für  

weitere 30 Minuten einwirken lassen
 - Gesamteinwirkzeit: 40 Minuten

Nachfärbung / Duale Applikation
 - Appliziere die PCC Farbmasse nur auf den Nachwuchs
 - 10 Minuten einwirken lassen
 - Anschließend die Transformer Mischung (siehe Demi-permanente Coloration)  

auf die Längen und Spitzen applizieren und für weitere 20 Minuten einwirken lassen
 - Gesamteinwirkzeit: 30 Minuten

Deckkraft
 - Auf 70-100% weißem Haar die gewünschte Nuance mit einer .0 Nuance  

(kühl) oder .03 Nuance (warm) zu gleichen Teilen mischen
 - Einwirkzeit: 30 - 45 Minuten

Intense Coverage
Speziell entwickelt für maximale Deckkraft auf weißem, resistentem Haar.  
PCC Intense Coverage Nuancen können einzeln oder in Kombination mit  
normalen PCC Nuancen angewendet werden, um die Deckkraft zu verstärken.

 - Mische die gewünschte PCC Intense Coverage Nuance  
(.00/ .03+/ .20/ .30/ .38+/ .60/ .80) mit 9% Cream Developer.  
Mischungsverhältnis 1:1, z. B. 30g 7.00 + 30g 9% Cream Developer. 
Auf trockenes, ungewaschenes Haar applizieren. 
Einwirkzeit: 30 - 45 Minuten

Creators
Creators sind Mixtöne (0.11/ 0.22/ 0.33/ 0.44/ 0.66), die zu PCC Nuancen  
gemischt werden können, um die Farbbrillanz zu intensivieren oder  
um unerwünschte Farbtöne zu neutralisieren. Folge der 12er Regel,  
um die benötigte Menge des Creators für die Farbmasse zu ermitteln.

* 12er Regel
Ermitteln der richtigen Menge:

 - Die Menge der benötigten Creator Farbmenge (in Zentimetern) wird ermittelt  
durch das Subtrahieren der Farbtiefe der gewählten Nuance von der Zahl 12.

Beispiel: Gewählte Nuance zur Intensivierung von PCC 5.4 (Farbtiefe 5 = Hellbraun,  
Farbrichtung 4 = Kupfer)

 - Berechnung: 12-5 = 7.

Füge 7 Zentimeter der Creator Nuance 0.44 (Kupfer) einer ganzen Tube (60ml)  
PCC 5.4 hinzu.

Die Zugabe des Creators kann erhöht werden, um eine stärkere Nuancierung  
zu erzielen. Abhängig vom gewünschten Ergebnis, mische mehr als eine ¼ Tube  
(15ml) des Creators mit 1 Tube (60ml) der gewählten PCC Nuance. Füge die gleiche  
Menge Cream Developer hinzu.

100 Creator Natur
Ein vielseitiges Produkt, welches größtmögliche Flexibilität bietet,  
um unterschiedliche Farbeffekte zu kreieren: 

Aufhellungsverstärkung 
Steigere die Aufhellung der PCC Nuancen um bis zu 2 Stufen:

 - Mische entweder 1:1, z. B. 30g 100 Creator Natur mit 30g PCC +  
60g 9% Cream Developer oder

 - Mische 1:3, z. B. 15g 100 Creator Natur mit 45g PCC +  
60g 9% Cream Developer

Verdünner 
Reduziere die Farbintensität aller PCC Nuancen:

 - Mische 100 Creator Natur mit einer PCC Nuance,  
entsprechend der 12er Regel*.

Voraufhellung 
Voraufhellung von dunklem, unbehandeltem Haar um 2-3 Stufen  
vor dem erneuten Färben:

 - Mische 100 Creator Natur mit 6% oder 9% Cream Developer  
(abhängig von der natürlichen Farbtiefe) im Verhältnis 1:1.

Demi-permanente Coloration 
COLOR TRANSFORMER
PCC-Farbton mit Color Transformer mischen, bis eine homogene Creme entstanden 
ist. Mischungsverhältnis: 1:1, z. B.: 30g 6.4 + 30g Color Transformer 
Diese Mischung auf das trockene Haar auftragen. 
Modetöne können durch Zugabe der entsprechenden Creator-Farbe verstärkt 
werden. Verwende Creator-Farbtöne nach der 12er-Regel*. 
Color Transformer ist nicht zum Mischen mit PCC Intense Coverage, Creators  
(bei alleiniger Anwendung), Xpress Color, Blonde Expert Highlift und Blondierungen 
geeignet.

Erstfärbung
 - Gleichmäßig vom Ansatz bis in die Spitzen auftragen.
 - 20-30 Minuten einwirken lassen.

Nachfärbung
 - Trage die Mischung zuerst nur auf das nachwachsende Haar auf.  

5-10 Minuten einwirken lassen.
 - Dann trage es auf die Mittellänge und die Spitzen auf. 

Weitere 15-20 Minuten einwirken lassen.
 - Gesamte Einwirkungszeit: 20-30 Minuten.

Ausspülen
 - Verwende geeignete Handschuhe. Emulgiere durch Zugabe von etwas 

Wasser.
 - Gründlich ausspülen, bis das Wasser klar wird.
 - Shampooniere und pflege das Haar mit der Indola Color Serie.

Blondierung 
RAPID BLOND+ 
Profession Rapid Blond staubfreie Hochleistungsblondierung ist erhältlich  
als weißes und blaues, staubfreies Pulver. Es bietet eine Aufhellung von bis  
zu 8 Stufen für jeden Haartyp. 
Mische das Blondierpulver mit 2%, 6% oder 9% Cream Developer.  
Mischungsverhältnis: 1:2, z. B. 35g Blondierpulver + 70g 6% Cream Developer.  
Bei Kopfhautkontakt wird maximal eine Anwendung mit 6% Cream Developer  
empfohlen. Unmittelbar nach dem Mischen auf trockenes, ungewaschenes  
Haar in feinen Abteilungen applizieren.

 - Einwirkzeit: 20 - 45 Minuten. Regelmäßig kontrollieren.
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Coloration maline - Assortiment Choisir la bonne couleur 
Découvrez l'univers de Permanent Caring Color. Les prochaines pages vous apporteront toutes  
les informations dont vous avez besoin pour utiliser cette gamme.

Une consultation couleur complète est la clé du succès pour établir  
une relation de confiance et d’entente entre le client et le coiffeur.

PERMANENT CARING COLOR 
Les nuances Permanent Caring Color avec la Technologie Pixel intégrée  
offrent jusqu’à 100% de couverture des cheveux blancs, une intensité couleur  
longue durée et une brillance ultime.

COLOR TRANSFORMER 
La technologie innovante du Color Transformer permet de transformer des nuances  
permanentes en nuances demi-permanentes. Cela offre une multitude de possibilités  
de services de coloration grâce au Dual-System pour des cheveux brillants.

OXYDANT CRÈME
L’Oxydant Crème Indola améliore la pénétration des pigments dans chaque  
mèche de cheveux, même pour les cheveux les plus épais. Les pigments se  
répandent en profondeur dans la fibre capillaire, idéal pour des résultats  
couleur longue durée. Le duo PCC et Oxydant Crème apporte :

 - Des résultats couleur longue durée
 - Une brillance supérieure
 - Une action démêlante et lissante grâce à des ingrédients  

riches en soin pour une couleur plus éclatante
 - Une couverture optimale des cheveux blancs
 - Une amélioration de la rétention couleur

Permanent Caring Color en action
Des agents de soin agissent sur  
l’extérieur de chaque mèche.  
La sérine, un composant de la kératine  
et les pigments colorants agissent  
à l’intérieur de la fibre capillaire.

Coloration permanente
Les pigments de couleurs pénètrent  
profondément dans la fibre capillaire  
pour des résultats de coloration  
permanente. 

Coloration demi-permanente
Les pigments de couleurs pénètrent  
dans la couche externe de la fibre  
capillaire pour des résultats de  
coloration demi-permanente. 

Le résultat
Jusqu’à 100% de couverture de  
cheveux blancs et une incroyable  
intensité des nuances. 

Étape 1:  
Identifier l’état des cheveux  
et du cuir chevelu
L’identification de la couleur de cheveux de votre cliente ainsi que leur état sont  
très importants pour déterminer quel sera le service couleur le plus adapté.  
Commencez par identifier la condition capillaire actuelle de votre cliente :

 - Les repousses, mi-longueurs et pointes actuelles sont-elles naturelles,  
colorées ou traitées à l’aide d’un produit de forme ?  
La chevelure de votre cliente est-elle actuellement normale,  
poreuse ou très poreuse ? 

 - Pour les cheveux extrêmement poreux, commencez plutôt par  
un test sur une mèche. 

Ensuite, déterminez la couleur actuelle :

 - Identifiez la hauteur de ton et la direction de reflet
 - Identifiez le pourcentage de cheveux blancs 

Avant de commencer le service couleur, veuillez vérifier l’état de la peau de la  
cliente et faites un test d’allergie. Lire attentivement le mode d’emploi.

Étape 2: 
Créer un mélange couleur personnalisé
Après avoir identifié la base naturelle de la cliente et l’état actuel de sa chevelure,  
les questions suivantes seront la clé pour vous aider à trouver la couleur parfaitement  
correspondante. Prenez bien en compte le fait que les repousses et les mi-longueurs  
ne sont pas nécessairement dans le même état et qu’on peut leur appliquer des  
mélanges colorants différents. 

 - Quelle est la hauteur de ton souhaitée ? 
 - Si vous voulez éclaircir les cheveux, quel niveau d’éclaircissement  

voulez-vous atteindre ? 
 - Quel force d’oxydant crème est nécessaire pour atteindre ce niveau ? 
 - Quelle est la pigmentation naturelle et voulez-vous la renforcer  

ou la remplacer ? 

Le tableau ci-dessous vous aidera à identifier le bon mélange de coloration. 
Vous pouvez également vous référer au cercle chromatique afin de trouver la bonne 
nuance Permanent Caring Color. 
Pour davantage de soutien lors d’une consultation couleur, veuillez vous référer  
à la roue de consultation (insérée dans votre nuancier). Cette roue de consultation  
est là pour vous guider en 4 étapes. 
Elle a été conçue de telle sorte qu’elle puisse être présentée à votre clientèle durant 
la consultation en tant qu’explication visuelle afin de lui montrer quelles nuances 
tendances correspondront à sa base naturelle. Il faut également prendre en compte  
sa direction de reflet pour établir le mélange colorant.

La consultation couleur est une étape importante qui nécessite de prendre en compte plusieurs éléments. Demandez-vous quelles sont les raisons pour lesquelles  
vos clientes désirent faire une coloration. Est-ce parce qu’elles désirent embellir leur couleur naturelle, veulent-elles colorer leurs cheveux gris ou bien est-ce en  
raison d’une nouvelle mode que vos clientes veulent adopter une nouvelle couleur ?  
Apprendre à connaître la personnalité de votre cliente ainsi que son style de vie vous permettra d’avoir davantage d’indications sur ce qui lui conviendrait ou non.  
De plus, vous pouvez vérifier sa carnation de peau et la couleur de ses yeux afin de vous assurer que vous avez choisi la couleur la plus adaptée. Suivez bien les deux  
étapes importantes afin d’avoir un tableau complet de l’état actuel de la chevelure de votre cliente et d’identifier la bonne couleur. 

PERMANENT CARING COLOR Oxydant Crème Ratio de mélange

Colorer à même hauteur de ton 6% (20 Volumes) 1:1

Pour foncer 6% (20 Volumes) 1:1

Couvrir les cheveux blancs avec les séries classiques 6% (20 Volumes) 1:1

Éclaircir d‘un ton 6% (20 Volumes) 1:1

Raviver longueurs et pointes légèrement ternes 2% ( 7 Volumes) 1:1

Éclaircir de 2 à 3 tons 9% (30 Volumes) 1:1

PERMANENT CARING COLOUR - INTENSE COVERAGE 
(.00/ .03+/ .20/ .30/ .38+/ .60/ .80 seulement)

Oxydant Crème Ratio de mélange

Appliquer dut 70% à 100% de cheveux blancs 9% (30 Volumes) 1:1

COLORATION DEMI-PERMANENTE / Color Transformer Oxydant Crème Ratio de mélange

Ton sur ton Pas d'Oxydant Crème supplémentaire 
nécessaire 1:1

Raviver les longueurs et les pointes ternes
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Le cercle chromatique  
des couleurs PCC
Notre guide pour comprendre en un clin d’oeil le monde des couleurs, leurs qualités, la façon dont  
elles sont liées les unes aux autres et comment les utiliser au mieux pour obtenir en salon des résultats  
créatifs ! Nous connaissons tous les bases de la couleur, mais la science est la clé pour atteindre  
la couleur parfaite. Vous trouverez un récapitulatif des connaissances essentielles à avoir pour vous  
aider à obtenir les meilleures couleurs possibles.

Chaque couleur est réalisée à partir des 3 couleurs primaires : le rouge, le bleu et le jaune.

Mélangez des quantités égales  
de deux couleurs primaires et vous  
obtiendrez l’une des 3 couleurs  
secondaires : Violet, Vert ou Orange

Pour corriger ou neutraliser des reflets, mélangez les couleurs  
opposées du cercle chromatique. Par exemple pour atténuer  
les reflets jaunes (.3 Or) il suffit d’ajouter du violet (.2 Perlé)

Conseils & Astuces
Ils vous permettront d’éviter des résultats couleurs PCC non souhaités.

Mode d'emploi

Coloration Permanente 
PCC - PERMANENT CARING COLOR
Mélanger la teinte PCC de votre choix avec l’Oxydant Crème 6% (20 Vol.)  
ou 9% (30 Vol.).  
Ratio de mélange 1:1, par exemple 30gr de 5,0 + 30gr d’Oxydant  
Crème 6% (20 Vol.). Appliquer sur cheveux secs et non lavés. 

Application sur cheveux naturels.
 - Application le mélange colorant uniformément sur les longueurs et pointes.
 - Laisser poser 10 minutes.
 - Appliquer ensuite le reste du mélange sur les repousses et laisser poser  

30 minutes.
 - Temps de pose total : 40 minutes.

Coloration des repousses /  
Application en Dual-System
 - Appliquer le mélange PCC au niveau des repousses uniquement. 
 - Laisser poser 10 minutes.
 - Puis appliquer le mélange avec le Color Transformer  

(voir le paragraphe coloration demi-permanente) sur les  
demi-longueurs et les pointes et laisser poser 20 minutes. 

 - Temps de pose total : 30 minutes

Couverture des cheveux blancs
 - De 70% à 100% de cheveux blancs, mélanger 1/2 de nuance naturelle (.0)  

pour des nuances froides ou 1/2 de nuance (0.3) pour les reflets chauds. 
 - Laisser poser jusqu’à 45 minutes. 

Intense Coverage
Une formule spécialement conçue pour couvrir les cheveux blancs. Les nuances  
Intense Coverage peuvent être utilisées seules ou être mélangées avec les autres  
nuances PCC pour augmenter la couverture des cheveux blancs.

 - Mélanger la teinte Intense Coverage de votre choix (.00 / .03+ / .20 /  
.30 / .38+ /.60 / .80) avec l’Oxydant Crème 9% (30 Vol.).  
Ratio de mélange 1:1, par exemple 30gr de 7.00 + 30gr d’Oxydant  
Crème 9% (30 Vol. ) Temps de pose : entre 30 et 45 minutes 

Creators
Ces nuances (0.11 / 0.22 / 0.33 / 0.44 / 0.66) sont destinées à être mélangées  
aux nuances PCC pour intensifier les résultats ou pour neutraliser des reflets  
indésirables. La quantité de Creator à ajouter dans le mélange colorant est basée  
sur la règle dite “règle de 12”. 

* Règle de 12
Comment identifier la bonne quantité de Creator :

 - Déduire du chiffre 12, la hauteur de ton de la nuance choisie  
pour obtenir une quantité exprimée en cm.

Exemple : nuance à intensifier : PCC 5.4 (hauteur de ton 5 = châtain clair,  
direction reflet 4 = cuivré). 

 - Calcul : 12-5 = 7

Ajouter 7 cm de Creator cuivré 0.44 pour un tube entier de nuance PCC 5.4 (60ml)

Il est possible d’augmenter la quantité de Creator pour un résultat encore  
plus intense. Selon le résultat souhaité, si 1/4 de tube de Creator est ajouté  
à un tube entier de nuances à reflet (60ml), en tenir compte dans le ratio  
de mélange avec l’Oxydant Crème Indola.

 > > > Nuances chaudes > > >

 > > > Nuances froides > > >

Hauteurs de tons PCC

10 Série Éclaircissante

9 Blond très clair

8 Blond clair

7 Blond moyen

6 Blond foncé

5 Châtain clair

4 Châtain moyen

3 Châtain foncé

1 Noir

PCC Colour Tone

.0 Naturel

.1 Cendré

.2 Perlé

.3 Doré

.4 Cuivré

.5 Acajou

.6 Rouge

.7 Violet

.8 Marron

Application Résultat Causes possibles Solutions possibles

Application  
des  
repousses

Repousses trop 
foncées

Mauvais choix de nuance / % de peroxyde d‘hydrogène  
trop faible / Cheveux poreux ou fins / Temps de pause  
trop long/court

Utiliser la Poudre Compacte Décolorante avec l‘Oxydant Crème 2%  
pour éclaircir les cheveux (en prenant en compte les conditions)

Repousses trop 
claires

Mauvais choix de nuance / % de peroxyde d‘hydrogène  
trop élevé / quantité de coloration insuffisante

Vérifier de nouveau la nuance choisie / Utiliser une teinte plus foncée /  
Mélanger une base à un reflet pour gagner en profondeur / Réduire le %  
de peroxyde d‘hydrogène / Augmenter la quantité de produit

Manque 
d‘intensité 
couleur

Mauvais choix de nuance / % de peroxyde d‘hydrogène trop 
élevé / Cheveux épais et résistants / Quantité insuffisante 
de coloration / Temps de pose trop court / Séparations trop 
épaisses

Vérifier de nouveau la coloration utilisée / Réduire le % de peroxyde  
d‘hydrogène / Utiliser davantage de produit / Augmenter le temps de pause 
jusqu’à 45 minutes / Appliquer la couleur en prenant des séparations plus 
fines

Couverture des 
cheveux blancs 
insuffisante

Choix de teinte trop claire / Quantité insuffisante de 
coloration / Séparations trop épaisses / % de peroxyde 
d’hydrogène trop faible / Cheveux épais et résistants / 
Temps de pose trop court

Mélanger une base à un reflet pour gagner en profondeur et en couverture 
des cheveux blancs / Utiliser les PCC Intense Coverage / Utiliser davantage 
de produit / Contrôler avant de rincer / Augmenter le temps de pose 
jusqu‘à 45 minutes

Application  
tête entière

Longueurs trop 
claires

Cheveux très poreux / Mauvais choix de coloration / % de 
peroxyde d‘hydrogène trop élevé / Quantité insuffisante de 
coloration

Utiliser PCC et Color Transformer pour une application en Dual System / 
Augmenter la quantité de produit

Longueurs trop 
foncées

Structure poreuse des cheveux / Temps de pose trop 
long / Mauvais diagnostic de la hauteur de ton naturelle / 
Surcharge en longueurs

Utiliser la Poudre Compacte Décolorante avec l‘Oxydant Crème 2% pour 
éclaircir les cheveux (en prenant en compte les conditions).

Manque 
d‘intensité 
couleur sur les 
longueurs

Mauvais choix de couleur ou de teinte / Quantité de 
coloration insuffisante / Temps de pose trop court/long / % 
Peroxyde d‘hydrogène trop faible ou trop élevé

Vérifier de nouveau la couleur choisie / Utiliser davantage de produit /  
Augmenter ou réduire le temps de pause / Mélanger une base à un reflet  
pour gagner en profondeur / Mélanger avec des Creator pour gagner en 
éclat

Couleur non 
uniforme

Mauvaise application de la couleur / Variation de la porosité 
et de la texture des cheveux / Application de la couleur 
insuffisante / Mauvais diagnostic sur l‘historique capillaire

Éviter la surcharge lors de l‘application de la couleur / Équilibrer la porosité 
/ Contrôler de nouveau la teinte choisie

Couleur qui 
s‘estompe trop 
rapidement

Structure poreuse des cheveux / Application insuffisante 
de la couleur / Temps de pose insuffisant / Influences 
extérieures / Routine de soin manquant à domicile

Utiliser PCC et le Color Transformer pour une application en Dual System / 
Recommander une routine de soin à domicile appropriée

Indola PCC Creator 100
Une formule qui permet une grande flexibilité et créativité pour obtenir  
un vaste éventail d’effets couleur : 

Booster d’éclaircissement :  
Obtenez un résultat jusqu’à 2 tons plus clairs :

 - Ratio de mélange : 1:1, par exemple 30g de PCC Creator 100 Naturel  
avec 30gr de PCC + 60gr d’Oxydant Crème 9% (30 Vol.) ou 

 - Ratio de mélange1:3, par exemple 15gr de PCC Creator 100 Naturel  
avec 45gr de PCC + 60gr d’Oxydant Crème 9% (30 Vol.) 

Diminuer l’intensité d’un reflet 
Pour réduire l’intensité d’un reflet :

 - Vous pouvez mélanger Creator 100 Naturel à toutes les nuances Indola  
(en suivant la règle de 12*). 

Pré-éclaircissement 
Si l’on souhaite éclaircir une base très foncée de 2-3 tons :

 - Mélanger PCC Creator 100 Naturel en 1:1 avec l’Oxydant Crème  
Indola 6% (20 Vol.) ou 9% (30 Vol.) selon la hauteur de ton de la  
base naturelle d’application.

Coloration demi-permanente 
COLOR TRANSFORMER 
Mélanger les nuances PCC avec le Color Transformer. 
Ratio de mélange : 1:1 exemple : 30 gr de 6.4 + 30gr Color Transformer.  
Mélanger les nuances PCC ensemble avec le Color Transformer jusqu’à l’obtention 
d’un résultat crémeux homogène. Appliquer le mélange sur cheveux secs. Les reflets 
peuvent être intensifiés en ajoutant des nuances PCC Creator en suivant la règle de 
12*. Ne pas mélanger le Color Transformer aux PCC Intense Coverage (quand utilisé 
seul), Xpress Color, Blonde Expert Eclaircissantes et Poudre Décolorante Premium.

Application sur cheveux naturels

 - Appliquer le mélange colorant uniformément des racines aux pointes.
 - Laisser poser 20 à 30 minutes.

Coloration des repousses

 - Appliquer le mélange au niveau des repousses uniquement. 
Laisser poser 5 à 10 minutes.

 - Puis appliquer le reste du mélange sur les demi-longueurs 
et pointes et laisser poser 15 à 20 minutes supplémentaires.

 - Temps de pose total : 20 à 30 minutes..

Rinçage

 - Porter des gants appropriés.
 - Ajouter un peu d’eau chaude et émulsionner.
 - Réaliser un Shampooing et un Soin Couleur Indola

Blond 
POUDRES DÉCOLORANTES RAPID 
BLOND+ 
La Poudre Compacte Décolorante Rapid Blonde+ est disponible en blanc  
et en bleu. La formule offre un pouvoir d’éclaircissement jusqu’à 8 tons sur  
tous les types de cheveux. Mélanger la Poudre Compacte Décolorante  
avec l’Oxydant Crème 2% (7 Vol.), 6% (20 Vol.) ou 9% (30 Vol.)
Ratio de mélange 1:2, par exemple. 35g de Poudre Compacte Décolorante +  
70g d’Oxydant Crème 6% (20 Vol.). 
Pour une application sur le cuir chevelu, nous vous recommandons d’utiliser  
l’Oxydant Crème 6% (20 Vol.). Appliquer en séparations fines sur cheveux  
secs et non lavés juste après avoir effectué le mélange.

 - Temps de pose : 20 à 45 minutes. Contrôler l’éclaircissement régulièrement.
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Smart Colour Portfolio
Scopri il mondo del Permanent Caring Color di Indola.  Le prossime pagine ti daranno  
tutte le info che ti servono per iniziare col colore.

PERMANENT CARING COLOR 
Permanent Caring Color grazie alla Color Pixel Technology assicura 
il 100% di copertura, un colore vibrante e una brillantezza unica.

COLOR TRANSFORMER 
Tecnologia all’avanguardia che permette di trasformare le nuance  
permanenti in demi-permanenti raddoppiando le possibilità  
di servizio colore per capelli brillanti e dall’aspetto sano.

CREAM DEVELOPER
Indola Cream Developer ottimizza la penetrazione dei pigmenti colore  
in ogni strato dei capelli, anche in quelli più grossi e resistenti.  
Come risultato, i pigmenti colore si fisseranno in profondità all’interno  
della fibra del capello, per risultati eccezionali e a lunga durata.

L’utilizzo della colorazione PCC unitamente all’efficace Cream Developer  
garantisce:

 - Risultati colore a lunga durata
 - Brillantezza superiore
 - Speciali ingredienti con un effetto districante e lisciante sulla  

superficie del capello per un effetto colore brillante e vivace
 - Copertura fino al 100% dei capelli bianchi
 - Mantenimento del colore ottimale

Come agisce Permanent Caring Color
I micro-agenti oleosi agiscono all’esterno  
della ciocca. La serina, amminoacido  
parte costituente della cheratina, e le  
molecole di colore, agiscono all’interno.

Colorazione Permanente
I pigmenti di colore penetrano in  
profondità nella fibra capillare per  
risultati colore permanenti.

Colorazione demi-permanente
I pigmenti di colore penetrano negli  
strati superficiali della fibra capillare  
per risultati colore demi-permanenti.

Il risultato
Copertura dei capelli bianchi  
fino al 100%, colore vibrante  
e brillantezza unica.

Scegli il colore giusto
Una fase di consulenza accurata e professionale è il segreto per costruire una relazione  
di fiducia tra la cliente e il parrucchiere.

Step 1:  
Identificare la condizione attuale  
del capello
Capire in che stato è il capello della cliente è molto importante perché determina  
la fattibilità del servizio colore che la cliente o voi avete in mente. Innanzitutto  
identificate la condizione attuale del capello:

 - Radici, medie lunghezze e punte sono naturali oppure colorate o trattate  
con prodotti per permanente?

 - La cliente ha capelli normali, porosi o molto porosi? In caso di capelli molto  
porosi prendete in considerazione l’ipotesi di eseguire prima un test su ciocca.

Successivamente, identificate il colore attuale:

 - Iniziate identificando la profondità e la direzione di tono.
 - Poi identificate la percentuale di capelli bianchi.

Prima di iniziare la colorazione non dimenticate di controllare lo stato del cuoio  
capelluto e di fare un test per le allergie. Leggete con attenzione le istruzioni  
di sicurezza.

Step 2: 
Creare una ricetta colore personale  
e unica
Dopo l’identificazione della condizione del capello e del colore naturale di base,  
le seguenti domande vi aiuteranno a scegliere il colore perfetto per la vostra cliente.  
Ricordatevi che le radici e le medie lunghezze non sono sempre nella stessa  
condizione ed eventualmente possono essere trattate con miscele diverse.

 - Qual è il risultato desiderato?
 - Se volete schiarire, quanti livelli di schiaritura volete ottenere?
 - Quale Developer serve per ottenere il livello desiderato?
 - Qual è il sottotono? Volete valorizzarlo oppure contrastarlo?

La tabella sopra riportata ti aiuterà ad indentificare il giusto mix di colore. Dai anche 
un'occhiata al cerchio cromatico (colour wheel) per trovare il giusto colore PCC.  
Per un ulteriore supporto durante il consulto in salone col tuo cliente, fai riferimento 
alla Colour Consultation Wheel di Indola. Questa ti aiuterà durante il consulto con  
un procedimento in 4 step molto semplice da usare. E' stata realizzata in modo tale  
che possa essere mostrata al tuo cliente durante il consulto, per spiegare con  
un supporto visivo quali nuance staranno più in armonia con la base naturale del  
tuo cliente, tenendo in considerazione anche la direzione di tono dei capelli, il colore  
dei capelli e della pelle, per permetterti di scegliere il colore giusto.

La consulenza è un processo complesso in cui entrano in gioco diversi fattori. Innanzitutto dovete chiedervi perché le vostre clienti vogliono cambiare il colore  
dei loro capelli. Vogliono valorizzare il loro colore naturale? Vogliono coprire i primi capelli bianchi? Vogliono seguire l’ultima moda in fatto di trend colore?  
Capire meglio la personalità della vostra cliente può fornirvi indicazioni utili su cosa potrebbe funzionare o meno. Inoltre è importantissimo tenere sempre  
in considerazione il colore degli occhi e dell’incarnato. Per avere una visione completa della condizione del capello della vostra cliente basterà seguire due  
semplici step: in questo modo potrete essere sicuri di scegliere il colore più giusto.

PERMANENT CARING COLOUR Forza del Developer Rapporto di miscelazione

Su identica altezza di tono 6% (20 Volumi) 1:1

Per scurire qualsiasi altezza di tono 6% (20 Volumi) 1:1

Copertura dei capelli bianchi 6% (20 Volumi) 1:1

1 livello di schiaritura 6% (20 Volumi) 1:1

Rinfrescare lunghezze e punte leggermente sbiadite 2% ( 7 Volumi) 1:1

Da 2 a 3 livelli di schiaritura 9% (30 Volumi) 1:1

PERMANENT CARING COLOUR - INTENSE COVERAGE 
(.00/ .03+/ .20/ .30/ .38+/ .60/ .80)

Forza del Developer Rapporto di miscelazione

Da applicare in caso di percentuale di capelli bianchi dal 70% al 100%. 9% (30 Volumi) 1:1

COLOR TRANSFORMER / Colorazione Demi-Permanente Forza del Developer Rapporto di miscelazione
Tonalizzazione Non è necessario 

un ulteriore developer 1:1
Rinfrescare lunghezze e punte sbiadite
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I principi del Colore /  
PCC Colour Wheel
La nostra guida facile da usare per comprendere il mondo dei colori, le loro caratteristiche,  
come si possono combinare e utilizzare al meglio, per ottenere i risultati più creativi nel tuo salone.  
Tutti conosciamo i principi di base della colorazione, ma la scienza del colore ha la chiave  
per raggiungere la perfezione. Ecco un breve quadro generale che ti aiuterà ad ottenere  
sempre il meglio dal tuo colore.

Ogni colore si ottiene dai 3 colori primari Rosso, Blu e Giallo.

Miscelare lo stesso quantitativo  
di due colori primari per ottenere  
uno dei tre colori secondari  
Viola, Verde o Arancione.

Per correggere o neutralizzare il colore, miscelare  
colori che si trovano in posizione opposta l’uno rispetto  
all’altro sulla Color Wheel, es. per attenuare il giallo  
(.3 Dorato) aggiungere il Viola (.2 Perla).

Consigli & Suggerimenti
che ti aiutano ad evitare risultati colore non desiderati quando utilizzi PCC.

 > > > WARM SHADES > > >

 > > > COOL SHADES > > >

PCC Intensità Colore

10 Biondo Super Chiaro

9 Biondo Chiarissimo

8 Biondo Chiaro

7 Biondo Medio

6 Biondo Scuro

5 Castano Chiaro

4 Castano Medio

3 Castano Scuro

1 Nero

PCC Tono Colore

.0 Naturale

.1 Cenere

.2 Perla

.3 Dorato

.4 Rame

.5 Mogano

.6 Rosso

.7 Viola

.8 Cioccolato

Applicazione Risultato Possibili cause Possibili rimedi

Applicazione 
sulle radici

Radici troppo 
scure

Scelta errata della nuance di colore / % di Perossido  
di Idrogeno troppo bassa / Struttura del capello porosa  
o fine / Tempo di sviluppo troppo lungo/corto

Utilizza Bleaching Powder con il 2% di Developer per illuminare i capelli  
(se le condizioni lo permettono)

Radici troppo 
chiare

Scelta errata della colorazione o della nuance / % di 
Perossido di Idrogeno troppo alta / Quantità di colore 
insufficiente 

Ricontrolla la colorazione scelta / Utilizza una nuance più scura / Miscela 
una nuance fashion con una nuance naturale per guadagnare intensità / 
Riduci la % di Perossido di Idrogeno / Aumenta la quantità di prodotto

Colore poco 
intenso

Scelta errata della colorazione / % di Perossido di Idrogeno  
troppo alta / Struttura del capello spessa e resistente /  
Quantità di colore insufficiente / Tempo di sviluppo troppo  
corto / Sezioni troppo grandi

Ricontrolla la colorazione scelta / Riduci la % di Perossido di Idrogeno /  
Aumenta la quantità di prodotto / Aumenta il tempo di sviluppo fino  
a 45 min. / Applica il colore su sezioni più piccole

Copertura dei 
capelli bianchi 
insufficiente

Scelta di una nuance troppo chiara / Quantità di colore  
insufficiente / Sezioni troppo grandi / % di Perossido  
di Idrogeno troppo bassa / Struttura del capello spessa  
e resistente / Tempo di sviluppo troppo corto

Miscela una nuance fashion con una nuance naturale per guadagnare  
intensità e copertura / Utilizza una nuance Intense Coverage /  
Aumenta la quantità di prodotto / Controlla prima di risciacquare /  
Aumenta il tempo di sviluppo fino a 45 min. 

Applicazione 
Globale /  
Testa intera

Lunghezze 
troppo chiare

Struttura del capello molto porosa / Scelta errata della  
colorazione / % di Perossido di Idrogeno troppo alta /  
Quantità di colore insufficiente 

Utilizza PCC e Color Transformer per una Dual Application /  
Aumenta la quantità di prodotto 

Lunghezze 
troppo scure

Struttura del capello porosa / Tempo di sviluppo troppo  
lungo / Diagnosi e definizione del tono naturale inadeguata /  
Applicazione addizionale sulle lunghezze

Utilizza Bleaching Powder con il 2% di Developer per illuminare i capelli  
(se le condizioni lo permettono)

Colore poco 
intenso sulle 
lunghezze 

Scelta errata della colorazione o della nuance / Quantità  
di colore insufficiente / Tempo di sviluppo troppo corto /  
lungo / % di Perossido di Idrogeno troppo bassa o alta

Ricontrolla la colorazione scelta / Aumenta la quantità di prodotto /  
Aumenta o riduci il tempo di sviluppo / Miscela una nuance fashion  
con una nuance naturale per guadagnare intensità / Miscela con una  
nuance Creator per ottenere un colore più vibrante

Colore barrato / 
irregolare 

Applicazione irregolare del colore / Variazioni nella  
porosità e texture del capello / Nuance di colore applicata  
inadeguata / Diagnosi della storia del capello inadeguata 

Evita le sovrapposizioni durante l‘applicazione del colore /  
Bilancia le differenti porosità / Ricontrolla la nuance scelta 

Il colore 
sbiadisce troppo 
velocemente 
dalle lunghezze

Struttura del capello porosa / Quantità di colorazione  
applicata insufficiente / Tempo di sviluppo troppo corto /  
Influenze ambientali / Cura quotidiana dei capelli a casa  
inadeguata

Utilizza PCC e Color Transformer per una Dual Application /  
Raccomanda una cura quotidiana dei capelli a casa adeguata

Utilizzo Tecnico

Colorazione Permanente 
PCC - PERMANENT CARING COLOR
Miscelare la nuance PCC scelta con Cream Developer 6% (20 Vol.) o 9% (30 Vol.)  
Rapporto di miscelazione 1:1, es. 30g 5.0 + 30g 6% (20 Vol.) Developer.  
Applicare su capelli asciutti e non lavati.

Prima colorazione / Applicazione globale
 - Applicare la miscela in maniera uniforme dalle lunghezze alle punte.
 - Lasciare agire per 10 minuti.
 - Applicare il colore residuo sulle radici e lasciare agire per altri 30 minuti.
 - Tempo di sviluppo totale: 40 minuti.

Colorazione su ricrescita /  
Dual Application
 - Applicare la miscela PCC solo sull’area della ricrescita. 
 - Lasciare agire per 10 minuti.
 - Successivamente applicare la miscela Color Transformer  

(vedere Colorazione Demi-Permanente) su medie lunghezze  
e punte e lasciare agire per altri 20 minuti.

 - Tempo di sviluppo totale: 30 minuti.

Copertura dei capelli bianchi
 - Dal 70% al 100% di capelli bianchi miscelare la nuance PCC scelta con  

½ dose di .0 (per le nuance fredde) oppure .03 (per le nuance calde).
 - Tempo di sviluppo: 30 - 45 minuti

Intense Coverage
Specificatamente formulate per apportare la massima copertura sui capelli bianchi  
refrattari. Le nuance Intense Coverage possono essere utilizzate da sole o miscelate  
con le altre nuance PCC per intensificare la copertura dei capelli bianchi.

 - Miscelare la nuance Intense Coverage desiderata (.00 / .03+ / .20 / .30 /  
.38+ /.60 / .80) con Cream Developer 9% (30 Vol.). 
Rapporto di Miscelazione 1:1, es. 30g 7.00 + 30g 9% (30 Vol.) Developer  
Applicare su capelli asciutti e non lavati. Tempo di sviluppo: 30 - 45 minuti

Creators
Questi tonalizzanti da miscelare (0.11 / 0.22 / 0.33 / 0.44 / 0.66) possono essere  
aggiunti alle nuance PCC per intensificare ulteriormente la forza del colore  
o neutralizzare un riflesso indesiderato La quantità di Creator da aggiungere  
alla miscela è data dalla cosiddetta “Regola del 12”.

* Regola del 12
Ecco come identificare la giusta quantità di Creator

 - La quantità di Creator da aggiungere, espresso in centimetri, si ricava  
sottraendo dal numero 12 l’altezza di tono della nuance scelta.

 Esempio: la nuance scelta serve per intensificare un 5.4 ( altezza di tono  
5 = Castano Chiaro, riflesso 4 = Rame).

 - Calcolo: 12-5 = 7. 

Quindi, aggiungere 7 cm di nuance Creator Rame 0.44 per 1 intero tubo (60 ml) di 5.4.

Creator può essere utilizzato in quantità eccedente la regola per dare ancora più  
intensità. In base al risultato desiderato, utilizza più di 1/4 di tubo di Creator (15g)  
insieme ad 1 tubo (60ml) della nuance PCC scelta. Aggiungi l’equivalente quantità  
di Cream Developer.

100 Creator Natural
Un prodotto dai molteplici utilizzi che dà grande flessibilità per raggiungere  
una vasta gamma di effetti colore.

Rafforzare la Schiaritura 
Per apportare un risultato più chiaro fino a 2 toni:

 - Miscelare 1:1, es. 30g di 100 Creator Natural con 30g di PCC +  
60g 9% (30 Vol.) Developer oppure

 - Miscelare 1:3, es. 15g di 100 Creator Natural con 45g di PCC +  
60g 9% (30 Vol.) Developer

Ridurre il Riflesso 
Come ridurre la forza di un riflesso di una nuance PCC:

 - Miscelare la nuance Creator Naturale 100 a qualsiasi nuance  
PCC in centimetri, seguendo la “Regola del 12”*.

Pre-schiarire 
Pre-schiarire le basi naturali scure prima di una ricolorazione:

 - Miscelare Creator Naturale 100 con Cream Developer 6% (20 Vol.) o  
9% (30 Vol.) - rapporto di miscelazione 1:1 - a seconda della tonalità  
dei capelli naturali.

Colorazione Demi-permanente 
COLOR TRANSFORMER
Miscelare la nuance PCC con Color Transformer.  
Rapporto di miscelazione: 1:1, es.: 30g 6.4 + 30g Color Transformer 
Miscelare la nuance PCC con Color Transformer fino ad ottenere una crema 
omogenea. Applicare sui capelli asciutti.  
Le nuance Fashion possono essere intensificate aggiungendo la corrispondente 
nuance Creator seguendo la "Regola del 12"*. 
Color Transformer non è adatto ad essere miscelato con PCC Intense 
Coverage, Creators (se usati da soli), Xpress Color, Blonde Expert Superschiarenti  
e Polvere Decolorante. 

Prima colorazione

 - Applicare la miscela uniformemente dalle lunghezze alle punte.
 - Tempo di sviluppo: 20 - 30 minuti.

Applicazione successiva

 - Prima applicare soltanto nell’area della ricrescita. Lasciare agire per  
5–10 minuti.

 - Poi applicare su lunghezze e punte e lasciare agire per altri 15–20 minuti.
 - Tempo di sviluppo totale: 20 - 30 minuti.

Risciacquo

 - Utilizzare appositi guanti protettivi. Aggiungere una piccola quantità 
di acqua tiepida e massaggiare delicatamente per emulsionare.

 - Risciacquare con cura fino a quando l’acqua non è completamente pulita.
 - Lavare i capelli con lo shampoo e poi utilizzare i prodotti care di Indola Color.
 -

SERVIZI BIONDI 
RAPID BLOND+
Profession Rapid Blond Polvere Decolorante Compatta è disponibile nelle versioni  
White (bianca) e Blue (blu). Consente di raggiungere fino a 8 livelli di schiaritura su  
tutti i tipi di capelli. Miscelare la polvere decolorante con il Cream Developer 2%  
(7 Vol.), 6% (20 Vol.) oppure 9% (30 Vol.).  
Rapporto di miscelazione: 1:2, es. 35g Bleaching Powder + 70g 6% (20 Vol.)  
Developer. Per l’applicazione sulle radici si raccomanda Developer 6% (20 Vol.)  
come massima forza. Applicare immediatamente dopo la miscelazione su capelli  
asciutti e non lavati in sezioni sottili.

 - Tempo di sviluppo: 20 – 45 minuti. Tenere monitorato.
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Smart Colour Portfolio Kies de juiste kleur
Ontdek de wereld van Indola Permanent Caring Color. 
Op de volgende pagina's vind je alle informatie die je nodig hebt om te beginnen met kleuren.

Een grondige kleurconsultatie is essentieel voor het opbouwen van een vertrouwensband  
en begrip tussen klant en kapper.

PERMANENT CARING COLOR 
Permanent Caring Color met Color Pixel Technologie biedt tot 100%  
dekkracht, een langdurige levendige kleur en stralende glans.

COLOR TRANSFORMER 
Innovatieve transformer technologie om permanente kleuren te veranderen in demi-
permanente kleurperformance waarmee een breed scala aan totale & dual applicatie  
service mogelijkheden wordt geboden voor gezond uitziend & glanzend haar.

CREAM DEVELOPER
Indola’s Cream Developer optimaliseert de penetratie van  
de kleurpigmenten in elke haarstreng, ook bij dik haar.  
Met als resultaat dat de kleurpigmenten diep in de haarvezel dringen,  
de perfecte plaats voor uitstekende, langdurige resultaten.

Het gebruik van de PCC kleurcrème & Profession Cream  
Developer garandeert:

 - Langdurige kleurresultaten
 - Prachtige glans
 - Speciale verzorgingsbestanddelen hebben een verzachtend  

effect op het haaroppervlak, waardoor een prachtige,  
levendige kleur wordt verkregen

 - Tot 100% dekking van de witte haren
 - Geweldige houdbaarheid

Permanent Caring Color in actie
Micro-verzorgende oleo bestanddelen  
werken aan de buitenkant van iedere  
haar. Serine, een keratine bouwsteen,  
en kleurmoleculen werken aan de  
binnenkant.

Permanente kleur
Kleurpigmenten dringen diep de  
haarvezel binnen voor permanente  
kleurresultaten.

PCC met Color Transformer
Kleurpigmenten dringen de buitenste  
lagen van de haarvezel binnen voor  
demi-permanente kleurresultaten.

Het resultaat
Tot 100% dekkracht, een langdurige 
levendige kleur en een stralende glans.

Step 1:  
Bepaal de haarkleur
Het vaststellen van de kleur en conditie van het haar van uw klant is belangrijk  
omdat het bepaalt welke kleurservices mogelijk zijn en welke niet.

 - Zijn de aanzet, lengten en punten op dit moment onbehandeld,  
gekleurd of behandeld met een omvormingsproduct? 

 -  Is de conditie van het haar van uw klant normaal, poreus of zeer poreus?  
Voor extreem poreus haar kunt u overwegen eerst een test uit te voeren  
op een proeflok.

Bepaal vervolgens de huidige kleur.

 - Bepaal de kleurhoogte en kleurrichting. 
 - Bepaal het percentage wit haar.

Vergeet niet voor het kleuren van het haar eerst de conditie van de hoofdhuid te  
controleren en een huidtest uit te voeren. Lees de gebruiksaanwijzig zorgvuldig door.

Step 2: 
Creëer een persoonlijk kleurrecept
Nadat u de basiskleur en haarconditie van uw klant heeft bepaald, zullen  
de volgende vragen u helpen bij het vinden van de perfecte kleur match.  
Houd er rekening mee dat de aanzet en lengten niet altijd dezelfde conditie  
hebben en wellicht met verschillende kleurmixen behandeld moeten worden.

 - Wat is de wenskleur?
 - Indien u lichter wilt kleuren, hoeveel tinten oplichting wilt u bereiken?
 - Welke sterkte developer is nodig om de gewenste oplichting te bereiken?
 - Wat is het onderliggende pigment en wilt u het versterken of vervangen?

Bovenstaande tabel helpt je om de juiste kleurenmix te vinden. 
Kijk ook eens op de kleurencirkel om de juiste Permanent Caring Color te vinden. Voor 
verdere ondersteuning tijdens een persoonlijk kleuradvies met je salon klant, verwijzen 
we je graag naar het Indola Kleurenconsultatie wiel (opgenomen in de Indola PCC 
Shade guide). Dit wiel helpt je bij je kleuradvies in een zeer gemakkelijk te gebruiken 
4 stappen plan. Het is zo ontworpen dat het aan je klant getoond kan worden tijdens 
het consult als een visuele uitleg van welke modekleuren in harmonie zullen zijn met 
de natuurlijke basis van een klant, waarbij ook rekening wordt gehouden met de 
haarkleurrichting, oogkleur en huidskleur van de klant, zodat je een onderscheidende 
maar passende kleurkeuze kunt maken voor je klant. 

De kleurconsultatie is een complex proces waarbij met verschillende factoren rekening moet worden gehouden. Vraag uzelf: waarom willen mijn klanten  
hun haar laten kleuren? Willen zij hun natuurlijke haarkleur verfraaien, willen zij de eerste grijze haren camoufleren of is het een modebewuste klant die  
de nieuwste haartrend wil volgen. Het kennen van de persoonlijkheid en levensstijl van uw klant kan u indicaties geven over wat het beste werkt en wat niet.  
Daarnaast kunt u het huidtype en de oogkleur controleren om er zeker van te zijn dat de kleur die u gekozen heeft het meest geschikt is voor uw klant.  
Volg twee simpele doch belangrijke stappen om een volledig beeld van de haarconditie van uw klant te krijgen en om de juiste kleur te bepalen.

PERMANENT CARING COLOR Sterkte Developer Mengverhouding
Kleuren op dezelfde kleurhoogte 6% (20 volume) 1:1

Donkerder kleuren tot elke kleurhoogte 6% (20 volume) 1:1

Dekkracht op wit haar 6% (20 volume) 1:1

1 tint oplichten 6% (20 volume) 1:1

Opfrissen van licht vervaagde lengten & punten 2% ( 7 volume) 1:1

2 tot 3 tinten oplichten 9% (30 volume) 1:1

PERMANENT CARING COLOUR - INTENSE 
COVERAGE (.00/ .03+/ .20/ .30/ .38+/ .60/ .80)

Sterkte Developer Mengverhouding

Breng aan op 70-100% wit haar 9% (30 volume) 1:1

COLOR TRANSFORMER / Demi-permanente kleuring Sterkte Developer Mengverhouding
Toning Geen extra  

developer nodig 1:1
Opnieuw kleuren van lengten & punten
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Algemene Kleuren Kennis /  
PCC Kleurencirkel
Onze snelle gids voor het begrijpen van de kleurenwereld, hun kwaliteiten, hoe ze zich tot elkaar  
verhouden en hoe je ze het beste kunt gebruiken om elke dag de meest creatieve resultaten  
te creëren in je salon. We kennen allemaal onze basisprincipes van kleur, maar de wetenschap  
van kleur is de sleutel tot het bereiken van kleurperfectie. Hier vind je een korte samenvatting  
over kleurenkennis die ervoor zal zorgen dat je elke keer het beste uit jouw kleur haalt.

Alle kleuren zijn afgeleid van 3 primaire kleuren Rood, Blauw, Geel.

Meng 2 primaire kleuren in  
gelijke delen om één van de  
secundaire kleuren te maken  
Violet, Groen of Oranje.

Om een kleur te corrigeren of neutraliseren, gebruik dan de  
tegenovergestelde kleur op de kleurencirkel, bijv. om Geel  
(.3 Goud) te neutraliseren, gebruik dan Blauw-Violet (.2 Parelmoer).

Tips & Tricks
om ongewenste kleurresultaten met PCC te voorkomen. 

Technisch gebruik

Permanent Colouration 
PCC - PERMANENT CARING COLOR 
Meng de gewenste PCC tint met 6% (20 Vol.) of 9% (30 Vol.) Cream Developer.  
Mengverhouding 1:1, bv. 30g 5.0 + 30g 6% (20 Vol.) Developer.  
Aanbrengen op droog, ongewassen haar

Toepassing op natuurhaar /  
Volledige toepassing
 - De mix gelijkmatig op lengten en punten aanbrengen.
 - Gedurende 10 minuten laten inwerken.
 - Vervolgens de rest van de mix bij de aanzet aanbrengen en nogmaals  

30 minuten laten inwerken.
 - Totale inwerktijd: 40 minuten.

Re-growth colouring / Dual application
 - Breng de PCC kleur enkel aan op de aanzet
 - Laat 10 minuten inwerken
 - Vervolgens de Transformer mix (zie demi-permanente kleurperformance)  

op de lengten en punten aanbrengen en nogmaals 20 minuten laten inwerken.
 - Totale inwerktijd: 30 minuten.

Dekkracht op wit haar
 - Op 70%-100% wit haar, meng de gekozen PCC kleur met 1/2 hoeveelheid  

van .0 (voor koele kleuren) of .03 (voor warme kleuren).
 - Inwerktijd: 30 - 45 minuten.

Intense Coverage
Speciaal ontwikkeld voor een maximale dekkracht op weerbarstig,  
resistent wit haar. Intense Coverage tinten kunnen alleen gebruikt of gemengd  
worden met standaard PCC tinten om de dekkracht op wit haar te vergroten.

 - Meng de gewenste Intense Coverage tint (.00 / .03+ / .20 / .30 /  
.38+ /.60 / .80) met 9% (30 Vol.) Cream Developer.  
Mengverhouding 1:1, bv. 30g 7.00 + 30g 9% (30 Vol.) Developer  
Aanbrengen op droog, ongewassen haar. Inwerktijd: 30 - 45 minuten.

Creators
Mengkleuren (0.11 / 0.22 / 0.33 / 0.44 / 0.66) die aan de PCC tinten worden  
toegevoegd om de kleur te intensiveren of een ongewenste tint te neutraliseren.  
Volg de regel van 12 om de hoeveelheid Creator die aan de kleurmix moet worden  
toegevoegd te bepalen. 

*Regel van 12
Hoe kunt u de juiste hoeveelheid Creator bepalen:

 - De hoeveelheid Creator (in cm) die moet worden toegevoegd, wordt bepaald  
door de kleurhoogte van de gekozen kleur af te trekken van 12.

Voorbeeld: mengkleur om PCC 5.4 te intensiveren (Kleurhoogte 5 = Licht Bruin,  
kleurrichting 4 = Koper)

 -  Berekening: 12-5 = 7. 

Voeg 7 cm Creator 0.44 (Koper) toe bij een hele tube (60 ml) PCC 5.4.

U dient bij gebruik van meer dan 1/4 tube (15g) samen met 1 tube (60g) van de  
door uw gekozen tint eenzelfde hoeveelheid Cream Developer toe te voegen.

 > > > WARME TINTEN > > >

 > > > COOLE TINTEN > > >

PCC Kleur Diepte

10 Ultra Licht Blond

9 Extra Licht Blond

8 Licht Blond

7 Medium Blonde

6 Donker Blond

5 Licht Bruin

4 Middel Bruin

3 Donker Bruin

1 Zwart

PCC Kleur Karakter

.0 Natuur

.1 As

.2 Parelmoer

.3 Goud

.4 Koper

.5 Mahonie

.6 Rood

.7 Violet

.8 Chocolade

Toepassing Resultaat Mogelijke oorzaken Mogelijke oplossingen

Uitgroei 
Behandeling

Aanzet te donker Verkeerde tint gekozen / % developer te laag / Poreuze of 
fijne haarstructuur / Inwerktijd te lang of te kort

Gebruik Bleaching Powder met2%/7vol Developer om de haren op te 
lichten (check conditie van de haren)

Aanzet te licht Verkeerde tint of product gekozen / % developer te hoog / 
Onvoldoende product aangebracht

Controleer het gebruikte product / Kies 1 tint donkerder / Meng een fashion 
tint met een natuurtint om diepte te creëeren / Verlaag het % developer / 
Breng meer product aan

Kleur ontbreekt 
intensiteit

Verkeerde tint of product gekozen / % developer te hoog /  
Dikke, resistente haarstructuur / Onvoldoende product 
aangebracht / Inwerktijd te kort / Verdelingen te groot

Controleer het gebruikte product / Verlaag het % developer / Breng meer 
product aan / Verleng inwerktijd naar 45min / Neem kleinere verdelingen

Witte haren niet 
100% gedekt

Te lichte tint gekozen / Onvoldoende product aangebracht / 
Verdelingen te groot / % developer te laag/ Dikke, resistente 
haarstructuur / Inwerktijd te kort

Meng een fashion tint met een natuurtint om diepte en dekking te creëeren 
/ Gebruik een Intense Coverage tint / Breng meer product aan / Controleer 
alvorens uit te spoelen / Verleng inwerktijd naar 45min

Volledige 
behandeling

Lengtes te licht Heel poreuze haarstructuur / Verkeerde tint of product 
gekozen / % developer te hoog / Onvoldoende product 
aangebracht

Gebruik PCC en Color Transformer voor een dual applicatie / Breng meer 
product aan

Lengtes te 
donker

Poreuze haarstructuur / Inwerktijd te lang / Onvolledige 
diagnose en analyse van natuurlijke toonhoogte / 
Oververzadiging van de lengtes

Gebruik Bleaching Powder met2%/7vol Developer om de haren op te 
lichten (check conditie van de haren)

Kleur ontbreekt 
intensiteit op 
lengtes

Verkeerde tint of product gekozen / Onvoldoende product 
aangebracht / % developer te hoog of te laag / Inwerktijd te 
kort of te lang 

Controleer het gebruikte product / Breng meer product aan / Verkort of 
verleng de inwerktijd / Meng een fashion tint met een natuurtint om diepte 
te creëeren / Meng met een Creator om meer levendigheid te bekomen

Ongelijkmatige 
kleur

Gebrekkige toepassing van de kleur / Variatie in textuur en 
porositeit van de haren / Onvoldoende product aangebracht 
/ Onvolledige diagnose van de haarhistoriek

Vermijd overlapping bij toepassing van het product / Hou rekening met de 
verschillen in porositeit / Controleer het gebruikte product 

Kleur lengtes 
vervaagt te snel

Poreuze haarstructuur / Onvoldoende product aangebracht 
/ Te korte inwerktijd / Milieu of omgevingsinvloeden / Geen 
aangepaste thuisverzorging

Gebruik PCC en Color Transformer voor een dual applicatie /  
Adviseer de juiste producten voor thuisgebruik

100 Creator Natural
Verhelderende booster  
Vergroot het oplichtend resultaat van PCC kleuren tot twee niveaus:

 - Meng 1/2 tube (30 ml) 100 Creator Natural  
samen met 1/2 tube (30 ml) PCC of

 - Meng 1/4 tube (15 ml) 100 Creator Natural  
samen met 3/4 tube (45 ml) PCC

Tone Reducer 
Afzwakken van de kleurintensiteit van een PCC kleur:

 - Meng 100 Creator Natural samen met elke PCC kleur volgens de regel van 12.*.

Pre-lightener 
Oplichten van een natuurlijk donkere basis tot 2-3 niveaus voor het opnieuw kleuren:

 - Meng 100 Creator Natural samen met Cream Developer 6% (20 vol.)  
of 9% (30 vol.) in een mengverhouding 1:1 afhankelijk van de natuurlijke  
kleurhoogte

Demi-permanente kleuring 
COLOR TRANSFORMER 
Meng een PCC tint met de Color Transformer.
Mengverhouding: 1:1, bijv: 30g 6.4 + 30g Color Transformer.
Meng de PCC tint met de Color Transformer tot een egale crème is verkregen.  
Breng het mengsel aan op droog haar. Modetinten kunnen worden geïntensiveerd 
door toevoeging van een Creator tint volgens de regel van 12*. 
Color Transformer is niet ontworpen om te worden gemengd met PCC Intense 
Coverage, Creators (indien alleen gebruikt), Xpress Color, 
Blonde Expert Highlift en Bleaching Powder. 
 
Natuur haar toepassing

 - Gelijkmatig van de aanzet tot de uiteinden aanbrengen.
 - Verwerkingstijd: 20 - 30 minuten.

Vervolg toepassing

 - Breng het mengsel eerst alleen op de uitgroei aan. Laten ontwikkelen 
gedurende 5-10 minuten.

 - Vervolgens op de middenlengte en de uiteinden aanbrengen en nog  
15-20 minuten laten inwerken.

 - Totale verwerkingstijd: 20 - 30 minuten.

Uitspoelen

 - Gebruik geschikte handschoenen. Emulgeer door een beetje water water  
toe te voegen.

 - Spoel grondig tot het water helder is.
 - Was het haar en behandel het met Indola Color producten.

Blond services 
RAPID BLOND+ 
Profession Rapid Blond Dust Reduced Bleaching Powder is verkrijgbaar in een  
witte en blauwe variant. Een lift van 8 levels kan worden bereikt op alle haarty pes.  
Meng Bleaching Powder met 2% (7 Vol.), 6% (20 Vol.) of 9% (30 Vol.) Cream  
Developer.
Mengverhouding: 1:2, bv. 35g Bleaching Powder + 70g 6% (20 Vol.) Developer.  
Voor een directe hoofdhuid applicatie adviseren we 6% (20 Vol.) als maximale sterkte.  
Breng meteen aan na het mengen, op droog, ongewassen haar met fijne verdelingen.

 - Inwerktijd: 20 – 45 minuten. Visuele controle.
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Gama de Color Smart
Descubre el mundo de la Coloración Permanente Tratante de Indola. Las siguientes páginas  
te proporcionarán toda la información que necesitas para empezar a colorear.

COLORACIÓN PERMANENTE TRATANTE
La Coloración Permanente Tratante, que contiene la Tecnología Color Pixel,  
cubre hasta el 100% de las canas y proporciona una intensidad duradera y  
un brillo luminoso.

COLOR TRANSFORMER
La Tecnología Transformer innovadora transforma los tonos permanentes  
en demipermanentes haciendo posibles múltiples oportunidades de servicios tanto 
globales como de aplicación dual para un cabello sano y brillante.

OXIDANTE EN CREMA
La Oxidante en Crema de Indola optimiza la penetración de los pigmentos de  
color en el cabello, incluso en cabello grueso. Como resultado, los pigmentos  
de color pueden desarrollarse en el interior de la fibra capilar, el lugar adecuado  
para conseguir unos resultados duraderos e increíbles. 

El uso de la crema de coloración de PCC y de la Oxidante en Crema de alto 
rendimiento garantiza: 

 - Resultados de color duraderos
 - Brillo superior
 - Ingredientes de cuidado especiales que tienen un efecto desenredante y  

suavizante en la superficie capilar consiguiendo un color moderno y vívido.
 - Cubre hasta el 100% de las canas
 - Buena retención

La Coloración Permanente  
Tratante en acción
Los agentes de aceite de microcuidado  
actúan en el exterior del cabello.  
La Serina, el bloque de queratina y las 
moléculas de color actúan en el interior.

Coloración Permanente
Los pigmentos de color penetran  
en profundidad en la fibra capilar para  
unos resultados de color permanentes.

Coloración Demipermanente
Los pigmentos del color penetran  
en las capas externas de la fibra  
capilar para unos resultados de color 
demipermanentes.

El resultado
Cubre hasta el 100% de las canas  
y proporciona una intensidad  
duradera y un brillo luminoso.

Escoge el color adecuado
Una consulta de color completa es la clave para crear una relación de confianza  
y entendimiento entre un cliente y su peluquero.

Paso 1:  
 Identificar el estado del cabello del cliente
Es muy importante identificar el color y el estado del cabello del cliente, ya que  
determina qué servicios de color puedes realizar y cuáles no. Empieza identificando  
el estado actual del cabello de tu cliente:

 - ¿Cómo son las raíces, los medios y las puntas?  
¿Naturales, coloreados o han sido tratados  
con algún producto para dar forma?

 -  ¿Cuál es el estado del cabello de tu cliente?  
¿Normal, poroso o muy poroso? En cabello extremadamente poroso  
valora realizar primero una prueba en un mechón del cabello.

Luego, determina el color actual:

 - Identifica la altura y la dirección de color.
 - Identifica el porcentaje de canas.

Antes de empezar a colorear el cabello de tu cliente no olvides revisar el estado  
del cuero cabelludo y de realizar una prueba de alergia. Lee las instrucciones  
de seguridad detenidamente.

Paso 2: 
Crear una fórmula de color personalizada
Después de identificar la base de color del cliente y el estado del cabello,  
las siguientes preguntas te ayudarán a encontrar el color perfecto para tu cliente.  
Debes tener en cuenta que las raíces y los medios no siempre se encuentran  
en el mismo estado y que deben ser tratados con diferentes mezclas de color.

 - ¿Qué altura es la que deseas conseguir?
 -  Si deseas aclarar el cabello, ¿cuántos tonos deseas aclarar?
 -  ¿Qué oxidante en crema necesitas para conseguir la altura que deseas?
 -  ¿Cuál es el pigmento subyacente?  

¿Deseas realzarlo o eliminarlo?

La tabla superior te ayudará a identificar la mezcla de color adecuada. También, 
échale un vistazo a la rueda de color para encontrar el tono adecuado de la Coloración 
Permanente Tratante. Para tener más apoyo cuando realices una consulta de color al 
cliente de tu salón, usa la Rueda de Consulta de Color (insertada en la Carta de Color 
de PCC de Indola). Esta rueda te ayuda a realizar la Consulta de Color a través de 
proceso muy sencillo compuesto por 4 pasos. Ha sido diseñada para ser mostrada al 
cliente mientras realizas la consulta como explicación visual de los tonos moda que 
estarán en armonía con su base natural, teniendo en cuenta también la dirección de 
color del cabello del cliente, su color de ojos y piel. De esta manera, puedes realizar 
una elección con criterio del color que aplicarás a tu cliente.

La consulta de color es un proceso complejo en el que se deben tener en cuenta diferentes factores. Pregúntate a ti mismo, ¿por qué el cliente desea colorearse?  
¿Se trata de un cliente que desea realzar su color natural, o a lo mejor cubrir sus primeras canas o quizás se trata de un cliente que sigue las tendencias y desea llevar  
un color a la última? Para conocer la personalidad de tu cliente y su estilo de vida puedes dar indicaciones de lo que funciona y de lo que no. Además, puedes revisar  
su color de piel y ojos y asegurarte de que el color que has elegido es adecuado para tu cliente. Sigue simplemente estos dos pasos para conseguir una imagen  
completa del estado del cabello de tu cliente y de los tonos adecuados para él.

COLORACIÓN PERMANENTE TRATANTE Fuerza de la Oxidante en Crema Proporción de mezcla

Colorear a la misma altura 6% (20 Volúmenes) 1:1

Oscurecer a cualquier altura 6% (20 Volúmenes) 1:1

Cubrir las canas 6% (20 Volúmenes) 1:1

Aclarar 1 tono 6% (20 Volúmenes) 1:1

Refrescar el color de medios y puntas ligeramente descoloridos 2% ( 7 Volúmenes) 1:1

Aclarar 2 o 3 tonos 9% (30 Volúmenes) 1:1

COLORACIÓN PERMANENTE TRATANTE - COBERTURA 
AVANZADA (.00/ .03+/ .20/ .30/ .38+/ .60/ .80 solo)

Fuerza de la Oxidante en Crema Proporción de mezcla

Aplicar sobre cabello con un 70% a un 100% de canas 9% (30 Volúmenes) 1:1

COLOR TRANSFORMER / Coloración Demipermanente Fuerza de la Oxidante en Crema Proporción de mezcla

Matizar No es necesario el uso 
adicional de oxidante en crema 1:1

Refrescar el color de medios y puntas descoloridos
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Los principios del Color /  
La Rueda del Color de PCC
Nuestra guía rápida para entender los mundos de color, sus cualidades, cómo se relacionan unos con  
otros y la mejor manera de usarlos para conseguir los resultados más creativos que deseas en tu salón  
a diario. Todos conocemos nuestros colores básicos pero la ciencia del color tiene la clave para  
conseguir un color perfecto. Aquí te proporcionamos un pequeño resumen sobre conocimientos  
del color que te ayudará a conseguir siempre el mejor resultado de color.

Todos los colores están formados por los 3 colores primarios: Rojo, Azul y Amarillo

Mezcla a partes iguales dos  
colores primarios y conseguirás  
uno de estos tres colores secundarios: 
Violeta, Verde o Naranja.

Para corregir o neutralizar el color, mezcla colores  
opuestos de la rueda de color, p.ej. para disminuir  
el Amarillo (.3 Dorado ) añade Violeta (.2 Perla).

Trucos y Consejos
que te ayudan a evitar resultados de color no deseados cuando uses PCC.

 > > > TONOS CÁLIDOS > > >

 > > > TONOS FRÍOS > > >

Altura de Color de PCC

10 Rubio Súper Claro

9 Rubio Muy Claro

8 Rubio Claro

7 Rubio Medio

6 Rubio Oscuro

5 Castaño Claro

4 Castaño Medio

3 Castaño Oscuro

1 Negro

Reflejo de PCC

.0 Natural

.1 Ceniza

.2 Perla

.3 Dorado

.4 Cobre

.5 Caoba

.6 Rojo

.7 Violeta

.8 Chocolate

Aplicación Resultado Posibles causas Remedios posibles

Aplicación  
en la raíz

Raíces 
demasiado 
oscuras

Elección incorrecta del tono / % de Peróxido de Hidrógeno 
demasiado bajo / Estructura del cabello porosa o fina / 
Tiempo de exposición demasiado corto/largo

Usar la Decoloración en Polvo con la Oxidante en Crema 2% para aclarar  
el cabello (si las condiciones lo permiten)

Raíces 
demasiado 
claras

Elección incorrecta del colorante o tono / % de Peróxido de 
Hidrógeno demasiado alto / Cantidad insuficiente de color

Revisar el colorante escogido / Usar un tono más oscuro / Mezclar un  
tono moda con un tono natural para ganar profundidad / Reducir el %  
del Peróxido de Hidrógeno / Aumentar la cantidad de producto 

Falta de 
intensidad del 
color

Elección incorrecta del colorante / % de Peróxido de  
Hidrógeno demasiado alto / Estructura de cabello grueso,  
resistente / Cantidad insuficiente de color / Tiempo de  
exposición demasiado corto / Secciones demasiado grandes

Revisar el colorante escogido / Reducir el % del Peróxido de Hidrógeno /  
Aumentar la cantidad de producto / Aumentar el tiempo de exposición  
hasta 45 min. / Aplicar el color en secciones más pequeñas

Cobertura 
de canas 
insuficiente

Elección del tono demasiado claro / Cantidad insuficiente 
de color/ Secciones demasiado grandes / % de Peróxido de 
Hidrógeno demasiado bajo / Estructura de cabello grueso, 
resistente / Tiempo de exposición demasiado corto

Mezclar un tono moda con un tono natural para ganar profundidad y  
cobertura / Usar un tono de Cobertura Avanzada / Aumentar la cantidad  
de producto / Controlar antes de enjuagar / Aumentar el tiempo de 
exposición hasta 45 min. 

Aplicación  
Global /  
En todo  
el cabello

Medios 
demasiado 
claros

Estructura de cabello demasiado porosa / Elección  
incorrecta del colorante / % de Peróxido de Hidrógeno 
demasiado alto / Cantidad insuficiente de color

Usar PCC y Color Transformer para la Aplicación Dual / Aumentar la  
cantidad de producto

Medios 
demasiado 
oscuros

Estructura del cabello porosa / Tiempo de exposición  
demasiado largo / Diagnóstico insuficiente y definición  
del tono natural / Aplicación adicional en los medios

Usar la Decoloración en Polvo con la Oxidante en Crema 2% para aclarar  
el cabello (si las condiciones lo permiten) 

Falta de 
intensidad del 
color en medios

Elección incorrecta del colorante o tono / Cantidad  
insuficiente de color / Tiempo de exposición demasiado  
corto/largo / % de Peróxido de Hidrógeno demasiado  
bajo o alto

Revisar el colorante escogido / Aumentar la cantidad de producto /  
Aumentar o reducir el tiempo de exposición / Mezclar un tono moda  
con un tono natural para ganar profundidad / Mezclar con el tono  
Creator para ganar más intensidad

Color veteado / 
desigual

Aplicación del color incorrecta / Variación en la porosidad y  
textura del cabello / Cantidad insuficiente de color aplicada /  
Diagnóstico insuficiente sobre el historial del cabello

Evitar solapar la aplicación del color / Equilibrar las diferentes  
porosidades / Revisar el tono escogido

El color se 
desvanece 
demasiado 
rápido en los 
medios

Estructura del cabello porosa / Cantidad insuficiente de  
colorante aplicado / Tiempo de exposición insuficiente /  
Influencias medioambientales / Tratamiento de cuidado  
del cabello en casa insuficiente

Usar PCC y Color Transformer para la Aplicación Dual / Recomendar el  
tratamiento de cuidado adecuado para el uso en casa

Uso técnico

Coloración Permanente 
PCC: COLORACIÓN PERMANENTE  
TRATANTE 
Mezclar el tono de PCC deseado con la Oxidante en Crema 6% (20 Vol.)  
o 9% (30 Vol.).  
Proporción de mezcla: 1:1, p.ej. 30g 5.0 + 30g Oxidante  
en Crema 6% (20 Vol.). Aplicar sobre cabello seco no lavado.

Coloración sobre cabello natural /  
Aplicación Global
 - Aplicar la mezcla de manera uniforme sobre medios y puntas.
 - Dejar actuar durante 10 minutos.
 - Luego, aplicar el resto de la mezcla en la zona de la raíz y dejar  

actuar otros 30 minutos.
 - Tiempo de exposición total: 40 minutos.

Coloración sobre el recrecimiento /  
Aplicación dual
 - Aplicar la mezcla de PCC solo en la zona de recrecimiento.
 - Dejar actuar durante 10 minutos.
 -  Luego, aplicar la mezcla Transformer (ver coloración demipermanente)  

de medios a puntas y dejar actuar otros 20 minutos.
 - Tiempo de exposición total: 30 minutos.

Cobertura de canas
 - En cabellos con un 70%-100% de canas mezclar el tono de PCC escogido  

con ½ tubo de base natural .0 (tonos fríos) o .03 (tonos cálidos).
 - Tiempo de exposición: 30 - 45 minutos

Cobertura Avanzada
Especialmente formulada para conseguir una cobertura máxima en canas resistentes.  
Los tonos de Cobertura Avanzada pueden usarse por sí solos o mezclarse con los  
tonos de PCC estándar para mejorar la cobertura de canas.

 - Mezclar el tono deseado de Cobertura Avanzada  
(.00 / .03+ / .20 / .30 / .38+ /.60 / .80) con la Oxidante en Crema 9% (30 Vol.).  
Proporción de mezcla: 1:1, p.ej. 30g 7.00 + 30g de Oxidante en Crema  
9% (30 Vol.). Aplicar sobre cabello seco no lavado. Tiempo de exposición:  
30 - 45 minutos

Creators
Mezclar los tonos (0.11 / 0.22 / 0.33 / 0.44 / 0.66) que pueden añadirse a los tonos  
de PCC para realzar la intensidad del color o neutralizar los tonos no deseados.  
Seguir la regla del 12 para identificar la cantidad de Creator que debe añadirse  
a la mezcla de color.

*Regla del 12
Cómo identificar la cantidad adecuada de Creator:

 - La cantidad de Creator en centímetros que debe añadirse se calcula  
restando a 12 la altura del tono escogido.

 Ejemplo: Tono escogido para intensificar PCC 5.4 (Altura 5 = Castaño Claro,  
Reflejo 4 = Cobre)

 - Cálculo: 12 - 5 = 7.

Añadir 7 cm de Creator 0.44 (Cobre) para un tubo entero (60 ml) de PCC 5.4.

Los Creators pueden usarse en mayor cantidad que la regla del 12 para conseguir  
una intensidad aún mayor. Dependiendo de los resultados deseados, utilizar más  
de ¼ de tubo de Creator (15 g) junto con 1 tubo (60ml) del tono de PCC elegido.  
Añadir la cantidad equivalente de la Oxidante en Crema.

100 Creator Natural
Un producto versátil que ofrece una gran flexibilidad para conseguir  
una gama más amplia de efectos de color. 

Potenciador Aclarante 
Aumenta el resultado de aclaración de los Tonos de PCC hasta en dos tonos:

 - Mezclar o 1:1, p.ej. 30g de 100 Creator Natural con 30g de PCC + 60g de 
Oxidante en Crema 9% (30 Vol.) o

 - Mezclar 1:3, p.ej. 15g de 100 Creator Natural con 45g de PCC + 60g de 
Oxidante en Crema 9% (30 Vol.)

Reductor de Tonos 
Reduce la intensidad del tono del Tono de PCC:

 -  Mezclar 100 Creator Natural junto a cualquier tono de PCC siguiendo  
la regla del 12*.

Preaclarado 
Preaclara bases oscuras naturales hasta 2-3 tonos antes de volver a colorear:

 - Mezclar 100 Creator Natural con la Oxidante en Crema 6% (20 vol.) o 9%  
(30 vol.) con una proporción 1:1, dependiendo de la altura de la base natural.

Coloración Demipermanente 
COLOR TRANSFORMER
Mezclar el tono de PCC junto con Color Transformer. 
Proporción de mezcla: 1:1, p.ej.: 30g 6.4 + 30g Color Transformer. 
Mezclar el tono de PCC junto con Color Transformer hasta conseguir una crema 
homogénea. Aplicar la mezcla sobre cabello seco. Los tonos moda pueden 
intensificarse añadiendo el tono Creator respectivo siguiendo la regla del 12*. Color 
Transformer no ha sido diseñado para mezclarse con Cobertura Avanzada de PCC, 
con Creators (cuando se usan solos), con Xpress Color, con los Superaclarantes de 
Blonde Expert ni con la Decoloración en Polvo.

Aplicación sobre cabello natural

 -  Aplicar de manera uniforme de raíces a puntas.
 - Tiempo de exposición: 20 - 30 minutos.

Aplicaciones posteriores

 - Primero, aplicar la mezcla solo en la zona del recrecimiento.  
Dejar actuar durante 5-10 minutos.

 - Luego, aplicar la mezcla en los medios y puntas y dejar actuar otros  
15-20 minutos.

 - Tiempo de exposición total: 20 - 30 minutos.

Enjuague

 - Usar guantes apropiados. Emulsionar añadiendo un poco de agua tibia.
 - Enjuagar bien hasta que el agua salga clara.
 - Lavar el cabello con champú y tratarlo con los productos de Color de Innova.

Rubios 
RAPID BLOND+ 
La Decoloración en Polvo Compacto de Profession está disponible en color blanco y  
en color azul. Aclara hasta 8 tonos en todo tipo de cabello. Mezclar la decoloración  
en polvo con la Oxidante en Crema 2% (7 Vol.), 6% (20 Vol.) o 9% (30 Vol.).
Proporción de mezcla: 1:2, p.ej. 35g de Decoloración en Polvo + 70g de  
Oxidante en Crema 6% (20 Vol.).  
Para la aplicación en la raíz, se recomienda usar la fuerza de la Oxidante  
en Crema 6% (20 Vol.) como máximo. Aplicar inmediatamente después  
de mezclar en secciones finas sobre cabello seco no lavado.

 - Tiempo de exposición: 20 – 45 minutos. Controlar de forma visual.
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Portfólio de Coloração Smart Escolhe o tom certo
Descobre o mundo da Coloração de Cuidado Permanente de Indola.
As próximas páginas dar-te-ão toda a informação que precisas para começares a colorir.

Uma consulta de coloração completa é essencial para construir uma relação de confiança  
e entendimento entre o cliente e o cabeleireiro.

COLORAÇÃO PERMANENTE  
DE CUIDADO (PCC) 
A Coloração Permanente de Cuidado, que contém Tecnologia Color Pixel,  
garante até 100% de cobertura de brancos, realce da cor e um brilho deslumbrante.

COLOR TRANSFORMER 
A inovadora Tecnologia Transformer, transforma os tons permanentes  
em tons demi-permanentes permitindo-te realizar uma amplitude de serviços  
globais e de aplicação dual, para um cabelo brilhante e saudável.

CREAM DEVELOPER
O Cream Developer otimiza a penetração dos pigmentos em cada  
fio de cabelo, mesmo em cabelo espesso. Assim, os pigmentos  
processam em profundidade no interior da fibra capilar, no local  
certo para resultados de cor deslumbrantes e duradouros. 

A utilização de PCC e Cream Developer de alta performance garante: 

 - Resultados de coloração duradouros
 - Brilho excepcional 
 - Ingredientes de cuidado especiais que suavizam a superfície capilar  

e desembaraçam o cabelo, proporcionando uma coloração vibrante 
 - Até 100% de cobertura de brancos
 - Máxima retenção de cor

Coloração Permanente de Cuidado  
em ação 
Os micro agentes de óleo atuam no  
exterior da fibra capilar. Conta ainda 
com Serin, um revestimento composto 
por queratina.

Coloração Permanente
Os pigmentos de cor penetram  
profundamente a fibra capilar,  
garantindo resultados de coloração  
permanentes e duradouros.

Coloração demi permanente
Os pigmentos de cor penetram as  
camadas mais exteriores da fibra  
capilar para resultados de coloração  
demi-permanente.

O resultado
Até 100% de cobertura de brancos,  
realce da cor e um brilho deslumbrante.

Passo 1:  
Verificar a condição do cabelo
É muito importante identificar a cor e a condição do cabelo da cliente,  
para determinar quais os serviços de coloração apropriados.  
Começa por identificar o estado atual do cabelo da tua cliente:

 - Como estão os crescimentos, meios e pontas? Naturais, com coloração  
ou foram tratados com algum produto para dar forma? 

 - Qual é o estado atual do cabelo da tua cliente? Normal, poroso  
ou muito poroso? No cabelo extremamente poroso será necessário  
realizar primeiramente o teste de elasticidade, com um fio de cabelo.

De seguida, determina o tom atual:

 - Identificar a profundidade e direção do tom.
 - Identificar a percentagem de cabelos brancos.

Antes de proceder à coloração não esquecer de verificar o estado do couro cabeludo  
e fazer o teste de despiste de alergias. Ler com atenção as instruções de segurança.

Passo 2: 
Criar uma fórmula de cor personalizada 
Depois de identificar a cor base do cabelo da cliente e identificar a condição  
do cabelo, as questões chave seguintes irão ajudar-te a encontrar o tom perfeito  
para a tua cliente. Lembra-te que os crescimentos e meios não estão sempre  
em igual condição e precisam de diferentes tratamentos de coloração.

 - Qual é a profundidade de tom que pretendes atingir? 
 - Se quiseres aclarar o cabelo, quantos níveis de aclaramento são  

precisos para o atingir?
 - Qual a descoloração indicada para atingir o tom desejado?
 - Qual o pigmento base? A cliente quer realçá-lo ou eliminá-lo?

A tabela acima ajudar-te-á a identificar a mistura de coloração correta.
Além disso, podes consultar a roda de cores de modo a encontrar a Coloração  
de Cuidado Permanente certa. 
Para um suporte adicional durante a consulta de coloração com o teu cliente  
no salão, por favor verifica a Roda de Consulta de Coloração (inserida no guia de  
tons Indola PCC). Esta roda ajuda-te na consulta de coloração, com um processo  
de 4 passos fácil de usar.
Foi desenhado de forma a que possas mostrar ao teu cliente durante a consulta,  
como uma explicação visual, quais os tons que ficarão mais harmoniosos na base 
natural do cliente, tendo ainda em consideração a direção do cabelo, cor de olhos  
e pele, permitindo-te fazer uma escolha fundamentada.

A consulta de coloração é um processo completo onde diferentes fatores devem ser considerados. Pergunta-te a ti mesmo, porque é que os clientes querem fazer coloração?  
É para realçar a cor natural do cabelo, fazer cobertura de brancos ou experimentar as novas tendências de coloração? Para conhecer a personalidade do teu cliente  
e o seu estilo, aconselha e dá dicas sobre o que funciona ou não. Podes também verificar o tom de pele e a cor dos olhos para te certificares que a escolha é a que melhor  
se adequa ao teu cliente. Segue dois passos simples, mas importantes, para obter um retrato fidedigno da condição do cabelo do teu cliente e assim poder escolher  
o tom certo de coloração.

COLORAÇÃO PERMANENTE DE CUIDADO Volumagem Proporção de mistura
Coloração com a mesma profundidade de tom 6% (20 Volumes) 1:1

Escurecer qualquer profundidade 6% (20 Volumes) 1:1

Cobertura de cabelos brancos 6% (20 Volumes) 1:1

1 tom de aclaramento 6% (20 Volumes) 1:1

Meios e pontas ligeiramente desvanescidos 2% ( 7 Volumes) 1:1

2 a 3 tons de aclaramento 9% (30 Volumes) 1:1

COLORAÇÃO DE CUIDADO PERMANENTE - 
COBERTURA INTENSA (.00/ .03+/ .20/ .30/ .38+/ .60/ .80 only)

Volumagem Proporção de mistura

Aplicar em cabelos com 70% - 100% de brancos 9% (30 Volumes) 1:1

MUDANÇA DE TOM / Coloração Demi-permanente Volumagem Proporção de mistura
Tonalização Sem necessidade de loção  

ativadora adicional 1:1
Retocar meios e pontas desvanescidos
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Os Fundamentos de Cor /  
Roda de Cores PCC
O nosso guia visual para perceber o mundo das cores, as suas qualidades, como se relacionam  
entre si e como usá-las da melhor forma para conseguir os resultados mais criativos no teu salão.  
Todos sabemos o básico sobre as cores, mas a ciência da coloração contém o segredo para  
conseguir a coloração perfeita. Deixamos-te com um conhecimento mais aprofundado sobre  
cor que te vai ajudar a garantir a melhor coloração sempre.

Cada cor deriva de 3 cores primárias: Vermelho, Azul e Amarelo.

Ao misturar quantidades iguais de  
duas cores primárias consegues 
uma das três cores secundárias:  
Violeta, Verde ou Laranja.

Para corrigir ou neutralizar a coloração, misturar as cores  
opostas na roda das cores, ex. para eliminar o Amarelo  
(.3 Dourado) adicionar Violeta (2. Perolado).

Dicas e Truques
que ajudam a evitar resultados de coloração desagradáveis na utilização de PCC.

Utilização técnica

Coloração Permanente 
PCC - COLORAÇÃO PERMANENTE 
DE CUIDADO
Misturar o tom PCC desejado com Cream Developer 6% (20 Vol.) ou 9% (30 Vol.).  
Proporção de Mistura: 1:1, ex. 30g 5.0 + 30g de Loção Ativadora 6% (20 Vol.).  
Aplicar em cabelo seco, sem estar lavado.

Coloração de cabelo virgem /  
Aplicação em toda a cabeça
 - Aplicar a mistura uniformemente nos meios e pontas. 
 - Deixar de pose durante 10 minutos.
 - Aplicar o resto da mistura na zona do recrescimento  

e deixar de pose por mais 30 minutos.
 - Tempo total de pose: 40 minutos.

Coloração do recrescimento/  
Aplicação Dual
 - Aplicar a mistura PCC apenas na zona dos crescimentos.
 - Deixar de pose por 10 minutos.
 - Aplicar a mistura Transformer (ver coloração demi-permanente) 

nos meios e pontas e deixar de pose durante mais 20 minutos.
 - Tempo total de pose: 30 minutos.

Cobertura de Cabelos Brancos
 - Em 70%-100% de cabelos brancos misturar o tom de PCC escolhido  

com 1/2 quantidade de .0 (tom frio) ou .03 (tom quente).
 - Tempo de pose: 30 - 45 minutos.

Cobertura Intensa
Criada especialmente para conseguir o máximo de cobertura em cabelo branco  
espesso. Os tons Intense Coverage podem ser usados sozinhos ou com os tons  
PCC regulares para aumentar a cobertura de brancos.

 - Misturar o tom Intense Coverage desejado (.00 / .03+ / .20 / .30 / .38+ /. 
60 / .80) com 9% (30 Vol.) de Cream Developer.  
Proporção de mistura: 1:1, ex. 30g 7.00 + 30g 9% (30 Vol.) de Loção Ativadora.  
Aplicar em cabelo seco, não lavado. Tempo de pose: 30 - 45 minutos.

Creators
Misturar os tons (0.11 / 0.22 / 0.33 / 0.44 / 0.66) que podem ser adicionados  
aos tons PCC para intensificar a cor para tons mais vibrantes e para neutralizar  
tons indesejados. Seguir a Regra dos 12* para identificar a quantidade de Creator  
que deve ser adicionada à mistura de cor.

* Regra dos 12
Como identificar a quantidade certa de Creator:

 - A quantidade em centímetros de creme Creator a ser acrescentado é-nos  
dada pela dedução da profundidade do tom escolhido de 12.

 Exemplo: Escolher a intensidade de tom PCC 5.4 (Profundidade 5 = Castanho Claro,  
Direção de cor 4 = Cobre)

 - Cálculo: 12-5 = 7. 

Adicionar 7 centímetros do Creator 0.44 (Cobre) para um tubo inteiro (60ml)  
de PCC 5.4.

Creators podem ser usados em excesso desta regra para conseguir uma intensidade  
de tonalização ainda maior. Dependo do resultado desejado, usar mais de ¼ do tubo  
(15g) do Creator juntamente com um 1 tubo (60ml) do tom PCC escolhido.  
Adicionar a quantidade equivalente de Cream Developer.

 > > > TONS QUENTES > > >

 > > > TONS FRIOS > > >

Profundidade de Cor

10 Louro Extra Claro

9 Louro Muito Claro

8 Louro Claro

7 Louro Médio

6 Louro Escuro

5 Castanho Claro

4 Castanho Médio

3 Castanho Escuro

1 Preto

Tom de Coloração

.0 Natural

.1 Cinza

.2 Perolado

.3 Dourado

.4 Cobre

.5 Marron

.6 Vermelho

.7 Violeta

.8 Chocolate

Aplicação Resultado Causas possíveis Soluções possíveis

Aplicação  
nos  
 crescimentos

Crescimentos 
muito escuros

Escolha errada do tom / % baixa de Peróxido de Hidrogénio  
/ Estrutura capilar porosa ou de cabelo fino / Tempo de pose  
demasiado longo/curto

Usar o Pó Descolorante com Loção Ativadora 2% para aclarar o cabelo  
(se possível) 

Crescimentos 
muito claros

Escolha errada de tom ou pigmento / % alta de Peróxido  
de Hidrogénio / Quantidade insuficiente de coloração 

Rever o pigmento escolhido / Usar um tom mais escuro / Misturar um tom  
fashion com um tom natural para conseguir profundidade / Reduzir a %  
de Peróxido de Hidrogénio / Aumentar a quantidade de produto

Falta de 
intensidade 
de cor

Escolha errada de pigmento / % demasiada alta de  
Peróxido Hidrogénio / Estrutura capilar espessa, resistente  
/ Quantidade insuficiente de coloração / Tempo de pose  
demasiado curto / Secções demasiado grandes 

Rever o pigmento escolhido / Reduzir a % de Peróxido de Hidrogénio /  
Aumentar a quantidade de produto / Aumentar o tempo de pose até  
45 min. / Aplicar a coloração em secções mais pequenas

Cobertura 
de Brancos 
insuficiente

Escolha de tom demasiado clara / Quantidade insuficiente  
de coloração / Secções demasiado grandes / % demasiado  
baixa de Peróxido de Hidrogénio / Estrutura capilar espessa,  
resistente / Tempo de pose demasiado curto

Misturar o tom fashion com o tom natural para conseguir profundidade  
e cobertura / Usar o tom Cobertura Intensa / Aumentar a quantidade  
de produto / Verificar antes de enxaguar / Aumentar o tempo de pose  
até 45 min. 

Aplicação 
Total / Cabeça 
Completa

Comprimentos 
muito claros

Estrutura capilar altamente porosa / Escolha errada de  
pigmento / % demasiado alta de Peróxido de Hidrogénio /  
Quantidade insuficiente de coloração

Usar PCC e o Color Transformer para Aplicação Dual /  
Aumentar a quantidade de produto

Comprimentos 
muito escuros

Estrutura capilar porosa / Tempo de pose demasiado  
grande / Diagnóstico insuficiente e definição de tom  
natural / Aplicação adicional nos comprimentos 

Usar o Pó Descolorante com Loção Ativadora 2% para aclarar o cabelo  
(se possível) 

Falta de 
intensidade 
de cor nos 
comprimentos

Escolha errada de pigmento ou tom / Quantidade  
insuficiente de coloração / Tempo de pose muito curto / 
longo / % muito curta ou alta de Peróxido de Hidrogénio 

Rever o pigmento escolhido / Aumentar a quantidade de produto /  
Aumentar ou diminuir o tempo de pose / Misturar um tom fashion  
com um tom natural para conseguir profundidade / Misturar o tom  
Creator para mais intensidade 

Coloração 
irregular / com 
manchas

Aplicação irregular da coloração / Variação na porosidade 
e na textura capilar / Tom de coloração insuficiente / 
Diagnóstico insuficiente sobre o histórico capilar

Evitar sobreposição na aplicação da coloração / Equilibrar as diferentes 
porosidades / Rever o tom escolhido

A cor nos 
comprimentos 
desvanece 
rapidamente

Estrutura capilar porosa / Pigmentos aplicados insuficientes 
/ Tempo de pose insuficiente / Influências ambientais / 
Regime de cuidado em casa insuficiente

Usar PCC e Color Transformer para Aplicação Dual / Regime de cuidado 
adequado em casa recomendado

100 Creator Natural
Um produto versátil que oferece uma grande flexibilidade para conseguir  
infinitos resultados de coloração.

Booster de Aclaramento 
Aumenta o resultado de aclaramento de PCC até 2 tons

 - Misturar ou 1:1, ex. 30g de 100 Creator Natural com 30g de PCC +  
60g 9% (30 Vol.) de Loção Ativadora ou

 - Misturar 1:3, ex. 15g de 100 Creator Natural com 45g de PCC +  
60g 9% (30 Vol.) de Loção Ativadora

Redutor de Tom 
Reduz a intensidade do tom PCC:

 -  Misturar 100 Creator Natural com qualquer tom PCC seguindo a regra dos 12*.

Cabelo previamente aclarado 
Aclarar previamente bases naturais escuras em 2-3 tons antes de voltar a fazer  
coloração:

 - Misturar o tom 100 Creator Natural com o Creme Oxidante 6% (20 vol)  
ou 9% (30 vol.) numa proporção de mistura 1:1, consoante a profundidade  
do cabelo natural.

Coloração demi-permanente 
COLOR TRANSFORMER
Mistura o tom PCC com o Color Transformer.  
Proporção de mistura: 1:1, (ex: 30g 6.4 + 30g Color Transformer)  
Mistura o tom PCC com o Color Transformer até obteres um creme homogéneo. 
Aplica a mistura em cabelo seco.  
Os tons moda podem ser intensificados ao adicionar o tom Creator respetivo, 
seguindo a regra dos 12*.  
O Color Transformer não foi criado para misturar com os tons PCC Cobertura 
Intensa, Creators (quando usados sozinhos), Xpress Color, Blonde Expert Highlift  
e Pó Descolorante.

Aplicação em cabelo virgem

 - Aplicar uniformemente da raiz até às pontas.
 - Tempo de pose: 20 - 30 minutos.

Aplicação subsequente

 - Aplicar a mistura primeiro nos recrescimentos. Deixar atuar por 5-10 minutos.
 - Depois aplicar aos meios e pontas e deixar atuar por mais 15-20 minutos.
 - Tempo de pose total: 20 - 30 minutos.

Remoção

 - Usar luvas apropriadas. Emulsionar ao juntar um pouco de água.
 - Enxaguar abundantemente até a água saír límpida.
 - Lavar com champô e tratar o cabelo com os produtos de cuidado Indola Color.

Blonding 
RAPID BLOND+
A Descoloração em Pó Compacto Profession Rapid Blond está disponível  
em branco e em azul. Aclara até 8 níveis em todos os tipos de cabelo. 
Misturar o pó descolorante com 2% (7 Vol.), 6% (20 Vol.) ou 9% (30 Vol.) 
de Cream Developer.
Proporção de mistura: 1:2, ex. 35g Pó Descolorante + 70g 6% (20 Vol.)  
Loção Ativadora. Para aplicação nos crescimentos recomendamos a utilização  
da loção ativadora 6% (20 Vol.) é recomendada para maior potência. Aplicar  
imediatamente após misturar em cabelo seco e não lavado, e em secções finas.

 - Tempo de pose: 20 – 45 minutos. Controlar visualmente.
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Συλλογή Smart Colour
Ανακαλύψτε τον κόσμο της Indola Permanent Caring Color.  
Οι επόμενες σελίδες θα σας δώσουν τις πληροφορίες που χρειάζεστε για να αρχίστε τη διαδικασία βαφής.

ΜΌΝΙΜΗ ΠΕΡΙΠΌΙΗΤΙΚΗ ΒΑΦΗ PCC
Μόνιμη Περιποιητική Βαφή που περιλαμβάνει την Τεχνολογία Color Pixel  
και προσφέρει έως και 100% κάλυψη, ένταση με διάρκεια και εκτυφλωτική  
λάμψη στο χρώμα.

COLOR TRANSFORMER
Καινοτομική Τεχνολογία Transformer που μετατρέπει τις μόνιμες αποχρώσεις  
σε ημιμόνιμες, προσφέροντας έτσι μια πληθώρα ευκαιριών για υπηρεσίες ολικής  
ή διπλής εφαρμογής (dual application), για λαμπερά μαλλιά με υγιή όψη.

CREAM DEVELOPER
Το Cream Developer της Indola βελτιστοποιεί τη διείσδυση των χρωστικών πιγμέντων  
στο εσωτερικό της τρίχας, ακόμα και σε χονδρά μαλλιά. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα,  
τα χρωστικά πιγμέντα να μπορούν να αναπτυχθούν στις εσωτερικές ίνες της τρίχας  
για εξαιρετικά και με μεγάλη διάρκεια αποτελέσματα. 

Η χρήση PCC color creme & Cream Developer υψηλής απόδοσης διασφαλίζει: 

 - Χρωματικά αποτελέσματα με διάρκεια
 - Ανώτερη λάμψη
 - Ειδικά συστατικά περιποίησης που λειαίνουν τα μαλλιά και προσφέρουν  

μια αίσθηση απαλότητας στην επιφάνεια της τρίχας για ζωντανό και  
έντονο χρώμα.

 - Έως και 100% κάλυψη στα λευκά μαλλιά
 - Εξαιρετική διατήρηση χρώματος

Η PCC σε δράση
Μικρο-περιποιητικοί παράγοντες  
ελαίων δρουν στο εξωτερικό κάθε τρίχας.  
Η Σερίνη, συστατικό που χτίζει την 
κερατίνη, καθώς και μόρια χρώματος, 
δουλεύουν στο εσωτερικό της τρίχας.

Μόνιμο Χρώμα
Τα χρωστικά πιγμέντα διεισδύουν 
βαθιά στις ίνες της τρίχας, για μόνιμα 
χρωματικά αποτελέσματα.

Ημιμόνιμο Χρώμα
Τα χρωστικά πιγμέντα διεισδύουν στις 
εξωτερικές στοιβάδες των ινών της τρίχας, 
για ημιμόνιμα χρωματικά αποτελέσματα.

Το αποτέλεσμα
Έως και 100% κάλυψη, ένταση  
με διάρκεια και εκτυφλωτική λάμψη.

Επιλέγοντας το σωστό χρώμα
Μια ενδελεχής συμβουλευτική χρώματος είναι το κλειδί για να χτιστεί μια σχέση εμπιστοσύνης  
και κατανόησης μεταξύ του κομμωτή και της πελάτισσας.

Βήμα 1:  
Προσδιορίστε την κατάσταση  
των μαλλιών
Ό προσδιορισμός του χρώματος και της κατάστασης των μαλλιών της πελάτισσάς σας 
είναι σημαντικός και καθορίζει ποιες υπηρεσίες χρώματος είναι εφικτές και ποιες όχι. 
Ξεκινήστε με το να προσδιορίσετε την κατάσταση των μαλλιών της πελάτισσάς σας:

 - Είναι η ρίζα, τα μήκη και οι άκρες φυσικά, βαμμένα  
ή έχουν υποστεί κάποια υπηρεσία φορμαρίσματος;

 -  Είναι η κατάσταση των μαλλιών της πελάτισσάς  
σας κανονική, πορώδης ή εξαιρετικά πορώδης;  
Για εξαιρετικά πορώδη μαλλιά, είναι προτιμητέο  
να κάνετε μια δοκιμή σε μια τούφα πρώτα.

Στη συνέχεια, προσδιορίστε το τωρινό τους χρώμα:

 - Προσδιορίστε το βάθος και την τονική κατεύθυνση.
 - Προσδιορίστε το ποσοστό των λευκών.

Προτού αρχίσετε να βάφετε τα μαλλιά της πελάτισσάς σας, μην παραλείψετε  
να ελέγξετε την κατάσταση του τριχωτού και να διεξάγετε ένα τεστ αλλεργίας.  
Διαβάστε προσεχτικά τις οδηγίες ασφαλείας.

Βήμα 2: 
Δημιουργήστε μια εξατομικευμένη  
συνταγή χρώματος
Αφού προσδιορίσετε το χρώμα της βάσης και την κατάσταση των μαλλιών της 
πελάτισσας, οι ακόλουθες σημαντικές ερωτήσεις θα σας βοηθήσουν να βρείτε την 
ιδανική απόχρωση. Λάβετε υπόψη ότι η ρίζα και τα μήκη δεν είναι πάντα στην ίδια 
κατάσταση και μπορεί να χρειαστούν διαφορετικές μίξεις αποχρώσεων.

 - Ποιο είναι το επιθυμητό επίπεδο- στόχος;
 -  Εάν θέλετε πιο ανοιχτόχρωμα μαλλιά, πόσους τόνους ξανοίγματος  

θέλετε να επιτύχετε;
 -  Ποια δύναμη developer απαιτείται για να επιτύχετε το επιθυμητό επίπεδο;
 -  Ποιο είναι το δευτερεύον ρεφλέ και θέλετε  

να το ενισχύσετε ή να το αντικαταστήσετε;

Ό παραπάνω πίνακας θα σας βοηθήσει να καθορίσετε το σωστό μίγμα χρωμάτων. 
Επίσης, δώστε προσοχή στο κύκλο χρωμάτων προκειμένου να βρείτε το σωστό 
Permanent Caring Color. Για μια προσωπική συμβουλευτική στην πελάτισσά σας, 
παρακαλώ αναφερθείτε στον Τροχό Συμβουλευτικής Χρώματος (περιλαμβάνεται 
στο Χρωματολόγιο Indola PCC). Ό τροχός αυτός βοηθάει στην προσωπική σας 
συμβουλευτική με μια διαδικασία 4 βημάτων. Σχεδιάστηκε για να παρουσιάζεται στην 
πελάτισσά σας ως οπτική επεξήγηση των αποχρώσεων μόδας που ταιριάζουν στην 
φυσική κατεύθυνση της χρωματικής βάσης των μαλλιών, τον τόνο ματιών και δέρματος 
δίνοντας τη δυνατότητα να κάνετε μια παρατηρητική επιλογή χρώματος. 

Η συμβουλευτική χρώματος είναι μια σύνθετη διαδικασία, στην οποία πρέπει να ληφθούν υπόψη πολλοί παράγοντες. Αναρωτηθείτε, για ποιο λόγο θέλουν οι πελάτισσές σας  
να βάψουν τα μαλλιά τους; Επειδή θέλουν να ενισχύσουν το φυσικό τους χρώμα; Θέλουν να καλύψουν τα πρώτα λευκά ή είναι μια πελάτισσα που ακολουθεί τη μόδα και θέλει την  
τελευταία τάση στα χρώματα μαλλιών; Το να γνωρίζετε την προσωπικότητα και τον τρόπο ζωής της πελάτισσάς σας, θα σας δώσει ενδείξεις για το τι της ταιριάζει και τι όχι. Επιπλέον, 
μπορείτε να ελέγξετε με βάση τον τύπο της επιδερμίδας και το χρώμα ματιών της πελάτισσας ότι η απόχρωση που έχετε επιλέξει είναι η πιο κατάλληλη για αυτήν. Ακολουθήστε δύο 
απλά αλλά σημαντικά βήματα ώστε να αποκτήσετε μια πλήρη εικόνα της κατάστασης των μαλλιών της πελάτισσάς σας και να εντοπίσετε το σωστό χρώμα- στόχο.

ΜΌΝΙΜΗ ΠΕΡΙΠΌΙΗΤΙΚΗ ΒΑΦΗ PCC Δύναμη Developer Αναλογία ανάμιξης
Βαφή στο ίδιο βάθος 6% (20 Volumes) 1:1

Βαφή σε πιο σκούρο βάθος 6% (20 Volumes) 1:1

Κάλυψη λευκών 6% (20 Volumes) 1:1

1 τόνο ξάνοιγμα 6% (20 Volumes) 1:1

Ανανέωση σε ελαφρώς ξεθωριασμένα μήκη & άκρες 2% ( 7 Volumes) 1:1

2 έως 3 τόνους ξάνοιγμα 9% (30 Volumes) 1:1

PERMANENT CARING COLOUR - INTENSE COVERAGE 
(.00/ .03+/ .20/ .30/ .38+/ .60/ .80 μόνο)

Δύναμη Developer Αναλογία ανάμιξης

Εφαρμόστε σε 70% -100% λευκά μαλλιά 9% (30 Volumes) 1:1

COLOR TRANSFORMER / Ημιμόνιμη βαφή Δύναμη Developer Αναλογία ανάμιξης
Ρεφλέ Δεν χρειάζεται 

επιπλέον developer 1:1
Ανανέωση σε ξεθωριασμένα μήκη & άκρες
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Οι αρχές του Χρώματος /  
Χρωματικός Κύκλος PCC
Ό οδηγός χρώματος θα σας βοηθήσει να καταλάβετε τον κόσμο των χρωμάτων, τα χαρακτηριστικά τους, το πως σχετίζεται  
το ένα χρώμα με το άλλο και πως να τα χρησιμοποιήσετε με τον καλυτερο δυνατό τρόπο για να επιτύχετε τα πιο δημιουργικά  
αποτελέσματα που επιθυμείτε στο κομμωτήριό σας. Όλοι γνωρίζουμε τα βασικά του χρώματος, αλλά η επιστήμη πίσω από  
το χρώμα είναι το κλειδί για να επιτύχουμε την τελειότητα στο χρώμα. Παρακάτω θα βρείτε μια σύντομη παρουσίαση γνώσεων  
για το χρώμα που θα σας βοηθήσει να διασφαλίσετε ότι θα λαμβάνετε καθημερινά το καλύτερο χρωματικό αποτέλεσμα. 

Κάθε χρώμα αποτελείται από τα 3 βασικά χρώματα, Κόκκινο, Μπλε, Κίτρινο. 

Αναμίξτε ίση ποσότητα από δύο  
βασικά χρώματα και δημιουργήστε  
ένα από τα τρία δευτερεύοντα χρώματα,  
Βιολέ, Πράσινο ή Πορτοκαλί. 

Για να διορθώσετε ή να εξουδετερώσετε το χρώμα συνδυάστε  
το με το αντίθετό του από τον χρωματικό κύκλο, π.χ. για να  
μειώσετε το Κίτρινο (.3 Χρυσό) προσθέστε Βιολέ (.2 Περλέ). 

Συμβουλές
που σας βοηθούν να αποφύγετε τα δυσάρεστα χρωματικά αποτελέσματα όταν χρησιμοποιείτε τη PCC.

 > > > ΖΕΣΤΕΣ ΑΠΟΧΡΩΣΕΙΣ > > >

 > > > ΨΥΧΡΕΣ ΑΠΟΧΡΩΣΕΙΣ > > >

Ύψος Τόνου
10 Κατάξανθο

9 Ξανθό Πολύ Ανοιχτό

8 Ξανθό Ανοιχτό

7 Ξανθό Μεσαίο

6 Ξανθό Σκούρο

5 Καστανό Ανοιχτό

4 Καστανό Μεσαίο

3 Καστανό Σκούρο

1 Black

Τονική Κατεύθυνση
.0 Φυσικό

.1 Σαντρέ

.2 Περλέ

.3 Χρυσό

.4 Χάλκινο

.5 Ακαζού

.6 Κόκκινο

.7 Βιολέ

.8 Σοκολατί

Εφαρμογή Αποτέλεσμα Πιθανά αίτια Πιθανοί τρόποι αντιμετώπισης

Εφαρμογή  
στη ρίζα

Ανεπιθύμητη 
σκούρα ρίζα

Λανθασμένη επιλογή απόχρωσης / Χαμηλό ποσοστό % Hydrogen 
Peroxide / Πορώδης ή λεπτή τρίχα / Χρόνος αναμονής λίγος/πολύς 

Χρησιμοποιήστε Σκόνη Ξανοίγματος σε αναλογία 1:2 με 2% Developer  
για να ξανοίξετε τα μαλλιά (αν το επιτρέπουν οι συνθήκες)

Ανεπιθύμητη 
ανοιχτή ρίζα

Λανθασμένη επιλογή βαφής ή απόχρωσης / Υψηλό ποσοστό % 
Hydrogen Peroxide / Ανεπαρκής ποσότητα χρώματος 

Ελέγξτε πάλι την επιλεγμένη βαφή / Χρησιμοποιήστε μια πιο σκούρα απόχρωση / Αναμίξτε 
μια απόχρωση μόδας με μια φυσική απόχρωση για να κερδίσετε ύψος τόνου / Μειώστε το 
ποσοστό % σε Hydrogen Peroxide / Χρησιμοποιήστε επαρκή ποσότητα μίγματος βαφής

Χρώμα χωρίς 
ένταση

Λανθασμένη επιλογή απόχρωσης/ Υψηλό ποσοστό % σε Hydrogen  
Peroxide / Χονδρή, υαλώδη τρίχα / Ανεπαρκής ποσότητα χρώματος /  
Λίγος χρόνος αναμονής/ Μεγάλα χωρίσματα

Ελέγξτε πάλι την επιλεγμένη βαφή / Μειώστε το ποσοστό % σε Hydrogen Peroxide /  
Χρησιμοποιήστε επαρκή ποσότητα μίγματος / Αυξήστε το χρόνο αναμονής έως τα  
45 λεπτά / Εφαρμόστε το χρώμα επιλέγοντας μικρότερα χωρίσματα

Ανεπαρκής  
κάλυψη λευκών

Λανθασμένη επιλογή απόχρωσης / Ανεπαρκής ποσότητα προϊόντος /  
Πολύ μεγάλα χωρίσματα / Λανθασμένη επιλογή % Hydrogen  
Peroxide / Χονδρή, υαλώδη τρίχα / Λίγος χρόνος αναμονής

Αναμίξτε μια απόχρωση μόδας με μια φυσική απόχρωση σε αναλογία 1:1 με Developer  
για να κερδίσετε βάθος και κάλυψη. / Χρησιμοποιήστε απόχρωση Έντονων Φυσικών /  
Χρησιμοποιήστε επαρκή ποσότητα μίγματος / Ελέγξτε πριν ξεβγάλετε / Αυξήστε το 
χρόνο αναμονής έως τα 45 λεπτά 

Εφαρμογή σε  
μήκη-άκρες

Πιο ανοιχτά  
μήκη-άκρες

Πολύ πορώδη μαλλιά/ Λανθασμένη επιλογή χρώματος / Υψηλό 
ποσοστό % Hydrogen Peroxide / Ανεπαρκής ποσότητα χρώματος

Χρησιμοποιήστε Indola PCC και Color Transformer για Διπλή Εφαρμογή / 
Χρησιμοποιήστε επαρκή ποσότητα μίγματος

Πιο σκούρα  
μήκη-άκρες

Πορώδη μαλλιά/ Μεγάλος χρόνος αναμονής / Λανθασμένη  
διάγνωση φυσικού ύψους τόνου / Επιπρόσθετη εφαρμογή σε  
μήκη-άκρες

Χρησιμοποιήστε τη Σκόνη Ξανοίγματος σε αναλογία 1:2 με 2% Developer για να 
ξανοίξετε τα μαλλιά (αν το επιτρέπουν οι συνθήκες) 

Χρώμα χωρίς 
ένταση σε μήκη-
άκρες

Λανθασμένη επιλογή απόχρωσης / Ανεπαρκής ποσότητα χρώματος /  
Λίγος/πολύς χρόνος αναμονής/ Λανθασμένο ποσοστό % σε  
Hydrogen Peroxide 

Ελέγξτε πάλι την επιλεγμένη βαφή / Αυξήστε την ποσότητα του μίγματος /  
Αυξήστε ή μειώστε το χρόνο αναμονής / Αναμίξτε μια απόχρωση μόδας  
με μια φυσική απόχρωση για να κερδίσετε βάθος / Αναμίξτε μια απόχρωση  
Creator για να κερδίσετε περισσότερη λάμψη

Ανομοιόμορφο 
χρώμα

Λανθασμένη εφαρμογή του χρώματος / Διαφορά στην πορώτητα και  
την υφή της τρίχας / Λανθασμένη εφαρμογή της απόχρωσης /  
Ανεπαρκής διάγνωση στο ιστορικό των μαλλιών 

Αποφύγετε την επικάλυψη ήδη βαμμένων τμημάτων όταν εφαρμόζετε το χρώμα / 
Εξισορροπήστε την πορώτητα της τρίχας / Ελέγξτε πάλι την επιλεγμένη απόχρωση

Το χρώμα 
ξεθωριάζει  
γρήγορα σε  
μήκη-άκρες

Πορώδη μαλλιά/ Ανεπαρκής ποσότητα μίγματος / Λιγότερος χρόνος 
αναμονής / Περιβαλλοντικοί παράγοντες / Ανεπαρκής περιποίηση 
στο σπίτι

Χρησιμοποιήστε Indola PCC και Color Transformer για Διπλή Εφαρμογή /  
Προτείνετε την κατάλληλη σειρά περιποίησης Innova για χρήση στο σπίτι. 

Τεχνική Χρήση

Μόνιμη Βαφή 
PCC - ΜΌΝΙΜΗ ΠΕΡΙΠΌΙΗΤΙΚΗ ΒΑΦΗ 
Αναμίξτε την επιθυμητή απόχρωση Indola PCC με 6% (20 Vol.) ή 9% (30 Vol.)  
Cream Developer.  
Αναλογία ανάμιξης 1:1, π.χ. 30g 5.0 + 30g 6% (20 Vol.) Developer.  
Εφαρμόστε σε στεγνά, άλουστα μαλλιά.

Εφαρμογή σε φυσικά μαλλιά
 - Εφαρμόστε το μίγμα ομοιόμορφα σε μήκη και άκρες.
 - Περιμένετε 10 λεπτά.
 - Εφαρμόστε το υπόλοιπο μίγμα στην περιοχή της ρίζας και περιμένετε  

άλλα 30 λεπτά.
 - Χρόνος αναμονής: 40 λεπτά.

Βαφή ρίζας / Διπλή Εφαρμογή
 - Εφαρμόστε το μίγμα PCC μόνο στην περιοχή της ρίζας.
 - Περιμένετε 10 λεπτά.
 -  Μετά εφαρμόστε το μίγμα Transformer (δείτε ημιμόνιμη βαφή)  

στα μήκη και τις άκρες και περιμένετε άλλα 20 λεπτά.
 - Συνολικός χρόνος αναμονής: 30 λεπτά.

Κάλυψη λευκών
 - Σε ποσοστό λευκών 70%-100% αναμίξτε την επιλεγμένη απόχρωση PCC  

με ½ ποσότητα μιας φυσικής απόχρωσης .0 (για ψυχρές αποχρώσεις)  
ή .03 (για ζεστές αποχρώσεις).

 - Χρόνος αναμονής: 30 - 45 λεπτά

Τέλεια Κάλυψη
Ειδικά σχεδιασμένες για να καλύπτουν τέλεια τα δύσκολα λευκά μαλλιά. Όι αποχρώσεις  
για Τέλεια Κάλυψη μπορούν να χρησιμοποιηθούν μόνες τους ή να αναμιχθούν με τις  
αποχρώσεις Indola PCC για να ενισχύσουν την κάλυψη λευκών. 

 - Αναμίξτε την επιθυμητή απόχρωση Τέλειας Κάλυψης (.00 / .03+ / .20 / .30 /  
.38+ /.60 / .80) με 9% (30 Vol.) Cream Developer.  
Αναλογία ανάμιξης 1:1, π.χ. 30g 7.00 + 30g 9% (30 Vol.) Developer  
Εφαρμόστε σε στεγνά, άλουστα μαλλιά. Χρόνος αναμονής: 30 - 45 λεπτά

Creators
Mix tones (0.11 / 0.22 / 0.33 / 0.44 / 0.66) τα οποία μπορούν να προστεθούν  
στις αποχρώσεις PCC για να ενισχύσουν τη ζωντάνια του χρώματος ή να  
εξουδετερώσουν ανεπιθύμητα ρεφλέ. Ακολουθήστε τον κανόνα του 12 για να  
υπολογίσετε την ποσότητα του Creator που πρέπει να προστεθεί στο μίγμα.

*Κανόνας του 12
Πως να υπολογίσετε τη σωστή ποσότητα Creator:

 - Η ποσότητα σε εκατοστά του Creator που πρέπει να προστεθεί, προκύπτει  
από την αφαίρεση του ύψους τόνου της επιλεγείσας απόχρωσης από το 12.

Παράδειγμα: Θέλετε να ενισχύσετε την απόχρωση 5.4 ( Ύψος τόνου 5 = Καστανό 
Ανοιχτό, χρωματική κατεύθυνση 4= Χάλκινο)

 - Υπολογισμός: 12 – 5 = 7.

Κατά συνέπεια, στην ποσότητα 1 σωληναρίου (60ml) της PCC 5.4, πρέπει να  
προστεθούν 7 cm Χάλκινου Creator 0.44.

Κατ’ εξαίρεση του κανόνα του 12, μπορεί να χρησιμοποιηθεί και περισσότερο  
Creator για να επιτευχθεί ακόμη μεγαλύτερη ένταση χρώματος. Ανάλογα με το  
επιθυμητό αποτέλεσμα, χρησιμοποιήστε περισσότερο από 1/4 του σωληναρίου  
(15ml) Creator με 1 σωληνάριο (60ml) της επιλεγμένης απόχρωσης Indola PCC.  
Προσθέστε και αντίστοιχη ποσότητα Indola Cream Developer.

100 Creator Natural (Ξανοιχτική Κρέμα)
Απόχρωση πολλαπλών χρήσεων, η οποία προσφέρει μεγαλύτερη ευελιξία για  
να επιτύχετε περισσότερα χρωματικά αποτελέσματα. 

Lightening Booster 
Αυξήστε το αποτέλεσμα ξανοίγματος των αποχρώσεων PCC έως και δύο τόνους:

 - Αναμίξτε είτε 1:1, π.χ. 30g από 100 Creator Natural μαζί με 30g PCC +  
60g 9% (30 Vol.) Developer ή

 - Αναμίξτε 1:3, π.χ. 15g από 100 Creator Natural με 45g PCC +  
60g 9% (30 Vol.) Developer

Μείωση Έντασης Τόνου 
Μειώστε την ένταση τόνου μιας απόχρωσης PCC

 - Αναμίξτε 100 Creator Natural με οποιαδήποτε απόχρωση PCC  
ακολουθώντας τον κανόνα του 12.*.

Προξάνοιγμα 
Προξάνοιγμα σε φυσικές σκούρες βάσεις έως και 2-3 τόνους προτού τα ξαναβάψετε:

 - Αναμίξτε το 100 Creator Natural με Cream Developer 6% (20 Vol.)  
ή 9% (30 Vol.) σε αναλογία 1:1, ανάλογα με το βάθος της φυσικής  
απόχρωσης των μαλλιών.

Ημι- μόνιμη Βαφή 
COLOR TRANSFORMER
Αναμείξτε την απόχρωση PCC με Color Transformer μέχρι να δημιουργηθεί μία 
ομοιογενής κρέμα. Εφαρμόστε την κρέμα σε στεγνά μαλλιά. Όι αποχρώσεις μόδας 
μπορούν να γίνουν πιο έντονα προσθέτοντας την αντίστοιχη απόχρωση Creator 
ακολουθώντας τον κανόνα των 12*.  
Το Color Transformer δεν είναι σχεδιασμένο για ανάμειξη με τα PCC Intense Coverage, 
Creators (όταν χρησιμοποιούνται μόνα τους), Xpress Color, Blonde Expert Highlift και 
Bleaching Powder.

Εφαρμογή σε φυσικά μαλλιά
 - Εφαρμόστε ομοιόμορφα από τις ρίζες ως τις άκρες.
 - Χρόνος αναμονής: 20 - 30 λεπτά.

Επόμενη εφαρμογή
 - Εφαρμόστε το μείγμα πρώτα στην περιοχή που έχουν μεγαλώσει τα μαλλιά. 

Αφήστε για 5-10 λεπτά.
 - Μετά εφαρμόστε στα μήκη και τις άκρες και αφήστε την για 15-20 λεπτά ακόμα.
 - Συνολικός χρόνος μετά: 20 - 30 λεπτά.

Αφαίρεση
 - Χρησιμοποιήστε τα κατάλληλα γάντια. Γαλακτωματοποιήστε προσθέτοντας λίγο 

νερό.
 - Ξεβγαλετε σχολαστικά μέχρι το νερό να τρέξει καθαρό.
 - Λούστε με σαμπουάν και περιποιηθέιτε τα μαλλιά με τα προϊόντα της Indola 

Color.

Ξανθό
RAPID BLOND+ 
Η Σκόνη Ξανοίγματος Rapid Blond Dust Reduced Bleaching Powder είναι διαθέσιμη  
σε λευκό και μπλε χρώμα. Προσφέρει έως και 8 τόνους ξάνοιγμα σε φυσικά μαλλιά.  
Αναμίξτε τη σκόνη ξανοίγματος με 2% (7 Vol.) ή 6% (20 Vol.) Cream Developer για  
εφαρμογές στο τριχωτό και έως 9% (30 Vol.) Cream Developer για εφαρμογή στα  
μήκη-άκρες.
Αναλογία ανάμιξης: 1:2, π.χ. 35g Σκόνης Ξανοίγματος + 70g 6% (20 Vol.)  
Developer. Για εφαρμογή στη ρίζα συνιστάται developer 6% (20 Vol.) για μέγιστη 
δύναμη. Εφαρμόστε αμέσως μετά την ανάμιξη σε στεγνά, άλουστα μαλλιά σε λεπτά 
χωρίσματα. 

 - Χρόνος αναμονής: έως 45 λεπτά ελέγχοντας οπτικά το αποτέλεσμα.



SE SE

36 37

Det smarta färgsortimentet Välj rätt färg
Discover the world of Indola Permanent Caring Color.  
The following pages will provide you with all the information you need to start colouring.

En noggrann färgkonsultation är viktig för att utveckla en relation som bygger  
på förtroende och tillit mellan kunden och frisören.

PERMANENT CARING COLOR 
Permanent Caring Color med Color Pixel Technology täcker upp till  
100% och ger ett livfullt hår med enastående glans som håller länge.

COLOR TRANSFORMER 
Innovativ Transformer-teknologi som omvandlar permanenta  
nyanser till demi-permanenta. Det möjliggör en uppsjö av  
appliceringsmöjligheter, för ett hälsosamt skinande hår.

CREAM DEVELOPER
Indola’s Cream Developer optimerar möjligheten för färgpigmenten  
att tränga in i hårfibern, även vid grovt hår. Det resulterar i att  
färgpigmenten kan verka djupt in i hårfibern, den rätta platsen  
för fantastiska, hållbara resultat.

Användningen av PCC color creme & högpresterande Cream  
Developer garanterar: 

 - Hållbara färgresultat
 - Överlägsen glans
 - Speciella vårdande ingredienser har en utredande och  

utjämnande effekt på hårytan vilket ger en fräsch livfull färg
 - Upp till 100% gråhårstäckning
 - Bibehåller färgen

Permanent Caring Color i arbete 
Mikrovårdande oljor verkar på  
utsidan av varje hårstrå. Serin,  
en beståndsdel i keratin, och  
färgmolekyler verkar på insidan.

Permanent färg
Färgpigmenten tränger djupt  
in i hårfibern för permanenta  
färgresultat.

Demi-permanent färg
Färgpigmenten tränger in i de  
yttre lagren av hårfibern för  
demi-permanenta färgresultat.

Resultatet
Upp till 100% täckning, varaktig  
livfullhet och bländande färgglans.

Steg 1:  
Identifiera hårkvaliteten
Att fastställa din kunds hårfärg och kvalitet är viktigt då det avgör  
vilken färgbehandling som är rimlig och vilken som inte är det.  
Börja med att fastställa kundens nuvarande hårkvalitet:

 - Är botten, längderna och hårtopparna för närvarande obehandlade,  
färgade eller behandlade med någon formprodukt? 

 - Är hårkvaliteten normal, porös eller väldigt porös?  
För extremt poröst hår gör en provfärgning på en hårslinga.

Fastställ sedan den nuvarande färgen:

 - Identifiera djup och tonriktning.
 - Identifiera vithårsandel

Innan du börjar färga kundens hår glöm inte att kontrollera skicket  
på hårbotten och gör ett allergitest. Glöm inte att kontrollera  
säkerhetsinstruktionerna.

Steg 2: 
Skapa ett personligt färgrecept
Efter att ha faställt kundens basfärg och hårkvalitet, hjälper  
dessa nyckelfrågor dig att hitta den perfekta färgmatchningen.  
Ta i beaktande att botten och längder inte alltid är i samma  
skick och kan behöva behandlas med olika färgblandningar.

 - Vad är det önskade slutresultatet? 
 - Om du vill ljusa upp, hur många stegs uppljusning vill du uppnå? 
 - Vilken styrka behövs på väteperoxiden för att uppnå den  

önskande nivån?
 - Vad är det underliggande pigmentet och vill du förstärka eller  

ersätta det?

The table above will help you to identify the right colour mix.  
Also, have a look at the colour wheel in order to find the right Permanent  
Caring Color. For further support during a face to face colour consultation 
with your salon client, please refer to the Indola Colour Consultation  
Wheel (inserted within the Indola PCC Shade guide). This wheel assists 
your colour consultation in a very easy to use 4 step process.  
It has been designed in such a way that it can be shown to your client 
during the consultation as a visual explanation of which fashion shades  
will sit in harmony on a client’s natural base, also taking into consideration 
a clients hair colour direction, eye and skin tone colour enabling you  
to make a discerning colour choice for your client.

Färgkonsultation är en komplex process där hänsyn bör tas till olika faktorer. Fråga dig själv varför dina kunder vill färga sitt hår?  
Är det för att de vill förstärka sin naturliga hårfärg, vill de täcka de första gråa håren eller är det en modemedveten kund som vill ha den  
senaste hårfärgstrenden? Att lära känna din kunds personlighet och livsstil kan ge indikationer på vad som fungerar bäst och vad som  
inte fungerar. Dessutom kan du kontrollera kundens hudtyp och ögonfärg för att säkerställa att den valda färgen är den mest lämpliga  
för kunden. Följ två enkla och viktiga steg för att få en komplett bild av din kunds hårkvalitet och för att identifiera den rätta färgen.

PERMANENT CARING COLOUR Vätestyrka Blandningsförhållande
Färgning på samma ljushetsläge 6% (20 Vol.) 1:1

Mörkarefärgning till annat djup 6% (20 Vol.) 1:1

Vithårstäckning 6% (20 Vol.) 1:1

Ett steg ljusare 6% (20 Vol.) 1:1

Uppfräschning av lätt blekta längder & toppar 2% ( 7 Vol.) 1:1

2 till 3 steg ljusare 9% (30 Vol.) 1:1

PERMANENT CARING COLOR - INTENSE 
COVERAGE (.00/ .03+/ .20/ .30/ .38+/ .60/ .80 only)

Vätestyrka Blandningsförhållande

Apply on 70% -100% white hair 9% (30 Vol.) 1:1

COLOR TRANSFORMER / Demi-permanent färgning Vätestyrka Blandningsförhållande
Toning No additional  

developer needed 1:1
Återfärgning av blekta längder & toppar
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Färgprinciper /  
PCC färgcirkel
Vår enkla guide hjälper dig förstå hur färg fungerar, dess kvaliteter, hur de förhåller sig  
till varandra och hur man bäst använder de för att uppnå de mest kreativa resultaten.  
Perfekt att använda dagligen i din salong! Vi kan alla grunderna inom färglära, men kemin  
bakom färgen är nyckeln till att uppnå perfektion. Här följer en kort bakgrundskunskap som  
kommer att hjälpa dig säkerställa att du får ut det bästa resultatet från din färg varje gång.

Varje färg är skapad från de 3 primärfärgerna röd, blå, gul.

Blanda lika delar av två 
primärfärger och du får 
en av tre sekundära färger 
violett, grön eller orange.

För att korrigera eller neutralisera färg, blanda färger  
som ligger på motsatt sida från varandra i färgcirkeln,  
t.ex. för att dämpa gult (3. Guld) addera violett (.2 Pärl).

Tips & Trix
som hjälper dig undvika oönskade färgresultat vid användning av PCC.

Technical usage

Permanent färg 
PCC - PERMANENT CARING COLOR
Blanda den önskade PCC nyansen med 6% (20 Vol.) eller 9% (30 Vol.)  
Cream Developer.  
Blandningsförhållande 1:1, t.ex. 30g 5.0 + 30g 6% (20 Vol.) Developer.  
Applicera på torrt, otvättat hår.

Obehandlat hår/Global applicering
 - Applicera färgblandningen jämnt i mellanlängder och toppar.
 - Låt verka i 10 minuter.
 - Applicera sedan den kvarvarande blandningen i botten och  

låt verka i ytterliggare 30 minuter.
 - Total verkningstid: 40 minuter

Färgning av utväxt
 - Applicera PCC-blandningen endast på utväxten
 - Låt verka i 10 minuter.
 - Applicera sedan Transformerblandningen (se Demi-permanent färg) 

på mellanlängder och toppar och låt verka i ytterliggare 20 minuter.
 - Total verkningstid: 30 minuter.

Vithårstäckning
 - På 70%- 100% vithårsandel blanda vald PCC nyans med ½ del 

av .0 (för kalla nyanser) eller .03 (varma nyanser).
 - Verkningstid: 30-45 minuter

Serien “Intense Coverage”
Särskilt framtagen för att täcka motståndskraftigt vitt hår.  
Intense Coverage nyanser kan blandas med standard PCC  
nyanser för att ytterligare förstärka effekten.

 - Blanda lika delar (1:1) av önskad Intense Coverage nyans  
(.00 / .03+ / .20 / .30 / .38+ /.60 / .80) med 9% (30 vol.)  
Cream Developer.  
T.ex. 30g 7.00 + 30g 9% (30 Vol.) Developer.  
Applicera på torrt otvättat hår. Verkningstid: 30-45 minuter

Creators
Mixtoner (0.11 / 0.22 / 0.33 / 0.44 / 0.66) som kan blandas med  
PCC-nyanser för att ytterligare förstärka den valda nyansen eller  
för att neutralisera en oönskad ton. Mängden Creator i blandningen  
bestäms av den så kallade ”12-regeln”.

* 12-regeln
Räkna ut den rätta mängden Creator:

 - Mängden Creator i centimeter som ska läggas till i blandningen 
räknas ut genom den valda nyansens djup minus 12.

Exempel: För att intensifiera PCC 5.4 (djup 5=ljusbrun, nyans 4=koppar)

 - Beräkning: 12-5=7.

Tillsätt 7 cm Creator 0.44 (koppar) till 1 full tub (60 ml) PCC 5.4.

Denna regel kan överskridas för att uppnå en mer intensiv ton.  
Beroende på önskat resultat. Använder du mer än ¼ tub (15g)  
Creator med 1 tub (60 ml) av den valda nyansen tillsätt motsvarande  
mängd Cream Developer.

 > > > VARMA NYANSER > > >

 > > > KALLA NYANSER > > >

PCC färgdjup
10 Ljusast Blond

9 Mycket Ljus Blond

8 Ljusblond

7 Mellanblond

6 Mörkblond

5 Ljusbrun

4 Mellanbrun

3 Mörkbrun

1 Svart

PCC Färgton
.0 Natur

.1 Ask

.2 Pärl

.3 Guld

.4 Koppar

.5 Mahogny

.6 Röd

.7 Violett

.8 Choklad

Applicering Resultat Möjliga orsaker Möjliga lösningar

Applicering 
i botten

För mörk botten Fel val av färgnyans / För låg väte % / Porös eller fin 
hårstruktur / För lång/kort verkningstid

Använd blekningspulver med 2% Developer för att ljusa upp håret  
(om hårets skick tillåter)

För ljus botten Fel val av färg eller nyans / För hög väte % /  
Otillräcklig färgmängd

Dubbelkolla den valda färgen / Använd en nyans mörkare / Blanda en  
modenyans med en naturlig nyans för ett ökat djup / Minska väte % /  
Öka produktmängden

Färgen saknar 
intensitet

Fel val av färg / För hög väte % / Grov motståndskraftig 
hårstruktur / Otillräcklig färgmängd / För kort verkningstid / 
För stora sektioner

Dubbelkolla den valda färgen / Minska väte % /  
Öka produktmängden / Öka verkningstiden i upp  
till 45 minuter / Applicera färgen i mindre sektioner

Täcker inte  
vitt hår

För ljus nyans vald / Otillräcklig mängd färg /  
För stora sektioner / Väte % för låg /  
Grov motstångdskraftig hårstruktur /  
För kort verkningstid

Blanda en modenyans med en naturlig nyans för mer  
djup och täckning / Använd en Intense Coverage nyans /  
Öka mängden av produkten / Kontrollera före sköljning /  
Öka verkningstiden upp till 45 minuter.

Global 
Applicering /  
Hela huvudet

Längerna är  
för ljusa

Väldigt porös hårstruktur / Fel val av färg /  
För hög väte % / Otillräcklig färgmängd

Arbeta med PCC och Color Transformer / Öka mängden av produkten

Längderna är  
för mörka

Porös hårstruktur / Verkningstiden är för lång /  
Otillräcklig bedömning och definition av naturlig  
ton / Extra applicering på längden

Använd blekningspulver med 2% Developer för att ljusa upp håret  
(om hårskicket tillåter)

Färgen saknar 
intensitet på 
längderna

Fel val av färg eller nyans / Otillräcklig  
färgmängd / För kort/lång verkningstid /  
Väte % för låg eller hög

Dubbelkolla den valda färgen / Öka mängden av produkten /  
Öka eller minska verkningstiden / Blanda en modenyans med en naturnyans 
för mer djup / Blanda med en Creator-nyans för en mer livfull färg

Strimmigt / 
ojämn färg

Felaktig färgapplicering / Variation av hårets porositet  
och textur / Otillräcklig färgnyans har applicerats /  
Otillräcklig bedömning av hårets historia

Undvik överlappning vid färgapplicering / Balansera ut olika porositet / 
Dubbelkolla den valda nyansen

Färgen på 
längderna 
bleknar för 
snabbt

Porös hårstruktur / För lite färgmassa har applicerats /  
För lite verkningstid / Yttre påverkan / Otillräcklig  
vård hemma

Arbeta med PCC och Color Transformer / Rekommendera lämpliga 
vårdprodukter för hemmabruk

100 Creator Natural
Mångsidig produkt som ger stor flexibilitet i att skapa ett bredare  
utbud av färgeffekter. 

Lightening Booster 
Öka uppljusningsresultatet av PCC nyanser med upp till två nivåer:

 - Blanda antingen 1:1, t.ex. 30g 100 Creator eller Natural tillsammans 
med 30g PCC + 60g 9% (30 vol.) Developer

 - Blanda 1:3, t.ex. 15g 100 Creator Natural med 45g PCC + 60g  
9% (30 Vol.) Developer

Tondämpare 
Dämpa styrkan hos en ton av en PCC nyans:

 - Blanda 100 Creator Natural med valfri PCC nyans och följ 
“12-regeln”*.

Förblekning 
Ljusa upp en naturligt mörk bas 2-3 nivåer före omfärgning:

 - Blanda: 100 Creator Natural (1:1) med Cream Developer 6% (20 vol.)  
eller 9% (30 vol.) beroende på den naturliga basens djup.

Demi-permanent Colouration 
COLOR TRANSFORMER
Mix PCC shade together with Color Transformer.  
Mixing ratio: 1:1, e.g.: 30g 6.4 + 30g Color Transformer 
Mix PCC shade together with Color Transformer until a homogeneous 
cream is achieved. Apply mixture to dry hair.  
Fashion shades can be intensified by adding respective Creator shade 
following the rule of 12*. 
Color Transformer is not designed to be mixed with PCC Intense  
Coverage, Creators (when used alone), Xpress Color, Blonde Expert 
Highlift and Bleaching Powder.

Virgin hair application
 - Apply evenly from roots to ends.
 - Processing time: 20 - 30 minutes.

Subsequent application
 - Apply mixture first to the re-growth area only. Leave to develop  

for 5-10 minutes.
 - Then apply to the mid-length and ends and leave to develop  

for another 15-20 minutes.
 - Total processing time: 20 - 30 minutes.

Removal
 - Use appropriate gloves. Emulsify by adding a little water water.
 - Rinse thoroughly until water runs clear.
 - Shampoo and treat the hair with Indola Color products.

Blonding 
RAPID BLOND+ 
Profession Rapid Blond Dust Reduced Bleaching Powder är tillgänglig  
i vit och blå färg. Den ger upp till 8 nivåers uppljusning på alla hårtyper.  
Blanda blekningspulver med 2% (7 Vol.), 6% (20 Vol.) eller 9% (30 Vol.)  
Cream Developer.
Blandningsförhållande: 1:2, t.ex. 35g Blekningspulver + 70g 6% (20 Vol.)  
Developer. Vid applicering i botten rekommenderas 6% (20 Vol.)  
Developer som maximal styrka. Applicera omedelbart efter blandningen  
gjorts i torrt, otvättat hår i små sektioner.

 - Verkningstid: 20 - 45 minuter. Kontrollera visuellt.
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Det Smarte fargesortiment
Oppdag Indola's verden av PCC hårfarger. 
De neste sidene vil gi deg all informasjonen du trenger for å begynne å farge hår.

PERMANENT CARING COLOR
Permanent Caring Color med Color Pixel Technology gir opptil  
100% dekning, fantastisk holdbarhet og blendende glans.

COLOR TRANSFORMER 
Innovativ transformer teknologi for å forandre permanente nyanser  
til demi- permanent muliggjør en mengde globale og doble applikasjons  
service muligheter for et sunt utseende og skinnende hår.

VANNSTOFF
Indola’s krem vannstoff optimaliserer inntrengningen av fargepigmenter  
i hvert hårstrå, selv ved grovt hår. Som et resultat kan fargepigmentene  
utvikle seg dypt ned i de indre hårfiberne, det rette stedet for  
fremragende, langvarige resultater. 

Når du bruker PCC fargekrem og Indola vannstoff garanteres: 

 - Langvarig fargeresultat 
 - Uovertruffen glans
 - Spesielle pleieingredienser har en floke- og mykgjørende  

effekt på hårets overflate som gir en frisk og livlig farge
 - Opp til 100% hvitt hårs dekking 
 - Fantastisk holdbarhet

Permanent Caring Color i aksjon.
Mikro-pleiende oleo-agenter  
virker på utsiden av hvert strå.  
Serin, en keratin byggestein,  
og fargemolekyler virker inni.

Permanent colour
Fargepigmentene trenger dypt  
inn i hårfibrene for permanente  
fargeresultater.

Demi-permanent colour
Fargepigmentene trenger inn  
i de ytre lagene av hårfibrene for  
demipermanente farge resultater.

Resultatet
Opptil 100% dekning, varig levetid  
og blendende glans.

Å velge riktig farge
En grundig fargekonsultasjon er nøkkelen til å bygge et forhold mellom  
tillit og forståelse mellom en klient og en frisør.

Trinn 1:  
Identifiser hårtilstanden 
Identifikasjonen av klientens hårfarge og tilstand er viktig da det avgjør  
hvilke fargetjenester som er mulige og hvilke som ikke er. Start med  
å identifisere den nåværende tilstanden til klientens hår:

 - Er røttene, mellompartiet og endene for tiden jomfru tilstand,  
farget eller behandlet med etformprodukt?

 - Er tilstanden til klientens hår normalt, porøst eller veldig porøst?  
For ekstremt porøst hår, vurder å utføre en hårstrå test først.

Deretter bestemme gjeldende farge:

 - Identifiser dybde- og toneretning.
 - Identifiser hvitt hårsprosent.

Før du begynner å farge kundens hår, ikke glem å sjekke hodebunnen  
og utføre en aller gi test. Les sikkerhetsinstruksjonene nøye.lly.

Trinn 2: 
Lag en personlig fargeresept
Etter å ha identifisert klientens grunnfarge og hårtilstand, vil følgende  
nøkkel-spørsmål hjelpe deg med å finne den perfekte fargen. 
Vær oppmerksom på at røttene og mellomlengder ikke alltid er  
i samme tilstand og kan behandles med forskjellige fargeblandinger.

 - Hva er ønsket målnivå? Hvis du vil gå lysere, hvor mange
 - løftnivåer vil du oppnå?
 - Hvilket vannstoff er nødvendig for å oppnå ønsket nivå?
 - Hva er det underliggende pigmentet og vil du forbedre  

eller erstatte det? 

Tabellen over hjelper deg med å identifisere riktig fargemiks. 
Ta også en titt på fargehjulet for å finne riktig PCC farge. For ytterligere 
support under en ansikts-til-ansikts fargekonsultasjon med kunden din,  
se Indola Color Consultation hjul (satt inn i Indola PCC Shade guide). Dette 
hjulet hjelper fargekonsultasjonen din i en veldig enkel 4-trinns prosess. 
Det er designet på en slik måte at det kan vises til klienten din under 
konsultasjonen som en visuell forklaring på hvilke motefarger som vil 
være i harmoni på kundens naturlige base. Tar du også hensyn til kundens 
hårfargeretning, øye- og hudfarge, er det lettere å ta det perfekte 
fargevalget for din kunde.

Fargekonsultasjonen er en kompleks prosess der ulike faktorer bør tas i betraktning. Spør deg selv, hvorfor ønsker dine kunder å farge håret sitt?  
Er det fordi de vil forbedre sin naturlige hårfarge, vil de dekke de første grå, eller er det en motebevisst klient som ønsker å ha den nyeste  
hårfargestrenden? For å bli kjent med kundens personlighet og livsstil kan du gi indikasjoner på hva som fungerer best og hva som ikke gjør det.  
I tillegg kan du sjekke hudtype og øyenfarge for å sikre at fargen du har valgt er den mest passende for kunden din. Følg to enkle, men viktige  
trinn for å få et komplett bilde av kundens hårtilstand og å identifisere riktig farge.

PERMANENT CARING COLOUR Vannstoff styrke Blandingsforhold
Farge på samme tonehøyde 6% (20 Volumes) 1:1

Farge mørkere 6% (20 Volumes) 1:1

Dekke hvitt hår 6% (20 Volumes) 1:1

1 tone løft 6% (20 Volumes) 1:1

Oppfriske lett blassede lengder og spisser 2% ( 7 Volumes) 1:1

2 ttil 3 nivå løft 9% (30 Volumes) 1:1

PERMANENT CARING COLOUR - INTENSE 
COVERAGE (.00/ .03+/ .20/ .30/ .38+/ .60/ .80 only)

Vannstoff styrke Blandingsforhold

Apply on 70% -100% white hair 9% (30 Volumes) 1:1

COLOR TRANSFORMER / Demi-permanent colouration Vannstoff styrke Blandingsforhold
Toning No additional  

developer needed 1:1
Gjenfarging av blasse lengder og spisser
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Prinsippene om farge /  
PCC fargehjul
Vår oversikts guide for å forstå fargenes verden, deres kvaliteter, hvordan de forholder seg  
til hverandre og hvordan du best kan bruke dem, for å oppnå de mest kreative resultatene  
du vil ha i salongen din hver dag. Vi kjenner alle vår grunnleggende fargelære, men vitenskapen  
om farger holder nøkkelen til å oppnå fargeperfeksjon. Her er en kort bakgrunns fargekunnskap  
om som hjelper deg med å sikre at du får det beste ut av fargen din hver gang.

Alle farger er laget av 3 primærfarger Rød, Blå, Gul.

Bland like mengder av to  
primærfarger, og du får en  
av tre sekundære farger  
Fiolett, grønn eller oransje.

For å korrigere eller nøytralisere farge, bland farger  
overfor hverandre på fargehjulet, f.eks. for å dempe  
gult (.3 gull) tilsett Fiolett (.2 Pearl).

Tips & Triks
som hjelper deg å unngå ubehagelige fargeresultat når du bruker PCC.

 > > > WARM SHADES > > >

 > > > COOL SHADES > > >

PCC Colour Depth
10 Lightest Blonde

9 Very Light Blonde

8 Light Blonde

7 Medium Blonde

6 Dark Blonde

5 Light Brown

4 Medium Brown

3 Dark Brown

1 Black

PCC Colour Tone
.0 Natural

.1 Ash

.2 Pearl

.3 Gold

.4 Copper

.5 Mahogany

.6 Red

.7 Violet

.8 Chocolate

Applikasjon Resultat Mulige grunner Mulige løsninger

Bunn  
Applikasjon

Bunnen for 
mørk

Feil valg av farge / Vannstoff % for lav / Porøs 
eller fin hårstruktur / Utviklingstid for lang / kort

Bruk blekepulver med 2% vannstoff for å lysne håret  
(om forholdene tillater det)

Bunnen for 
lys

Feil valg av farge eller nyanse / Vannstoff % for  
høy / utilstrekkelig mengde farge

Kontroller valgt farge på nytt / Bruk en nyanse mørkere /  
Bland en motenyanse med en natur nyanse for å få dybde /  
Reduser Vannstoff % / Øk mengden farge 

Fargen 
mangler 
intensitet

Feil valg av farge / Vannstoff % for høyt / Grov,  
motstandsdyktig hårstruktur / Utilstrekkelig  
mengde farge / Utviklingstid for kort / For store  
seksjoner

Kontroller valgte farge på nytt / reduser vannstoff % / øk  
mengden produkt / Øk utviklingstiden opp til 45 minutter. /  
Påfør farge på mindre seksjoner

Mangelfull 
dekking av 
hvitt hår

Fargevalg for lys / Utilstrekkelig mengde farger /  
For store seksjoner / vannstoff % for lav /  
Grovbestandig hårstruktur / Utviklingstid for kort

Bland en motenyanse med en naturlig nyanse for  
å få dybde og dekning / Bruk intens dekningsfarge /  
Øk mengden produkt / Kontroller før skylling /  
Øk utviklingstiden opp til 45 minutter.

Global  
Applikasjon / 
hele hode

Lengden for 
lys

Svært porøs hårstruktur / Feil valg av farge /  
vannstoff % for høy / Utilstrekkelig mengde farge

Bruk PCC og Color Transformer for dobbel-påføring /  
Øk mengden produkt

Lengden for 
mørk

Porøs hårstruktur / For lang utviklingstid /  
Utilstrekkelig diagnose og definering av naturlig  
tone / ytterligere påføring på lengdene

Bruk blekepulver med 2% vannstoff for å lysne håret  
(om forholdene tillater det)

Fargen 
mangler 
intensitet i 
lengdene

Feil valg av farge eller nyanse / Utilstrekkelig  
mengde farge / Utviklingstid for kort / lang /  
vannstoff % for lav eller høy

Kontroller valgte farge / øk mengden produkt / øk eller  
reduser virketiden / Miks en motefarge med en naturfarge  
for å oppnå dybde / Miks med Creator for å oppnå  
mer livfullhet

Stripete / 
ujevn farge

Feil påføring av farge / Variasjon i hårporøsitet  
og tekstur / Utilstrekkelig fargekrem påført /  
Utilstrekkelig diagnose på hår-historien

Unngå overlapping når du påfører farge / Utjevn forskjellige  
porøsiteter / Kontroller den valgte fargen på nytt

Fargen fader 
av lengdene 
altfor raskt

Porøs hårstruktur / Utilstrekkelig mengde farge  
påført / Utilstrekkelig utviklingstid /  
Miljøpåvirkning / Utilstrekkelig hjemmepleie  
behandling

Bruk PCC og Color Transformer for dobbel-påføring /  
Anbefale egnet pleieprodukt for hjemmebruk.

Bruksanvisning

Permanent farging 
PCC - PERMANENT CARING COLOR
Miks ønsket PCC farge med 6% (20 Vol.) eller 9% (30 Vol.) vannstoff.  
Blandingsforhold: 1:1, feks. 30g 5.0 + 30g 6% (20 Vol.) vannstoff 
Påfør på tørt, uvasket hår.

Jomfru hårfarging / Global applikasjon
 - Påfør blandingen jevnt til midtlengde og ender.
 - La virke i 10 minutter.
 - Påfør deretter gjenværende blanding i roten  

og la den utvikles i ytterligere 30 minutter
 - Total virketid : 40 minutter.

Etter vekstfarging/ Dualapplikasjon
 - Påfør PCC blandingen kun på etterveksten 
 - La virke i 10 minutter
 - Påfør deretter Transformer-blandingen (sedemi-permanent farging)  

tilmidten og spisserog lavirke i ytterligere 20 minutter.
 - Total virketid: 30 minutter

Hvitt hårs dekning
 - På 70% -100% hvitt hår blandes valgte PPC-nyanse med  

½ mengde .0 (kalde nyanser) eller .03 (varme nyanser).
 - Virketid: 30 - 45 minutter

IIntens dekning
Spesielt formulert for å oppnå maksimal dekning på motstandsdyktig  
hvitt hår. Intense Coverage-nyanser kan brukes på egen hånd eller  
i kombinasjon med standard PCC-nyanser for å øke hvit hårsdekningen.

 - Miks ønsket Intense Coverage shade (.00 / .03+ / .20 / .30 /  
.38+ /.60 / .80) med 9% (30 Vol.)Vannstoff  
Blandingsforhold 1:1, feks. 30g 7.00 + 30g 9% (30 Vol.) vannstoff  
Påfør på tørt, uvasket hår. Virketid: 30 - 45 minutter

Creators
Mix toner (0.11 / 0.22 / 0.33 / 0.44 / 0.66) som kan blandes med PCC  
nyanser for å intensivere fargen eller å nøytralisere uønskede toner.  
Følg regelen 12 for å identifisere mengden av Creator som skal legges  
til fargeblandingen.

* 12 regelen
Slik identifiserer du riktig mengde Creator:

 - Mengden i centimeter av Creator-krem som skal tilsettes,  
er gitt ved å trekke dybden av den valgte nyansen fra 12.

Eksempel: Valgte nyanse for å intensivere PCC 5.4 (Dybde 5 = Lysebrun,  
fargebe teg nelse 4 = Kobber)

 - Beregning: 12-5 = 7. 

Tilsett 7 centimeter av Creator 0.44 (Kobber) til en hel tube (60 ml)  
PCC 5.4.

Creators kan brukes utover av denne regelen for å oppnå enda større  
toneintensitet. Avhengig av ønsket resultat, bruk mer enn ¼ tube (15 g)  
av Creator sammen med 1 tube (60 ml) av den valgte PCC-fargen.  
Legg til den tilsvarende mengden vannstoff.

100 Creator Natural
Et allsidig produkt som gir stor fleksibilitet for å oppnå et bredere  
spekter av fargeeffekter.

Lightening Booster 
Øk lysningsresultatet fra PCC-nyanser opp til to nivåer:

 - Miks enten 1:1, feks 30g av 100 Creator Natural sammen  
med 30g av PCC + 60g 9% (30 Vol.) vannstoff eller

 - Miks 1:3, feks 15g of 100 Creator Natural med 45g av  
PCC + 60g 9% (30 Vol.) vannstoff

Tone reduksjon 
Reduser toneintensiteten til en PCC-nyanse: 

 - Bland 100 Creator Natural sammen med en hvilken  
som helst PCC-farge etterfulgt av 12- regelen*.

Pre-lightener 
For-lysne naturlige mørke baser opptil 2-3 nivå før re-farging:

 - Bland 100 Creator Natural sammen med vannstoff 6% (20 vol.) Eller  
9% (30 vol.) I forholdet 1: 1, avhengig av den naturlige hårdybden.

Mini-color farging 
COLOR TRANSFORMER
Bland PCC-fargen sammen med Color Transformer. 
Blandingsforhold: 1:1, for eksempel: 30g 6,4 + 30g Color Transformer  
Bland PCC-fargen sammen med Color Transformer til 
en homogen krem   oppnås. Påfør blandingen i tørt hår. 
Motenyanser kan intensiveres ved å legge til respektive 
Creator-farge etter 12 * regelen.  
Color Transformer er ikke designet for å blandes med PCC Intense 
Coverage, Creators (når de brukes alene), Xpress Color, 
Blonde Expert Highlift eller Blekepulver.

Jomfruhårs applikasjon

 - Påfør jevnt fra røtter til spisser
 - Virketid: 20-30 min

Påfølgende applikasjon

 - Påfør blandingen først på etterveksten. La virke i 5-10 minutter.
 - Påfør deretter midtlengden og spissene, og la virke i ytterligere  

15-20 minutter.
 - Total virketid: 20 - 30 minutter.

Skylling

 - Bruk passende hansker. Emulger ved å tilsette litt vann.
 - Skyll grundig til vannet er klart.
 - Sjampo og behandle håret med Indola Color-produkter.

Blonding 
RAPID BLOND+
Profession Rapid Blond støvredusert blekepulver er tilgjengelig i hvit  
og blå farge. Den leverer opptil 8 løftnivåer på alle hårtyper.  
Bland blekepulver med 2% (7 vol.), 6% (20 vol.) Eller 9% (30 vol.) vannstoff.
Blandingsforhold: 1:2, e.g. 35g Bleaching Powder + 70g 6% (20 Vol.)  
Developer. For root application developer 6% (20 Vol.) is recommended  
as maximum strength. Apply immediately after mixing on dry, unwashed 
hair in fine sections.

 - Virketid: 20 – 45 minutter. Sjekk regelmessig.
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Chytré portfolio barev Výběr vhodné barvy
Objevte svět Indola permanentní pečující barvy.  
Na následujících stránkách najdete všechny informace, které potřebujete k tomu, abyste mohli začít barvit.

Důkladná barevná konzultace představuje základ pro vybudování vztahu důvěry a porozumění  
mezi zákazníkem a kadeřníkem.

PERMANENTNÍ PEČUJÍCÍ BARVA
Permanentní pečující barva obsahuje Color Pixel technologii přinášející  
až 100% krytí, dlouhotrvající sytost a zářivý lesk.

COLOR TRANSFORMER
Inovativní transformační technologie pro přeměnu permanentních odstínů  
na demi-permanentní nabízí nepřeberné množství příležitostí k celkovým  
a duálním aplikačním službám pro zdravě vypadající a lesklé vlasy.

KRÉMOVÝ DEVELOPER
Krémový developer Indola optimalizuje pronikání barevných pigmentů do vnitřních  
struktur vlasů pro efektivní a dlouhotrvající barevné výsledky.

Použití krémové barvy PCC & vysoce účinného krémového developeru zaručuje: 

 - Dlouhotrvající barevné výsledky
 - Zářivý lesk
 - Speciální složky péče mají vyhlazující a rozjasňující efekt  

na povrch vlasů, výsledkem čehož je živá a svěží barva
 - Až 100% krytí bílých vlasů 
 - Skvělá retence barvy

Permanentní pečující barva v akci
Mikro-pečující oleo složky působí  
na povrchu každého vlasu. Serin,  
keratinový stavební prvek, a molekuly 
barev působí uvnitř.

Permanentní barva
Barvicí pigmenty pronikají hluboko  
do vlasového vlákna pro permanentní  
barvicí výsledky.

Demi-permanentní barva
Barvicí pigmenty pronikají do vnějších  
vrstev vlasového vlákna pro  
demi-permanentní barvicí výsledky.

Výsledek
Až 100% krytí, dlouhotrvající  
sytost a zářivý lesk.

Krok 1:  
Určení stavu vlasů
Určení barvy a stavu vlasů zákazníka je velmi důležité, protože na základě toho  
můžete vybrat vhodné a nevhodné barvicí služby. Začněte s určením současného  
stavu vlasů Vašeho zákazníka.

 - Jsou kořínky, střední délky a konečky momentálně v neporušeném stavu,  
barvené nebo ošetřené trvalícím přípravkem?

 - Jsou vlasy Vašeho zákazníka normální, porézní nebo velmi porézní?  
Pro extrémně porézní vlasy zvažte nejdříve provedení testu na pramínku.

Dále určete stávající barvu:

 - Stanovte hloubku a směr tónu.
 - Stanovte procento bílých vlasů.

Před zahájením barvení vlasů Vašeho zákazníka nezapomeňte zkontrolovat stav  
vlasové pokožky a provést test na alergii. Pečlivě si prostudujte bezpečnostní instrukce.

Krok 2: 
Vytvoření individuálního  
barevného doporučení
Po stanovení základní barvy a stavu vlasů zákazníka přejděte ke klíčovým otázkám,  
které Vám pomohou najít dokonale vyhovující barvu. Vezměte v úvahu, že kořínky  
a střední délky nejsou vždy ve stejném stavu a mohou být ošetřeny různými barvami.

 - Jaká je požadovaná cílová úroveň?
 - Jestliže chcete zesvětlit, kolika úrovní zesvětlení chcete dosáhnout?
 - Jaká koncentrace developeru je potřebná k dosažení požadované úrovně?
 - Co je to spodní pigment a chcete ho zdůraznit nebo nahradit?

Výše uvedená tabulka vám pomůže určit správnou kombinaci barev. 
Podívejte se také na barevný kruh, který vám pomůže vybrat vhodnou Permanentní 
pečující barvu. Další podporu při osobní konzultaci o barvě se zákaznicí v salonu  
najdete v kruhu pro Indola barvicí konzultaci (vloženého do průvodce odstíny Indola 
PCC). Tento kruh vám pomůže při barevné konzultaci v rámci velmi snadno  
použitelném čtyřstupňovém procesu. 
Byl navržený tak, abyste ho mohli během konzultace ukázat své zákaznici jako vizuální 
vysvětlení toho, které módní odstíny budou ladit s jejím přirozeným základem, a také 
zohledňuje směr barvy vlasů, barvu očí a pleti zákaznice, což vám umožní vybrat pro  
ni perfektní barvu.

Barevná konzultace je komplexní proces, v rámci kterého musí být brány v úvahu různé skutečnosti. Zeptejte se sami sebe, proč chtějí Vaši zákazníci obarvit vlasy?  
Je to proto, že chtějí zdůraznit svou přirozenou barvu vlasů, krýt první šedivé vlasy nebo máte módně orientovaného klienta, který chce nosit nejnovější barevné trendy?  
Poznání osobnosti Vašeho zákazníka a jeho životního stylu Vám může napovědět to, co bude nejlépe fungovat a co naopak vůbec. Navíc můžete ověřit tón pleti  
a barvu očí, abyste zajistili, že zvolená barva bude pro Vašeho zákazníka ta nejvhodnější. Postupujte podle dvou jednoduchých, ale důležitých kroků, abyste získali  
kompletní obrázek o stavu vlasů Vašeho zákazníka a určili správnou cílovou barvu.

PERMANENTNÍ PEČUJÍCÍ BARVA Koncentrace developeru Míchací poměr
Barvení ve stejné hloubce 6% (20 Volumes) 1:1

Ztmavování 6% (20 Volumes) 1:1

Krytí bílých vlasů 6% (20 Volumes) 1:1

1 úroveň zesvětlení 6% (20 Volumes) 1:1

Osvěžení mírně vybledlých délek a konečků 2% ( 7 Volumes) 1:1

2 až 3 úrovně zesvětlení 9% (30 Volumes) 1:1

PERMANENTNÍ PEČUJÍCÍ BARVA - INTENZIVNÍ KRYTÍ 
(pouze .00/ .03+/ .20/ .30/ .38+/ .60/ .80 only)

Koncentrace developeru Míchací poměr

Aplikujte na 70-100% bílé vlasy 9% (30 Volumes) 1:1

COLOR TRANSFORMER / Demi-permanentní barvení Koncentrace developeru Míchací poměr
Tónování Není zapotřebí další  

developer 1:1
Opětovné barvení vybledlých délek a konečků
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Principy Barevného /  
PCC Barevného kruhu
Náš přehledný průvodce, jak porozumět světu barev, jejich kvalit, vzájemnému vztahu a jejich co nejlepšímu  
využití, abyste ve svém salonu dosáhli těch nejkreativnějších výsledků. Všichni známe náš barevný základ,  
ale hlubší barevná znalost nám pomůže dosáhnout barevné dokonalosti. Zde tedy naleznete podstatnou  
část informací, která vám pomůže získat z barev to nejlepší, co můžete.

Každá barva je vyrobena ze 3 základních barev: červené, modré, žluté.

Smíchejte stejná množství dvou  
základních barev a dostanete jednu  
ze tří sekundárních barev: fialovou,  
zelenou nebo oranžovou.

Chcete-li opravit nebo neutralizovat barvu, smíchejte barvy  
naproti sobě na barevném kruhu, např. chcete-li potlačit  
žlutou (.3 zlatý) přidejte fialovou (.2 perlový).

Tipy & Triky
které vám pomohou vyvarovat se nežádoucích barevných výsledků při použití PCC.

Technické použití

Permanentní barvení
PCC - PERMANENTNÍ PEČUJÍCÍ BARVA
Smíchejte požadovaný odstín PCC s 6% (20 Vol.) nebo 9% (30 Vol.)  
Krémovým developerem. 
Míchací poměr 1:1, např. 30 g 5.0 + 30 g 6% (20 obj.) developeru.  
Naneste na suché, neumyté vlasy.

Barvení neporušených vlasů /  
Barvení celé hlavy
 - Směs naneste rovnoměrně do středních délek a konečků.
 - Nechejte působit 10 minut.
 - Zbývající směs pak aplikujte do oblasti kořínků a nechejte působit  

dalších 30 minut.
 - Doba působení: 30 - 45 minut.

Barvení odrostů / Duální aplikace
 - Naneste směs PCC pouze na odrosty.
 - Nechte působit 10 minut.
 - Pak aplikujte Transformer směs (viz demi-permanentní barva)  

do středních délek a konečků a nechejte působit dalších 20 minut.
 - Celková doba působení: 30 minut.

Krytí bílých vlasů
 - Na 70%-100% bílé vlasy smíchejte PCC odstín s ½ množstvím .0  

(studené odstíny) nebo .03 (teplé odstíny).
 - Doba působení: 30 - 45 minut.

Intenzivní krytí
Speciálně vyvinut pro maximální krytí bílých vlasů. Odstíny PCC Intense  
Coverage lze použít samostatně nebo v kombinaci se standardními  
odstíny PCC pro pro zintenzivnění krytí bílých vlasů.

 - Smíchejte požadovaný odstín Intense Coverage (.00 / .03+ / .20 / .30 /  
.38+ / .60 / .80) s 9% (30 Vol.) krémovým developerem.  
Míchací poměr 1:1, např. 30 g 7.00 + 30 g 9% (30 obj.) developeru.  
Naneste na suché, neumyté vlasy. Doba působení: 30 - 45 minut.

Creators odstíny
Smíchejte tóny (0.11 / 0.22 / 0.33 / 0.44 / 0.66), které lze přidat k odstínům PCC pro  
zintenzivnění barevné sytosti nebo pro neutralizaci nechtěných tónů. Pro určení množství,  
v jakém má být odstín Creator přidaný do barvicí směsi, postupujte podle pravidla 12.

*Rule of 12
Jak určit správné množství odstínu Creator: 

 - Množství přidávaného krému Creator v centimetrech se odvodí odečtením  
hloubky zvoleného odstínu od čísla 12

Příklad: Zvolený odstín pro zintenzivnění PCC 5.4 ( Hloubka 5 = Světle hnědá,  
barevný směr 4 = Měděný)

 - Výpočet: 12-5 = 7.

Přidejte 7 centimetrů odstínu Creator 0.44 (Měděný) na celou tubu (60 ml)  
odstínu PCC 5.4.

Odstíny Creators mohou být použity nad rámec tohoto pravidla k dosažení ještě  
větší intenzity. V závislosti na požadovaném výsledku použijte více než ¼ zuby  
(15 g) odstínu Creator společně s 1 tubou (60 ml) zvoleného odstínu PCC.  
Přidejte ekvivalentní množství krémového developeru. 

 > > > WARM SHADES > > >

 > > > COOL SHADES > > >

Barevná hloubka
10 Jasně plavá

9 Zvlášť světle plavá

8 Světle plavá

7 Středně plavá

6 Tmavě plavá

5 Světle hnědá

4 Středně hnědá

3 Tmavě hnědá

1 Černá

Barevný směr
.0 Přírodní

.1 Popelavý

.2 Perlový

.3 Zlatý

.4 Měděný

.5 Mahagonový

.6 Červený

.7 Fialový

.8 Čokoládový

Aplikace Výsledek Možné příčiny Možná opatření

Aplikace  
na kořínky

Kořínky příliš tmavé Nesprávný výběr barevného odstínu / příliš nízké % peroxidu  
vodíku / porézní nebo jemná struktura vlasů / příliš dlouhá/krátká 
doba působení

K zesvětlení vlasů použijte Bezprašný zesvětlující pudr s 2% developerem  
(pokud to podmínky dovolují)

Kořínky příliš světlé Nesprávný výběr barvy nebo odstínu / příliš vysoké % peroxidu  
vodíku / nedostatečné množství barvy

Znovu zkontrolujte zvolenou barvu / Použijte o jeden odstín tmavší / Smíchejte PCC  
Red & Fashion odstín s PCC Natural & Essentials odstínem pro získání hloubky /  
Snižte % peroxidu vodíku/ Zvyšte množství produktu 

Barva postrádá 
intenzitu

Nesprávný výběr barvy nebo odstínu / Příliš vysoké % peroxidu  
vodíku / Hrubá, odolná struktura vlasů / Nedostatečné množství  
barvy / Příliš krátká doba působení / Přiliš velké sekce

Znovu zkontrolujte zvolenou barvu / Snižte % peroxidu vodík / Zvyšte množství  
produktu / Prodlužte dobu působení na 45 min. / Naneste barvu na menší sekce 

Nedostatečné krytí 
bílých vlasů

Odstín je příliš světlý / Nedostatečné množství barvy / Příliš velké sekce  
/ Příliš nízké % peroxidu vodíku / Hrubá, odolná struktura vlasů /  
Příliš krátká doba působení

Smíchejte PCC Red & Fashion odstín s odstínem PCC Natural & Essentials pro dosažení 
hloubky a krytí / Použijte odstín PCC Intense Coverage / Zvyšte množství produktu / 
Zkontrolujte před opláchnutím / Prodlužte dobu působení na 45 min.

Aplikace na 
celé hlavě

Příliš světlé délky Vysoce porézní struktura vlasů / Špatně zvolená barva / Příliš vysoké %  
peroxidu vodíku / Nedostatečné množství produktu

Použijte odstíny PCC a Color Transformer pro duální servis / Zvyšte množství produktu

Příliš tmavé délky Porézní struktura vlasů / Příliš dlouhá doba působení /  
Nedostatečná diagnostika vlasů a přirozeného barevného směru /  
Přídatné nanesení barvy na délky

K zesvětlení vlasů použijte Bezprašný zesvětlující pudr s 2% developerem  
(pokud to podmínky dovolují)

Barva na délkách 
postrádá intenzitu

Nesprávný výběr barvy nebo odstínu / Nedostatečné množství  
produktu / Příliš krátká doba působení / Příliš malé/velké % peroxidu  
vodíku

Znovu zkontrolujte zvolenou barvu / Zvyšete množství produktu / Prodlužte nebo  
zkraťte dobu působení / Smíchejte PCC Red & Fashion odstín s PCC Natural & Essentials  
odstínem pro získání hloubky / Smíchejte s odstínem PCC Creator pro zintenzivnění  
barevných výsledků

Pruhovaná / 
nerovnoměrná 
barva

Chybné nanesení barvy / Změny v pórovitosti a struktuře vlasů /  
Nedostatečné nanesení barevného odstín / Nedostatečná  
diagnostika historie vlasů

Vyvarujte se překrývání při použití různých barev / Vyvažujte rozdílnou pórovitost / 
Znovu zkontrolujte vybraný odstín

Barva příliš rychle 
mizí

Porézní strukutra vlasů / Nedostatečné množství aplikované barvy 
/ Nedostatečná doba působení / Vlivy životního prostředí / 
Nedostatečná domácí péče

Použijte odstíny PCC a Color Transformer pro duální servis / Doporučte vhodnou  
péči pro domácí použití

100 Creator Natural
Všestranný přípravek nabízející skvělou flexibilitu pro dosažení širší škály  
barevných efektů.

Zesvětlující booster 
Zvýšení zesvětlovacího výsledku PCC odstínů až o 2 úrovně:

 - Smíchejte v poměru 1:1, např.: 30 g 100 Creator Natural spolu s 30 g  
PCC + 60 g 9% (30 Vol.) developeru nebo

 - Smíchejte v poměru 1:3, např.: 15 g 100 Creator Natural spolu s 45 g  
PCC + 60 g 9% (30 Vol.) developeru.

Tone Reducer 
Snižuje intenzitu tónu PCC odstínu:

 - Smíchejte 100 Creator Natural s jakýmkoli  
odstínem PCC a respektujte přitom pravidlo 12.*

Předzesvětlovač 
Předzesvětlení přirozeně tmavých základů až o 2-3 úrovně před opětovným barvením:

 - Smíchejte 100 Creator Natural s Krémovým developerem 6% (20 vol.)  
nebo 9% (30 vol.) v poměru 1:1 v závislosti na přirozené hloubce vlasů. 

Demipermanentní barva 
COLOR TRANSFORMER
Odstín PCC smíchejte s Color Transformerem. 
Míchací poměr: 1:1, např: 30 g 6.4 + 30 g Color Transformer.  
Smíchejte PCC odstín s Color Transformerem, dokud nevytvoříte hladký krém. 
Směs naneste na suché vlasy. Módní odstíny lze zintenzivnit přidáním  
příslušného odstínu Creator podle pravidla 12*. 
Color Transformer není určen k míchání s PCC Intense Coverage,  
Creators (při samostatném použití), Xpress Color, Blonde Expert Highlift  
a Zesvětlujícím pudrem.

Aplikace na přírodní vlasy
 - Rovnoměrně naneste od kořínků po konečky.
 - Doba působení: 20 - 30 minut.

Následná aplikace
 - Směs naneste nejdřív pouze na oblast odrostů. Nechte působit 5-10 minut.
 - Pak aplikujte do středních délek a konečků a nechte působit dalších 15-20 minut.
 - Celková doba působení: 20 - 30 minut

Odstranění
 - Používejte vhodné rukavice. Zemulgujte přidáním malého množství teplé vody.
 - Důkladně opláchněte, dokud z vlasů nepoteče čirá voda.
 - Vlasy umyjte šamponem a ošetřete pomocí produktů Indola pro barvené vlasy.

Blond barvení 
RAPID BLOND+
Profession Rapid Blond Dust Reduced Bleaching Powder je k dispozici v bílé a modré  
barvě. Poskytuje až 8 úrovní zesvětlení všech typů vlasů. Smíchejte zesvětlující pudr  
s 2% (7 Vol.), 6% (20 Vol.) nebo 9% (30 Vol.) Krémovým developerem.
Míchací poměr: 1:2, např. 35 g Zesvětlujícího pudru + 70 g 6% (20 Vol.)  
Developeru. Pro barvení kořínků je doporučeno použit nanejvýše 6% (20 Vol.)  
developer. Naneste ihned po smíchání na suché, neumyté vlasy v jemných sekcích.

 - Doba působení: 20 - 45 minut. Kontrolujte pohledem.
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Hajszínváltoztató szortiment
Ismerd meg az Indola Permanent Caring Color világát.  
Íme a legfontosabb információk, amiket tudni érdemes.

TARTÓS ÁPOLÓ KRÉMHAJFESTÉK 
A Permanent Caring Color hajfesték Color Pixel Technológiát tartalmaz,  
mely 100%-ig terjedő ősz haj fedést, tartós ragyogást és fényt biztosít.

COLOR TRANSFORMER 
Az innovatív Transformer Technológia féltartóssá változtatja a tartós árnyalatokat,  
szinte végtelen teljes és duál hajfestési lehetőséget teremtve, az egészséges  
kinézetű és fényes hajért.

KRÉMES SZÍNELŐHÍVÓ EMULZIÓ
Az Indola Krémes Színelőhívó Emulzió optimalizálja a színpigmentek  
behatolását a hajszálakba, még porózus haj esetében is. Ennek  
eredményeként a színpigment mélyen bejut a belső hajszerkezetbe -  
a megfelelő helyre, a gyönyörű és tartós eredményért. 

A PCC krémhajfesték és a magas teljesítményű Krémes Színelőhívó garantálja:

 - Hosszan tartó színeredmények
 - Ragyogóan fényes haj
 - Speciális hajápoló összetevők simító hatást és puhább tapintást biztosítanak
 - 100%-ig terjedő ősz haj fedés 
 - Kiváló színmegtartás

A PCC hajfesték  
hatásmechanizmusa
A hajápoló oleo összetevők a hajszálak  
külső, míg a szerin nevű keratinalkotó  
aminosav és a színező molekulák  
a hajszálak belső részeiben hatnak.

Tartós hajfesték
A színpigmentek mélyen behatolnak a  
hajszerkezetbe, a tartós színeredményért.

Féltartós hajfesték
A színpigmentek behatolnak a haj külső  
rétegeibe, a féltartós színeredményekért.

Az eredmény
100%-ig terjedő ősz haj fedés,  
tartós ragyogás és kápráztató fény.

A megfelelő árnyalat kiválasztása
Az alapos konzultáció nélkülözhetetlen a bizalmi kapcsolat építéséhez és a vendég igényeinek megértéséhez.

1. lépés:  
Vizsgáld meg a haj állapotát
A hajszín és hajállapot pontos azonosítása rendkívül fontos, mivel ez  
határozza meg, mely hajszínváltoztató szolgáltatások jöhetnek szóba  
és melyek nem. Kezdésként vizsgáld meg a haj aktuális kondícióját:

 - Érintetlen állapotban vannak a hajtövek, a hajhossz és a hajvégek,  
vagy színkezeltek?

 -  Vendéged hajállapota normál, porózus vagy nagyon porózus?  
Rendkívül porózus haj esetében ajánlott tesztelni az egyik tincset.

Ezt követően állapítsd meg a jelenlegi hajszínt:

 - Azonosítsd a színmélységet és irányt.
 - Határozd meg az ősz haj arányt.

Hajfestés előtt ne feledd megvizsgálni a vendég fejbőrének állapotát és elvégezni  
az allergiatesztet. Alaposan olvasd el biztonsági utasításokat.

2. lépés: 
Személyre szabott hajszín
A természetes hajszín és a hajállapot azonosítása után, a következő kérdések segítenek  
megtalálni a legjobb árnyalatot. Ne feledd, hogy a hajtövek és a hajhossz kondíciója  
nem mindig azonos, tehát előfordulhat, hogy különböző festékkeverék felvitelét igénylik.

 - Mi az elérni kívánt színmélység?
 - Ha világosítani akarsz, akkor pontosan hány színmélységet akarsz világosítani?
 - Milyen erősségű színelőhívó emulzióra szükséges a kívánt eredmény eléréséhez?
 - Mi az alapozó pigment és mivel lehet fokozni vagy helyettesíteni?

A fenti táblázat hasznos segítséggel szolgál a megfelelő festékmix azonosításában. 
A megfelelő Permanent Caring Color kiválasztásához elég egy pillantást vetned a 
színskálára. Ha a személyes konzultációt további vizuális anyagokkal gazdagítanád, 
használd bátran az erre a célra összeállított konzultációs kört, amit a PCC árnyalatokat 
tartalmazó kézikönyvben találsz. Ez a kör egy egyszerű, négylépéses folyamattal segít  
a megfelelő konzultáció lebonyolításában. Úgy terveztük meg, hogy bármikor 
használhasd a mondanivalód alátámasztásához, és a vendég natúr alapjával 
harmonizáló divat árnyalat kiválasztásához. Ezutóbbi során érdemes figyelembe  
venni a vendég szem- és bőrszínét, illetve a hajának színirányát is.

A hajszínkonzultáció egy összetett folyamat, mely során különböző tényezőket kell számításba venni. Gondold át, miért akarnak vendégeid hajat festeni?  
Például természetes hajszínüket szeretnék kiemelni, első ősz hajszálaikat szeretnék eltüntetni vagy szeretnék kipróbálni a legújabb trendek szerinti divatárnyalatokat?  
Vendéged személyisége és életstílusa utalhat rá, hogy mi állna neki a legjobban, illetve mi nem lenne jó az esetében. Ezen felül vizsgáld meg szemszínt és a bőrtónust,  
hogy biztosan a legmegfelelőbb árnyalatot válaszd. Kövesd az alábbi két egyszerű, de fontos lépést, hogy teljes képet kapj vendéged hajállapotáról:

PERMANENT CARING COLOR / TARTÓS ÁPOLÓ HAJFESTÉK Színelőhívó erősség Keverési arány

Azonos színmélység festése 6% (20 Volumes) 1:1

Sötétebbre festés 6% (20 Volumes) 1:1

Ősz haj fedés 6% (20 Volumes) 1:1

1 színmélységgel világosabbra festés 6% (20 Volumes) 1:1

Enyhén kifakult hajhossz és hajvégek színfelfrissítése 2% ( 7 Volumes) 1:1

2-3 színmélységig terjedő világosítás 9% (30 Volumes) 1:1

PERMANENT CARING COLOUR - INTENSE COVERAGE  
(.00/ .03+/ .20/ .30/ .38+/ .60/ .80 csak)

Színelőhívó erősség Keverési arány

70-100%-ban ősz hajra vidd fel 9% (30 Volumes) 1:1

COLOR TRANSFORMER / Féltartós hajfestés Színelőhívó erősség Keverési arány

Árnyalás Nincs szükség extra  
színelőhívóra 1:1

Kifakult hajhossz és hajvégek újrafestése
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Alapvető színelmélet /
PCC Színkör
Áttekintő útmutatónk a színek világáról, mely segít megérteni a színek tulajdonságait, hogyan viszonyulnak  
egymáshoz és a legjobb alkalmazásuk módját, hogy minden nap a legkreatívabb eredményeket készíthesd  
el a szalonban. Mindannyian ismerjük a színek alapjait, de a tökéletes hajszín elkészítésének kulcsát a színek  
tudománya rejti. Készítettünk egy rövid összefoglalót, mely segít mindig a legjobbat kihozni a festékeidből. 

Minden szín a 3 elsődleges színből tevődik össze: Vörös, Kék, Sárga.

Keverj egyenlő arányban két  
elsődleges színt és megkapod a  
három másodlagos szín egyikét:  
Lila, Zöld vagy Narancs.

Egy szín korrekciójához vagy semlegesítéséhez  
keverd össze a színkörön vele szemben lévővel, pl:  
a Sárgát (.3 Arany) kioltja a Violett (.2 Gyöngy). 

Tippek & Trükkök
melyek segítenek tökéletes színeredményeket elérni PCC hajfestékek használatával.

 > > > MELEG ÁRNYALATOK > > >

 > > > HIDEG ÁRNYALATOK > > >

PCC Színmélység
10 Legvilágosabb szőke

9 Nagyon világos szőke

8 Világosszőke

7 Középszőke

6 Sötétszőke

5 Világosbarna

4 Középbarna

3 Sötétbarna

1 Fekete

PCC Színirány
.0 Natúr

.1 Hamvas

.2 Gyöngyház

.3 Arany

.4 Réz

.5 Mahagóni

.6 Vörös

.7 Violett

.8 Csokoládé

Felvitel Eredmény Lehetséges okok Lehetséges megoldás

Tőfestés

Túl sötét tövek Rossz árnyalat választás / túl alacsony % hidrogén-
peroxid / Porózus vagy finom hajszerkezet / Túl rövid/
hosszú hatóidő

Használj Szőkítőport 2% színelőhívóval a haj világosítására  
(ha lehetséges)

Túl világos tövek Rossz festék vagy árnyalat választás / hidrogén peroxid 
% túl magas / Kevés festék

Ellenőrizd újra a választott festéket / Használj sötétebb árnyalatot 
/ Keverj Natúr és Divat árnyalattal a mélység elérése érdekében / 
Csökkentsd a Hidrogén-Peroxid % -át / Növeld a termék mennyiségét /

A színnek nincs 
intenzitása

Rossz festék választás /magas % hidrogén-peroxid 
/ durva, ellenálló hajszerkezet / nem megfelelő 
festékmennyiség / hatóidő túl rövid / túl nagy 
leválasztások

Ellenőrizd újból a választott színezőt/ Használj gyengébb hidrogén-
peroxidot / Használj több terméket / Növeld a hatóidőt 45 percre / 
Kisebb leválasztásonként vidd fel a festéket.

Nem megfelelő 
ősz haj fedés

Túl világos a választott árnyalat / Nem megfelelő  
festékmennyiség / Túl nagy leválasztások /  
Hidrogén-peroxid% túl alacsony / Durva ellenálló  
hajszerkezet /Túl rövid hatóidő

Használj Natúr és Divatárnyalat keveréket a mélység elérése érdekében 
/ Növeld a termékmennyiséget / Használj Intense Coverage árnyalatot 
/ Ellenőrizd kiöblítés előtt / 45 percre növeld a hatóidőt.

Teljes  
hajfestés

Túl világos 
hajhossz

Rendkívül porózus hajszerkezet / Rossz festékválasztás 
/Hidrogén-peroxid % túl magas / Nem elegendő 
festékmennyiség

Használj PCC-t és Color Transformert Duál-hajfestéssel /  
növeld a termék mennyiségét

Túl sötét 
hajhossz

Porózus hajszerkezet / Túl hosszú hatóidő /  
Helytelen natúr színtónus azonosítása /  
Kiegészítő festés a hajhosszon

Használj Szőkítőport 2% Színelőhívóval a haj világításához  
(ha a körülmények megengedik)

Nincs 
színintenzitás a 
hajhosszon

Rossz a festék vagy árnyalat választás / Nem elegendő 
mennyiségű festék / Hatóidő túl rövid/hosszú /  
Túl alacsony vagy magas a hidrogén-peroxid %

Ellenőrizd a választott festéket / Növeld a termék mennyiségét /  
Növeld vagy csökkentsd a hatóidőt / Keverd a divatárnyalatot  
natúr árnyalattal a mélységért / keverd össze Creator árnyalattal  
a ragyogóbb eredményért

Egyenetlen /
csíkos hajszín

Hajfesték helytelen felvitele / Eltérő porozitású  
és textúrájú haj / Nem megfelelő árnyalat használata /  
Téves hajdiagnózis

Kerüld a hajfesték átfedését a felvitel során / Egyenlítsd ki a különböző 
porozitású részeket / Ellenőrizd, hogy a biztosan a megfelelő 
árnyalatot használod

Túl gyorsan 
elhalványul a 
hajhossz színe

Porózus hajszerkezet / Nem megfelelő színezőanyag /
Nem elegendő hatóidő / Környezeti hatások /
Nem megfelelő az otthoni hajápoló rendszer

Használj PCC-t és Color Transformert a duál-hajfestéshez /  
Javasold a megfelelő otthoni hajápoló rendszer használatát.

Használati útmutató

Tartós hajfestés 
PCC - PERMANENT CARING COLOR 
A választott PCC árnyalatot keverd 6% (20 Vol.) vagy 9% (30 Vol.)  
Színelőhívó Emulzióval.  
Keverési arány: 1:1, pl: 30g 5.0 + 30g 6% (20 Vol.) Színelőhívó.  
Száraz nem megmosott hajra vidd fel. 

Természetes haj festése /  
Teljes hajfestés
 - Vidd fel a keveréket egyenletesen a hajhosszra és hajtövekre.
 - Hagyd hatni 10 percig.
 - Ezt követően vidd fel a megmaradt festékkeveréket a hajtövekre  

és hagyd hatni újabb 30 percig.
 - Teljes hatóidő: 40 perc.

Tőfestés / Duál hajfestés
 - A PCC festékkeveréket csak a hajtövekre vidd fel 
 - Hagyd hatni 10 percig.
 - Ezt követően vidd fel a Transformerrel kevert festéket (lásd: féltartós hajfestés)  

a hajhosszra és a hajvégekre, majd hagyd hatni újabb 20 percig.
 - Teljes hatóidő: 30 perc.

Ősz haj fedés
 - 70%-100% ősz hajon keverd össze a választott PCC árnyalatot  

½ rész .0-val (hideg árnyalat) vagy .03-mal (meleg árnyalat).
 - Hatóidő: 30 - 45 perc.

Intenzív ősz haj fedés
Az Intense Coverege árnyalatok kifejezetten az ellenálló ősz haj maximális  
fedésére lettek tervezve. Magában használható vagy más standard PCC  
árnyalatokkal keverve, a fokozott ősz haj fedésért.

 - Keverd a választott Intense Coverage árnyalatot  
(.00 / .03+ / .20 / .30 / .38+ /.60 / .80) 9% (30 Vol.) Színelőhívóval.  
Keverési arány: 1:1, pl: 30g 7.00 + 30g 9% (30 Vol.) Színelőhívó.  
Száraz nem megmosott hajra vidd fel. Hatóidő: 30 - 45 perc. 

Creator színadalékok
Keverj 0.11 / 0.22 / 0.33 / 0.44 / 0.66 Creatort a PCC árnyalathoz,  
a színintenzitás fokozása vagy egy nem kívánt tónus semlegesítése érdekében.  
A 12-es szabály mutatja meg, mennyi Creatort kell a festékhez keverni. 

* a "12-es szabály"
Így számold ki a pontos mennyiséget:

 - Vond ki 12-ből a választott árnyalat színmélységét és megkapod  
hány centiméter Creator krémet kell hozzáadni.

Példa: PCC 5.4 árnyalat intenzívebbé tétele (5-ös színmélység = világosbarna, 4 
-es színirány = réz)

 - Számítás: 12-5 = 7. 

Keverj 7 centiméter Creator 0.44 (Réz) krémet egy egész tubus (60 ml)  
PCC 5.4 árnyalathoz.

Creator adalékokból több is használható, a még erősebb színintenzitásért.  
A kívánt eredménytől függően, adj több mint ¼ tubus (15ml) Creator adalékot  
1 tubus (60ml) PCC árnyalathoz. Keverd össze ugyanennyi Színelőhívóval.

100-as Natúr Creator
Egy sokoldalú termék, mely színhatások széles skálájának elérését teszi lehetővé.

Világosító Booster 
Akár két színmélységgel fokozza a PCC árnyalatok világosító hatását:

 - Keverd 1:1 arányban, pl: 30g 100 Creator Natural és 30g PCC  
festék + 60g 9% (30 Vol.) Színelőhívó vagy

 - Keverd 1:3 arányban, pl: 15g 100 Creator Natural és 45g PCC  
festék + 60g 9% (30 Vol.) Színelőhívó

Tone Reducer Színlágyító 
Csökkenti a PCC árnyalatok színintenzitását:

 - Keverj 100-as Natúr Creatort bármely PCC árnyalathoz, a 12-es szabály szerint.

Pre-lightener elővilágosító 
Átfestés előtt 2-3 színmélységgel világosítsd elő a természetes sötét hajalapokat:

 - A 100-as Natúr Creatort keverd össze 1:1 arányban 6% (20 Vol.) vagy  
9% (30 Vol.) Krémes Színelőhívóval, a haj természetes színmélységétől függően.

Tartós hajszínezés
COLOR TRANSFORMER
Keverd össze 1:1 arányban a PCC árnyalatot és a Color Transformert, pl.: 30g 6.4 + 
30g Color Transformer. Keverd addig, míg homogén állagot nem kapsz. Száraz hajra 
vidd fel. A divat árnyalatok élénksége tovább növelhető a megfelelő Creator árnyalat 
hozzáadásával, a 12-es szabály alkalmazásával.* A Color Transformer nem keverhető 
a PCC Intense Coverage, Creators (önálló használat esetén), Xpress Color, Blonde 
Expert Highlift árnyalatokkal és a szőkítőporral.

Felvitel natúr hajra

 - Vidd fel egyenletesen, a tövektől a végekig.
 - Hatóidő: 20-30 perc 

Felvitel korábban színkezelt hajra:

 - Először csak a lenőtt részekre vidd fel a festéket. 5-10 percen át hagyd hatni.
 - Majd vidd fel a festéket a haj hosszára és végeire is, és hagyd hatni további  

15- 20 percen át.
 - Teljes hatóidő: 20-30 perc 

Eltávolítás

 - Mindig viselj védőkesztyűt. Adj hozzá egy kis vizet, és habosítsd fel.
 - Öblítsd addig, amíg nem ereszt több színt.
 - Mosd meg és kondicionáld a hajat az Indola Color hajápoló termékekkel.

Szőkítés
RAPID BLOND+
A Profession Rapid Blond csökkentett porzású szőkítőpor fehér és kék  
változatban kapható. Minden hajtípuson 7-8 színmélységig terjedő  
világosítást biztosít. Keverd a Szőkítőport 2% (7 Vol.), 6% (20 Vol.)  
vagy 9% (30 Vol.) erősségű Színelőhívó emulzióval.
Keverési arány: 1:2, pl. 35g Szőkítőpor + 70g 6% (20 Vol.) Színelőhívó.  
Tőfestéshez legfeljebb 6% (20 Vol.) erősségű színelőhívó használata javasolt.  
Kikeverés után kezdd el vékony leválasztásonként felvinni a száraz,  
nem megmosott hajra.

 - Hatóidő: 20 - 45 perc, közben szemmel ellenőrizd.
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SMART asortiman boja Odaberite pravu boju
Otkrijte svijet Indola Permanent Caring Color. 
Sljedeće stranice će vam pružiti sve informacije koje trebate da započnete bojanje.

Temeljita konzultacija o bojama je ključ izgradnje povjerenja i razumijevanja između klijenta i frizera.

PERMANENT CARING COLOR (PCC)
PCC boja sadrži Color Pixel tehnologiju, te pruža do 100% prekrivanja sijedih,  
dugotrajnu, intenzivnu boju i blistav sjaj.

TRANSFORMATOR BOJE 
Inovativna tehnologija transformiranja, koja trajne nijanse pretvara u polutrajne,  
omogućavajući tako mnoštvo usluga cjelovitih i dualnih aplikacija za zdravu  
i sjajnu kosu.

RAZVIJAČ U BOJI
Indola razvijač u kremi optimizira prodiranje pigmenata u boju u svaki pramen  
kose, čak i kod grube kose. Kao rezultat, pigmenti u boji mogu se razviti duboko  
u unutarnje vlakno kose, pravo mjesto za izvanredne, dugotrajne rezultate. 

Upotreba PCC boja i i visoko djelotvornog razvijača u kremi jamči: 

 - Dugotrajne rezultate boje
 - Vrhunski sjaj
 - Posebni sastojci za njegu imaju efekt odvajanja i izglađivanja  

na površini kose, rezultirajući svježom i živahnijom bojom
 - Do 100% pokrivenosti sijede kose 
 - Dugotrajnost

PCC u akciji
Mikro njegujući oleo agenti djeluju  
na vanjsku površinu svakog pramena.  
Serin, tvar koja tvori keratin i molekule  
boje, djeluju iznutra.

Trajna boja
Pigmenti boja prodiru duboko u vlakna 
kose pružajući trajne rezultate.

Polutrajna boja
Pigmenti boja prodiru u vanjske slojeve 
kose za polutrajne rezultate boja.

Rezultat
Do 100% prekrivanja, dugotrajna  
intenzivna boja i blistav sjaj.

Korak 1:  
Odrediti stanje kose
Identifikacija stanja i boje kose Vašeg klijenta je važna  
jer određuje koje su usluge boja izvedive, a koje nisu.

 - Jesu li korijen, dužina kose i vrhovi u djevičanskom  
stanju, obojani ili tretirani nekom vrstom proizvoda?

 - Je li stanje kose Vašeg klijenta normalno, porozno ili vrlo porozno?  
Za ekstremno poroznu kosu, razmislite o tome da prvo provedete  
test s pramenovima.

Nadalje, utvrdite trenutnu boju:

 - Identificirajte dubinu i smjerove boja.
 - Utvrdite postotak sijedih.

Prije bojanja kose Vašeg klijenta, ne zaboravite provjeriti stanje tjemena i provedite  
test na alergije. Pažljivo pročitajte sigurnosne upute.

Korak 2: 
Kreirajte personaliziranu smjesu boje
Nakon identificiranja bazne boje klijenta i stanja kose, kreirajte personaliziranu  
smjesu boje. Uzmite u obzir da korijen i dužina kose nisu uvijek u istom stanju  
i da ih je možda potrebno tretirati različitim kombinacijama boja.

 - Koja je ciljana razina?
 - Ako želite posvjetliti, koliko razina podizanja želite postići?
 - Koja snaga razvijača je potrebna da bi se postigla željena razina?
 - Koji je osnovni pigment i želite li ga naglasiti ili zamijeniti?

Tablica iznad će vam pomoći identificirati odgovarajuću mješavinu boja. 
Također, pogledajte krug boja kako bi pronašli pravu Permanent Caring Color.  
Za daljnju podršku tijekom konzultacije za bojanje sa svojim klijentom, pogledajte Indola 
Colour Consultation Wheel (umetnut u Indola PCC nijanser). Ovaj kotač će vam pomoći 
kod konzultacije u jednostavnom procesu od 4 koraka. Dizajniran je na takav način  
da ga možete pokazati klijentu tijekom konzultacije te vizualno pojasniti koja će mu 
modna nijansa savršeno odgovarati prirodnoj bazi, kao i smjeru boje kose, očiju i tonu 
boje kože kako bi donijeli najbolju odluku za svog klijenta.

Konzultacija o bojama je kompleksan proces gdje se u obzir trebaju uzeti različiti faktori. Zapitajte se, zašto Vaši klijenti žele bojati kosu? Je li to zbog toga što žele naglasiti  
prirodnu boju kose? Žele li prekriti prve sijede ili je to modno osvješten klijent koji želi imati najnoviji trend boje? Kako biste upoznali osobnost klijenta i njegov životni stil, možete 
davati indikacije o tome što im najbolje pristaje, a što ne. Dodatno možete provjeriti boju tena i očiju kako biste osigurali da je odabrana boja najprikladnija za Vašeg klijenta.  
Pratite dva jednostavna, ali važna koraka kako biste upotpunili sliku o stanju kose Vašeg klijenta i odabrali pravu boju.

PCC Snaga razvijača Omjer miješanja
Bojanje iste dubine 6% (20 Volumes) 1:1

Potamnjivanje na bilo koju dubinu 6% (20 Volumes) 1:1

Prekrivanje sijede kose 6% (20 Volumes) 1:1

1 razina posvjetljivanja 6% (20 Volumes) 1:1

Osvježavanje lagano izblijeđene dužine i vrhova 2% ( 7 Volumes) 1:1

2 do 3 razine posvjetljivanja 9% (30 Volumes) 1:1

ERMANENT CARING COLOUR - INTENSE COVERAGE 
(.00/ .03+/ .20/ .30/ .38+/ .60/ .80 only)

Snaga razvijača Omjer miješanja

Koristiti na 70% - 100% sijedoj kosi 9% (30 Volumes) 1:1

TRANSFORMATOR BOJE / Polutrajne boje Snaga razvijača Omjer miješanja
Toniranje Nema potrebe  

za razvijačem 1:1
Ponovno bojanje izblijeđenih dužina i vrhova
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Tehnička upotreba

PERMANENTNE BOJE 
PCC - PERMANENT CARING COLOR 
Pomiješajte željenu nijansu PCC sa 6% i 9% razvijačem u kremi.  
Omjer miješanja 1: 1, npr. 30g 5,0 + 30g 6% razvijač.  
Nanesite na suhu, neopranu kosu.

Bojanje djevičanske kose /  
Globalna aplikacija
 - Nanesite mješavinu ravnomjerno na dužinu kose i vrhove.
 - Ostavite da se razvija 10 minuta.
 - Tada nanesite ostatak mješavine na područje korijena i ostavite  

da se razvija još 30 minuta.
 - Ukupno trajanje procesa: 40 minuta

Bojanje izrasta / dualna aplikacija
 - Nanesite boju isključivo na područje izrasta
 - Ostavite da se razvija 10 minuta
 - Tada nanesite Transformer mješavinu (pogledajte polutrajne koloracije)  

na dužinu kose i vrhova, te ostavite da se razvija dodatnih 20 minuta
 - Ukupno trajanje procesa: 30 minuta

Prekrivanje sijede kose
 - Na 70% - 100% sijedih pomiješate odabranu PCC nijansu  

s ½ .0 (hladna nijansa) ili .03 (topla nijansa).
 - Vrijeme razvijanja: 30 - 45 minuta

Intenzivno prekrivanje
Posebno formulirane za postizanje maksimalnog prekrivanja na otpornoj, sijedoj kosi.  
Nijanse za intenzivno prekrivanje mogu se koristiti samostalno ili u kombinaciji  
sa standardnim PCC nijansama kako bi se povećalo prekrivanje sijede kose.

 - Pomiješajte željenu nijansu za intenzivno prekrivanje  
(.00 / .03+ / .20 / .30 / .38+ /.60 / .80) sa 9% razvijačem u kremi.  
Omjer miješanja 1: 1, npr. 30g 7,00 + 30g 9% razvijač.  
Nanesite na suhu, neopranu kosu. Trajanje procesa: 30 - 45 minuta

Creators - tzv. "Kreatori"
Mix tonovi (0.11 / 0.22 / 0.33 / 0.44 / 0.66) se mogu dodati PCC nijansama  
za intenziviranje boje ili za neutralizaciju neželjenih tonova. Pratite Pravilo 12 kako  
biste odredili količinu Creatora koju treba dodati mješavini boje.

*Pravilo 12
Kako odrediti točnu količinu Creatora:

 - Količina Creator kreme (u cm) koja se treba dodati se određuje  
oduzimanjem dubine izabrane nijanse od 12.

Primjer: Odabrana nijansa kako bi se intenzivirala PCC 5.4 (dubina 5 = svijetlo  
smeđa, smjer boje 4 = bakrena)

 - Kalkulacija: 12-5=7.

Dodajte 7 centimetara Creatora 0.44 (bakreni) za puno pakiranje (60ml) PCC 5.4.

Kreatori se mogu koristiti i mimo ovog pravila za postizanje još većeg tonalnog  
intenziteta. Ovisno o željenom rezultatu, koristite više od ¼ tube (15 g) kreatora zajedno  
s 1 tubom (60ml) odabrane PCC nijanse. Dodajte ekvivalentnu količinu razvijača u kremi.

100 Creator Natural
Svestran proizvod koji nudi odličnu fleksibilnost za postizanje širokog  
raspona efekta boje.

Boosteri za posvjetljivanje 
Pojačajte rezultat posvjetljivanja PCC nijansama do dvije razine:

 - Pomiješajte bilo 1: 1, npr. 30 g 100 Creator Natural zajedno s 30 g PCC  
+ 60 g 9% razvijač ili 

 - pomiješajte 1: 3, npr. 15 g 100 Creator Natural s 45 g PCC + 60 g 9% razvijač

Reduciranje tonova 
Reducirajte intenzitet tona PCC nijanse:

 - Pomiješajte 100 Creator Natural zajedno s bilo kojom PCC  
nijansom prema Pravilu 12*.

Za pred-izbjeljivanje 
Prethodno izbijelite prirodno tamne baze 2-3 razine prije ponovnog bojanja:

 - Pomiješajte 100 Creator Natural zajedno s 6% (20 vol.) ili 9% (30 vol.)  
razvijačem u kremi u omjeru 1:1, ovisno o prirodnoj dubini kose.

Demi-permanentno bojanje 
COLOR TRANSFORMER
Miješati PCC nijansu zajedno s Color Transformerom.  
Omjer miješanja: 1:1, npr. 30g 6.4 + 30g Color Transformera.  
Miješati PCC nijansu zajedno s Color Transformerom dok se ne postigne homogena 
krema. Nanijeti mješavinu na kosu. Modna nijansa se može intenzivirati dodavanjem 
odgovarajuće Creator nijanse sljedeći pravilo 12*. 
Color Transformer se ne može miješati s PCC Intense Coverage, Creator  
(kada se koristi samostalno), Xpress Color, Blond Expert Highlift i Bleach Powder.

Aplikacija na prirodnoj kosi

 - Podjednako nanijeti od korijena do vrhova
 - Vrijeme razvijanja: 20 -30 minuta.

Naknadna aplikacija:

 - Nanijeti mješavinu prvo na područje izrasta. Ostaviti da se razvija 5-10 minuta.
 - Zatim nanijeti na dužine i vrhove i ostaviti da se razvija dodatnih 15-20 minuta.
 - Ukupno vrijeme razvijanja: 20 - 30 minuta

Uklanjanje

 - Koristite odgovarajuće rukavice. Emulzirati dodavanjem malo tople vode.
 - Dobro isprati dok voda ne bude čista.
 - Šamponirati i njegovati kosu s Indola Color proizvodima.

Blonding 
RAPID BLOND+
Profession Rapid Blond izbjeljivač smanjenog zaprašivanja dostupan je u bijeloj  
i plavoj boji. Omogućuje do 8 razina posvjetljivanja za sve tipove kose.  
Pomiješajte ga s 2%, 6% ili 9% razvijačem u kremi. 

Omjer miješanja: 1: 2, npr. 35 g izbjeljivač u prahu + 70 g 6% razvijač.  
Za nanošenje na izrast preporučuje se 6% kao maksimalna snaga.  
Nanesite odmah nakon miješanja na suhu, neopranu kosu u tankim sekcijama.

 - Vrijeme razvijanja: 20 - 45 minuta. Vizualna kontrola.

Osnove koloracija /  
PCC konzultacijski krug
Naš kratki vodič za razumijevanje svijeta boja, njihovih kvaliteta, kako se međusobno odnose  
i kako ih najbolje iskoristiti, kako biste postigli najkreativnije rezultate koje želite u svom salonu  
svaki dan. Svi znamo svoje osnove boja, ali nauka o boji drži ključ za postizanje savršenstva  
u boji. Evo kratkog pozadinskog znanja u boji koje će vam pomoći da svaki put dobijete  
najbolje iz svoje boje. Svaku boju čine 3 osnovne boje crvena, plava, žuta.

Pomiješajte jednake količine dvije 
primarne boje i dobit ćete jednu 
od tri sekundarne boje: ljubičastu, 
zelenu ili narančastu.

Kako biste korigirali ili neutralizirali boju, pomiješajte boje 
suprotne jedna drugoj na konzultacijskom krugu, npr. za 
neutralizaciju žute (.3 Gold) dodajte ljubičastu (.2 Pearl)

Savjeti & trikovi
koji vam pomažu u izbjegavanju neželjenih koloracijskih rezultata kada koristite PCC nijanse.

 > > > WARM SHADES > > >

 > > > COOL SHADES > > >

PCC DUBINA BOJE
10 Najsvijetlija blond

9 Jako svijetla blond

8 Svijetla blond

7 Srednje blond

6 Tamna blond

5 Svijetlo smeđa

4 Srednje smeđa

3 Tamno smeđa

1 Crna

PCC TON BOJE
.0 Prirodan

.1 Pepeljast

.2 Biserni

.3 Zlatni

.4 Bakreni

.5 Mahagonij

.6 Crveni

.7 Ljubičasti

.8 Čokoladni

Aplikacija Rezultati Mogući uzrok Moguća rješenja

Apliciranje  
izrasta

Pretaman  
korijen

Pogrešan izbor nijanse boje /% vodikovog peroksida  
prenizak / porozna ili ftanka struktura kose /  
vrijeme razvijanja predugo / prekratko

Koristiti Izbjeljivač u puderu uz 2% razvijač kako bi se kosa posvijetlila 
(ako uvjeti dopuštaju)

Presvijetli  
korijen

Krivi izbor boje / % vodikov peroksid previsok /  
nedovoljna količina boje

Provjeriti odabranu boju / koristiti jednu nijansu tamniju / pomiješati  
modnu nijansu s natural nijansom kako bi se postigla dubina /  
smanjiti % vodikovog peroksida /povećati količinu proizvoda

Boja slabog 
intenziteta

Krivi izbor boje / % vodikov peroksid previsok /  
oštra, otporna struktura kose / nedovoljna količina boje /  
vrijeme razvijanja prekratko /prevelike sekcije

Provjeriti odabranu boju / smanjiti % vodikovog peroksida /  
povećati količinu proizvoda / povećati vrijeme razvijanja do  
45 minuta / nanijeti boju uzimanje manjih sekcija

Nedovoljno 
prekrivanje 
sijede

Izbor presvijetle nijanse / nedovoljna količina boje /  
prevelike sekcije/ % vodikov peroksid prenizak / 
oštra, otporna struktura kose / Vrijeme razvijanja  
prekratko

Pomiješajte modnu nijansu s natural nijansom za dubinu i veće  
prekrivanje / koristite nijanse za intenzivno prekrivanje /  
povećajte količinu proizvoda / provjerite prije ispiranje /  
povećajte vrijeme razvijanja na 45 min

Globalna  
aplikacija/  
cijela glava

Presvijetla 
dužina

Iznimno porozna struktura kose / pogrešan izbor boje / 
%vodikov peroksid previsok /nedovoljna količina boje

Korisite PCC i Transformator boje za dualnu aplikaciju /  
povećajte količinu boje

Pretamna 
dužina

Porozna struktura kose / vrijeme razvijanja predugo /  
nedovoljna dobra dijagnoza i definicija prirodnog tona / 
dodatna aplikacija na dužinu

Koristite Izbjeljivač u puder sa 2% razvijačem za posvjetljivanje kose 
(ako uvjeti dopuštaju)

Nedovoljan 
intenzitet boje 
na dužinama

Pogrešan izbor boje / nedovoljna količina boje /  
vrijeme razvijanja predugo ili prekratko /  
% vodikovog peroksida previsok ili prenizak

Provjeriti odabranu boju / povećati količinu proizvoda /povećati  
ili smanjiti vrijeme razvijanja / pomiješati modnu nijansu sa natural  
nijansom za veću dubinu / pomiješati s nijasnom kreatorom za  
veću vibrantnost boje

Neravnomjerna 
boja

Pogrešna aplikacija boje / varijacije u poroznosti  
kose i teksturi / nedovoljna aplikacija boje / 
nedovoljna dijagnoza na temu povijesti kose

Izbjegnite preklapanje kada nanosite boju / Dovedite u ravnotežu 
različite poroznosti / provjerite odabranu boju

Boja prebrzo 
blijedi

Porozna struktura kose / nedovoljna aplikacija boje / 
 nedovoljno vrijeme razvijanja / vanjski utjecaji / 
nedovoljno kućne njege

Koristite PCC nijanse i Transformator boje za dualnu aplikaciju / 
preporučite prikladan režim kućne njege
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Portfolio: Sprytna Koloryzacja
Odkryj świat koloryzacji Indola Permanent Caring Color. Na kolejnych stronach znajdziesz wszystkie  
informacje, których potrzebujesz, aby rozpocząć koloryzację.

KOLORYZACJA PERMANENT CARING COLOR 
Permanent Caring Color opiera się na Technologii Color Pixel, która zapewnia  
do 100 proc. pokrycia białych włosów, długotrwałe oraz intensywne kolory  
i olśniewający połysk.

COLOR TRANSFORMER 
Innowacyjna Technologia Transformer zmienia permanentną koloryzację  
na demi-permanentną, która pozwala stosować globalną oraz dualną 
koloryzację zapewniającą zdrowo wyglądające i błyszczące włosy.

KREMOWY DEWELOPER
Kremowy Deweloper Indola optymalizuje przenikanie cząsteczek koloru  
do każdego pasma włosów, nawet w przypadku grubych włosów.  
W rezultacie barwniki pozostają głęboko, w odpowiednim miejscu wewnątrz  
włókien włosów, umożliwiając uzyskanie doskonałych i długotrwałych rezultatów.  
Wykorzystanie kremu koloryzującego PCC i wysoce wydajnego Kremowego  
Dewelopera gwarantuje: 

 - Długotrwałe rezultaty kolorystyczne
 - Olśniewający blask
 - pielęgnacyjnych wygładzających powierzchnię włosów i ułatwiających 

rozczesywanie, nadając włosom świeży i żywy kolor.
 - Do 100 proc. pokrycia białych włosów
 - Doskonałą retencję koloru

Permanent Caring Color w akcji
Mikropielęgnujące olejowe cząsteczki  
działają na zewnętrzną powłokę  
każdego włosa. Z kolei seryna i keratyna,  
które są budulcem włosów oraz  
barwniki działają wewnątrz włosa.

Koloryzacja permanentna
Pigmenty koloru głęboko wnikają  
w strukturę włosa dla trwałych  
rezultatów koloryzacji.

Koloryzacja demi-permanentna
Pigmenty koloru penetrują zewnętrzną  
warstwę włókien włosów dla demi- 
permanentych rezultatów koloryzacji.

Rezultaty
Do 100 proc. pokrycia białych włosów,  
długotrwałe intensywne kolory  
i olśniewający połysk.

Dobierz odpowiedni kolor
Dokładna konsultacja kolorystyczna jest kluczem do budowania – opartej na zaufaniu  
i zrozumieniu – relacji pomiędzy klientem, a fryzjerem.

Krok 1:  
Określenie kondycji włosów
Określenie koloru włosów Twojego klienta oraz ich kondycji jest ważne,  
ponieważ wpływa na rodzaj możliwych do wykonania usług.  
Konsultację rozpocznij od określenia aktualnej kondycji włosów Twojego klienta:

 - Czy włosy u nasady, na długości i na końcach były poddawane zabiegom  
koloryzacji lub innym zabiegom chemicznym?

 - Czy włosy Twojego klienta są normalne, porowate czy bardzo porowate?  
W przypadku ekstremalnie porowatych włosów, rozważ na początku  
przeprowadzenie tzw. testu nici.

Następnie określ aktualny kolor:

 - Określ głębię koloru oraz kierunek kolorystyczny.
 - Określ procent białych włosów.

Przed rozpoczęciem koloryzacji nie zapomnij sprawdzić kondycji skóry głowy  
i wykonać próby uczuleniowej. Zapoznaj się uważnie z instrukcją bezpieczeństwa.

Krok 2: 
Stwórz spersonalizowaną  
mieszankę koloryzującą
Po określeniu koloru bazowego klienta oraz kondycji włosów, kolejne kluczowe pytania  
pomogą Ci dopasować idealny odcień włosów do jego oczekiwań. Weź pod uwagę,  
że włosy u nasady oraz na ich długości nie zawsze są w takiej samej kondycji i mogły  
być narażone na działanie różnych czynników i mieszanek koloryzujących.

 - Jaki jest pożądany poziom koloru, który chcesz uzyskać?
 - Jeśli chcesz rozjaśnić włosy, to o ile poziomów?
 - Jakie stężenie dewelopera wybierzesz aby osiągnąć pożądany odcień?
 - Jaki jest bazowy pigment włosów? 
 - Czy chcesz podkreślić jego odcień czy go zastąpić?

Powyższa tabela pomoże Ci dobrać właściwe połączenie kolorów. Spójrz również 
na koło barw, aby znaleźć właściwy odcień Permanent Caring Color. Aby uzyskać 
dodatkowe wsparcie podczas bezpośredniej konsultacji kolorystycznej w salonie, 
zapoznaj się z Kołem Kolorów Indola (umieszczonym w przewodniku po odcieniach 
Indola PCC). Koło Kolorów pomaga w przeprowadzeniu konsultacji dotyczącej 
koloryzacji w bardzo łatwym do zastosowania 4-stopniowym procesie. Zostało 
zaprojektowane w taki sposób, aby można było je pokazać klientce podczas 
rozmowy, jako wizualizację pozwalającą wyjaśnić, które modne odcienie będą 
harmonijnie współgrały na jej naturalnej bazie włosów, uwzględniając również kierunek 
kolorystyczny włosów, oczu i skóry, których tonacja pozwoli na dokonanie wyboru 
idealnego odcienia.

Konsultacja kolorystyczna jest kompleksowym procesem, w czasie którego pod uwagę brane są różne czynniki. Zadaj sobie pytanie, dlaczego Twój klient chce zmienić  
kolor swoich włosów? Czy chce podkreślić swój naturalny odcień, a może ukryć pierwsze białe włosy? Może jako świadomy klient chce podążać za najnowszymi trendami?  
Osobowość klienta i jego sposób życia mogą być wskazówkami, jakie rozwiązania sprawdzą się najlepiej na jego włosach, a które nie. Dodatkowo sprawdzając tonację  
skóry oraz kolor oczu klienta masz pewność, że dopasujesz kolor włosów do jego typu urody. Wykorzystując dwa proste, ale bardzo ważne kroki otrzymasz kompletny  
obraz kondycji włosów Twojego klienta oraz dopasujesz właściwy odcień.

PERMANENT CARING COLOUR Stężenie Dewelopera Proporcje Mieszania
Koloryzacja na tym samym poziomie 6% (20 Vol.) 1:1

Przyciemnienie włosów na dowolnym poziomie 6% (20 Vol.) 1:1

Krycie białych włosów 6% (20 Vol.) 1:1

Rozjaśnianie włosów o 1 poziom 6% (20 Vol.) 1:1

Delikatne odświeżenie koloru na długości i końcach 2% (7 Vol.) 1:1

Rozjaśnianie włosów o 2-3 poziomy 9% (30 Vol.) 1:1

PERMANENT CARING COLOUR - INTENSE 
COVERAGE (.00/ .03+/ .20/ .30/ .38+/ .60/ .80 tylko)

Stężenie Dewelopera Proporcje Mieszania

Aplikuj na 70%- 100% obecności białych włosów 9% (30 Vol.) 1:1

COLOR TRANSFORMER / Koloryzacja demi-permanentna Stężenie Dewelopera Proporcje Mieszania
Tonowanie Nie ma dodatkowej potrzeby zastosowania 

Dewelopera. 1:1
Odświeżenie koloru na długości i końcach
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Zasady Barw/ 
Koło Kolorów PCC
Nasz przewodnik pozwala w skrócie zrozumieć świat kolorów, ich cechy, zasady w jakich się ze sobą  
łączą i jak najlepiej to wykorzystać, aby osiągnąć najbardziej kreatywne rezultaty, których każdego  
dnia oczekujesz w swoim salonie. Wszyscy znamy nasze podstawowe kolory, ale wiedza o kolorze  
jest kluczem do osiągnięcia doskonałości w koloryzacji. Oto krótkie podstawy dotyczące koloru,  
które pomogą Ci za każdym razem uzyskać najlepsze efekty.

Każdy kolor składa się z trzech podstawowych barw: Czerwonej, Niebieskiej i Żółtej.

Wymieszaj równe ilości dwóch  
barw podstawowych, a otrzymasz  
jeden z trzech kolorów pochodnych:  
Fioletowy, Zielony lub Pomarańczowy.

Aby poprawić lub zneutralizować kolor, połącz kolory  
leżące naprzeciw siebie na kole kolorów, np. aby stłumić  
Żółty (.3 Złoty), dodaj Fioletu (.2 Perłowy).

Porady i triki
które pomogą Ci uniknąć nieprzyjemnych niespodzianek podczas koloryzacji z wykorzystaniem PCC.

 > > > CIEPŁE ODCIENIE > > >

 > > > CHŁODNE ODCIENIE > > >

Głębia Koloru PCC
10 Najjaśniejszy Blond

9 Bardzo Jasny Blond

8 Jasny Blond

7 Średni Blond

6 Ciemny Blond

5 Jasny brąz

4 Średni Brąz

3 Ciemny brąz

1 Czarny

Ton Koloru PCC
.0 Naturalny

.1 Popielaty

.2 Perłowy

.3 Złoty

.4 Miedziany

.5 Mahoniowy

.6 Czerwony

.7 Fioletowy

.8 Czekoladowy

Aplikacja Efekt Możliwe przyczyny Możliwe rozwiązania

Aplikacja  
na odrosty

Zbyt ciemne 
odrosty

Wybór niewłaściwego odcienia/ Zbyt niskie stężenie nadtlenku  
wodoru %/ Porowata lub delikatna struktura włosów / Zbyt krótki/ 
długi czas rozwinięcia

Użyj Pudru Rozjaśniającego z 2% Deweloperem, aby rozjaśnić włosy  
(jeśli ich kondycja na to pozwala)

Zbyt jasne odrosty Wybór niewłaściwego barwnika lub odcienia/ Zbyt wysokie stężenie 
nadtlenku wodoru %/ Niewystarczająca ilość farby

Sprawdź ponownie wybrany barwnik/ Użyj jednego odcienia ciemniejszego/  
Połącz modny odcień z naturalnym, aby uzyskać głębię / Zmniejsz stężenie nadtlenku  
wodoru %/ Zwiększ ilość produktu

Zbyt mała 
intensywność 
koloru

Wybór niewłaściwego barwnika/ Zbyt wysokie stężenie nadtlenku 
wodoru %/ Szorstkie włosy o opornej strukturze/ Zbyt krótki czas 
rozwinięcia/ Zbyt duża sekcja

Ponownie sprawdź wybrany barwnik / Zmniejsz stężenie nadtlenku wodoru %/  
Zwiększ ilość produktu/ Wydłuż czas rozwinięcia do 45 minut / Aplikuj farbę  
na mniejsze sekcje

Niewystarczające 
pokrycie białych 
włosów

Wybrany odcień jest zbyt jasny/ Niewystarczająca ilość farby/  
Zbyt duża sekcja/ Zbyt niskie stężenie nadtlenku wodoru %/  
Szorstkie włosy o opornej strukturze/ Zbyt krótki czas rozwinięcia

Połącz modny odcień z naturalnym, aby uzyskać głębię i pokrycie/ Użyj Intensywnie  
Kryjącego odcienia/ Zwiększ ilość produktu/ Skontroluj przed spłukaniem/  
Wydłuż czas rozwinięcia do 45 minut 

Aplikacja 
globalna/  
cała głowa

Zbyt jasne  
na długości

Wysoce porowata struktura włosów / Wybór niewłaściwego 
barwnika/ Zbyt wysokie stężenie nadtlenku wodoru %/ 
Niewystarczająca ilość farby

Użyj PCC i Color Transformera do Aplikacji Dualnej/ Zwiększ ilość produktu

Zbyt ciemne  
na długości

Porowata struktura włosów/ Zbyt długi czas rozwinięcia/  
Niewystarczająca diagnoza i niewłaściwie zdefiniowany  
naturalny ton/ Dodatkowa aplikacja na długości

Użyj Pudru Rozjaśniającego z 2% Deweloperem, aby rozjaśnić włosy  
(jeśli ich kondycja na to pozwala) 

Kolorowi brak  
intensywności  
na długości

Wybór niewłaściwego barwnika lub odcienia/ Niewystarczająca  
ilość farby/ Zbyt krótki/długi czas rozwinięcia/ Zbyt niskie lub  
wysokie stężenie nadtlenku wodoru %

Ponownie sprawdź wybrany barwnik / Zwiększ ilość produktu/ Wydłuż lub skróć  
czas rozwinięcia/ Połącz modny odcień z naturalnym, aby uzyskać głębię /  
Połącz z odcieniem Creatora, aby uzyskać żywszy efekt

Smugi/ nierówny 
kolor

Nieprawidłowa aplikacja farby/ Zróżnicowana porowatość i tekstura 
włosów/ Niedostateczna aplikacja odcienia koloru/ Niewystarczająca 
diagnoza historii włosów

Podczas aplikowania farby unikaj nakładania jej warstwami/ Wyrównaj różnice 
porowatości/Ponownie sprawdź wybrany barwnik

Kolor zbyt szybko 
zanika na długości

Porowata struktura włosów/ Zastosowano niedostateczną ilość 
barwnika/ Niewystarczający czas rozwinięcia/ Wpływy środowiska/ 
Niedostateczna pielęgnacja włosów w domu

Użyj PCC i Color Transformer do Aplikacji Dualnej/ Zarekomenduj odpowiednią 
pielęgnację włosów w domu

Instrukcja techniczna

Koloryzacja Permanentna 
PCC - PERMANENT CARING COLOR
Połącz pożądane odcienie PCC z 6% (20 Vol.) lub 9% (30 Vol.)  
Kremowym Dewelopererem.  
Proporcje mieszania 1:1, np. 30 g 5.0 + 30 g 6% (20 Vol.) Dewelopera.  
Nakładaj na suche, nieumyte włosy.

Koloryzacja włosów wcześniej  
niefarbowanych / Aplikacja globalna
 - Nałóż mieszankę równomiernie na długości i końce włosów.
 - Pozostaw na włosach przez 10 minut.
 - Następnie nałóż mieszankę na włosy u nasady.  

Czas działania mieszanki na włosach u nasady to 30 minut.
 - Całkowity czas procesu: 40 minut.

Koloryzacja odrostów/  
Aplikacja dualna
 - Nakładaj mieszankę PCC tylko na obszar odrostów
 - Pozostaw przez 10 minut.
 - Następnie nałóż mieszankę Transformer (zobacz: Koloryzacja  

demi-permanentna) na długości i końce i pozostaw na 20 minut.
 - Całkowity czas procesu: 30 minut.

Krycie białych włosów
 - Na włosy, w których białe włosy stanowią 70-100 proc. nałóż mieszankę  

odcieni PCC z odcieniem naturalnym: .0 (chłodny) 0.3 (ciepły).
 - Czas działania: 30–45 minut

Intensywne pokrycie
Specjalnie opracowane w celu uzyskania maksymalnego pokrycia odpornych, białych  
włosów. Odcienie Intensywnie Kryjące można stosować samodzielnie lub w połączeniu  
ze standardowymi odcieniami PCC, aby zwiększyć pokrycie białych włosów.

 - Połącz pożądany odcień Intensywnie Kryjący (.00 / .03+ / .20 / .30 /  
.38+ /.60 / .80) z 9% (30 Vol.) Kremowym Deweloperem.  
Proporcje mieszania 1:1, np. 30 g 7.00 + 30 g 9% (30 Vol.) Dewelopera  
Nakładaj na suche, nieumyte włosy. Czas działania: 30–45 minut.

Kreatory (Creators)
Odcienie (0.11 / 0.22 / 0.33 / 0.44 / 0.66) mogą być dodane do standardowych  
odcieni PCC, aby podkreślić intensywność koloru lub zneutralizować niechciane tony. 

*Zasada 12
Jak określić właściwą ilość Kreatora:

 - Aby obliczyć ilość kremu Creator w centymetrach należy odjąć  
poziom wybranego odcienia od 12.

Przykład: Wybrany odcień, który podkreśli intensywność PCC 5.4  
(Poziom 5. = Jasny Brąz, kierunek kolorystyczny 4. = Miedź)

 - Obliczenie: 12 - 5 = 7. 

Dodaj 7 centymetrów odcienia Creator 0-44 (Miedź) do pełnej tubki (60 ml) PCC 5.4.

Aby osiągnąć jeszcze bardziej intensywne tony, możesz wykorzystywać ilość Creatora,  
przekraczającą tę zasadę. W zależności od pożądanego wyniku użyj ponad ¼ tubki  
(15 g) Creatora razem z 1 tubką (60 ml) wybranego odcienia PCC.  
Dodaj równoważną ilość Kremowego Developera.

100 Creator Natural
Wszechstronny produkt, który oferuje doskonałą elastyczność w tworzeniu  
szerokiej gamy efektów kolorystycznych.:

Rozjaśniający Booster 
Zwiększ rezultaty rozjaśniania uzyskane z odcieniami PCC do dwóch poziomów:

 - Połącz w proporcji 1:1, np. 30 g 100 Creatora Natural z 30 g  
PCC + 60 g 9% (30 Vol.) Dewelopera lub

 - wymieszaj w proporcji 1:3, np. 15 g 100 Creatora Natural z 45 g  
PCC + 60 g 9% (30 Vol.) Dewelopera

Tone Reducer 
Redukcja intensywnego tonu odcienia PCC:

 - Połącz 100 Creator Natural razem z dowolnym odcieniem PCC  
stosując Regułę 12*.

Podjaśnianie włosów 
Podjaśnianie włosów o naturalnie ciemnym poziomie do 2-3 poziomów  
przed ponowną koloryzacją:

 - Połącz 100 Creator Natural razem z Kremowym Deweloperem 6% (20 Vol.)  
lub 9% (30 Vol) w proporcjach 1:1 w zależności od naturalnego poziomu  
koloru włosów.

Koloryzacja Demi-permanentna 
COLOR TRANSFORMER
Połącz odcień PCC razem z Color Transformer.  
Proporcje mieszania: 1:1, np.: 30 g 6.4 + 30 g Color Transformer  
Odcień PCC należy mieszać z Color Transformer do uzyskania jednorodnej konsystencji. 
Nałóż mieszankę na suche lub wilgotne włosy. Modne odcienie można zintensyfikować, 
dodając odpowiedni odcień Creatora zgodnie z zasadą 12*. Color Transformer nie 
jest przeznaczony do mieszania z PCC Intense Coverage, Creator (gdy jest stosowany 
samodzielnie), Xpress Color, Blonde Expert Highlift i Rozjaśniaczem w Pudrze.

Aplikacja na włosy dziewicze

 - Równomiernie nakładaj od nasady aż po końce.
 - Czas działania: 20–30 minut.

Kolejna aplikacja

 - Nałóż mieszankę najpierw tylko na obszar odrostu. Pozostaw do rozwinięcia  
na 5-10 minut.

 - Następnie nałóż na długości i końce i pozostaw do rozwinięcia na kolejne  
15-20 minut.

 - Całkowity czas działania: 20 - 30 minut.

Spłukiwanie

 - Stosuj odpowiednie rękawice. Emulguj przez dodanie niewielkiej ilości wody.
 - Dokładnie spłucz, aż woda będzie czysta.
 - Umyj włosy szamponem i odżyw włosy produktami do włosów farbowanych 

Indola.

Blond 
RAPID BLOND+
Puder Rozjaśniający o zmniejszonej ilości pyłu Profession Rapid Blond jest dostępny  
w białym i niebieskim kolorze. Pozwala na rozjaśnienie wszystkich typów włosów 
do 8 poziomów. Połącz Puder Rozjaśniający z 2% (7 Vol.), 6% (20 Vol.) lub  
9% (30 Vol.) Kremowym Deweloperem.  
Stosunek mieszania: 1:2, np. 35 g Pudru Rozjaśniającego + 70 g 6% (20 Vol.)  
Dewelopera. W przypadku aplikacji na odrosty, rekomendowany jest deweloper 
o stężeniu maksymalnie 6% (20 Vol.). Nakładaj natychmiastowo po połączeniu  
małymi sekcjami na suche, nieumyte włosy.

 - Czas działania: 20–45 minut. Kontroluj proces wzrokowo.
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Портфолио Smart-Окрашивания волос Выберите подходящий вариант окрашивания
Узнай все о Стойкой крем-краске PCC INDOLA. 
Следующие страницы содержат всю информацию, необходимую для правильной работы с ней.

Подробная консультация по окрашиванию волос - это ключ к построению доверительных  
отношений и понимания между клиентом и парикмахером.

ПЕРМАНЕНТНЫЕ УХАЖИВАЮЩИЕ КРАСИТЕЛИ 
В состав Перманентных Ухаживающих Красителей входит Пиксельная  
Технология Цвета, которая обеспечивает покрытие седины до 100%,  
стойкость цвета и яркий блеск.

COLOR TRANSFORMER
Инновационная Технология Трансформера превращает перманентные оттенки в деми-
перманентные, открывая безграничное количество услуг дуального  
и полного окрашивания волос, придавая волосам здоровый вид и блеск.

КРЕМ-ПРОЯВИТЕЛЬ
Крем-Проявитель Indola оптимизирует проникновение окрашивающих  
пигментов в каждую прядь, даже жестких волос. В результате,  
окрашивающие пигменты проникают глубоко внутрь волокон волос,  
сохраняя надолго цвет и обеспечивая потрясающие результаты окрашивания.

Использование ухаживающих крем-красителей и эффективного  
Крем-Проявителя обеспечивает:

 - Стойкое окрашивание волос
 - Потрясающий блеск
 - Распутывание и смягчение волос благодаря специальным ухаживающим 

компонентам, в результате чего цвет выглядит свежим и ярким
 - Покрытие седины до 100%
 - Потрясающую стойкость цвета

Перманентные Ухаживающие 
Красители в действии
Ухаживающие маслянистые микро- 
компоненты, которые работают во внешних  
слоях волоса. Серин - основной элемент  
кератина, и окрашивающие молекулы  
работают внутри волоса.

Перманентный краситель
Окрашивающие пигменты глубоко  
проникают в волокна волос  
и обеспечивают перманентное  
окрашивание.

Деми-перманентный краситель
Окрашивающие пигменты проникают  
во внешние слои волос и обеспечивают  
деми-перманентное окрашивание.

Результат
Покрытие седины до 100%,  
стойкость цвета и яркий блеск.

Шаг 1:  
Определите состояние волос
Важно определить цвет и состояние волос клиента, поскольку это поможет выбрать какая 
услуга окрашивания подходит, а какая нет. Начните с определения текущего состояния волос 
вашего клиента:

 - Корни, полотно и кончики волос натуральные, окрашенные или после завивки?  
Волосы вашего клиента нормальные, пористые или очень пористые? 

 - Для очень пористых волос выполните сначала тестирование на одной пряди.

Затем, определите текущий цвет волос:

 - Определите глубину и направление тона.
 - Определите процент седых волос.

перед окрашиванием волос клиента не забудьте проверить состояние кожи головы  
и проведите тест на аллергию. Внимательно прочтите правила техники безопасности.

Шаг 2:  
Создайте индивидуальный  
рецепт окрашивания 
После определения базового цвета и состояния волос клиента, следующие  
ключевые вопросы помогут вам подобрать цвет, который будет идеально подходить.  
Обратите внимание, что корни и полотно волос не всегда находятся в одинаковом  
состоянии, и поэтому их следует окрашивать разными составами красителей.

 - Что именно вы хотите достичь? 
 - Если вы хотите осветлить волосы, то на сколько уровней вы хотите это сделать? 
 - Какой проявитель необходим для достижения желаемого уровня осветления волос? 
 - Какой пигмент является основным и хотите ли вы его заменить или усилить?

Таблица выше поможет тебе определить правильное сочетание цветов. 
Также обрати внимание на Матрицу оттенков, чтобы найти подходящий оттенок Стойкой 
крем-краски PCC. Для получения дополнительной поддержки во время личной консультации 
по окрашиванию с клиентом вашего салона, пожалуйста, обратитесь к технологу INDOLA. 
Матрица (находится в Гиде в палитре INDOLA PCC) поможет тебе получить консультацию  
по окрашиванию за 4 простых шага. 
Она был разработана таким образом, чтобы ее можно было показать твоему клиенту  
во время консультации в качестве наглядного объяснения того, какие модные оттенки 
гармонично сочетаются с естественной базой клиента, принимая во внимание  
направление цвета волос клиента, цвет глаз и оттенка кожи. Это позволит тебе 
сделать правильный выбор подходящего цвета для твоего клиента.

Консультация по окрашиванию - это сложный процесс, где необходимо учитывать разные факторы. Спросите себя, почему ваши клиенты хотят окрасить волосы? Потому что хотят улучшить 
свой натуральный цвет, скрыть первую седину или это клиент, который хочет быть в тренде и окрасить волосы в самый модный цвет? Если вы узнаете об особенностях характера и образе 
жизни вашего клиента, это сможет помочь вам разобраться, что работает лучше, а что нет. Кроме того, вы можете проверить тип кожи и цвет глаз, чтобы убедиться, что цвет, который вы 
выбрали для клиента подходит лучше всего. Выполните два простых, но важных шага, чтобы получить представление об общем состоянии волос клиента, и подобрать правильный цвет.

ПЕРМАНЕНТНЫЙ УХАЖИВАЮЩИЙ КРАСИТЕЛЬ Проявитель Пропорция смешивания
Окрашивание такой же глубины 6% (20 Volumes) 1:1

Затемнение до любой глубины 6% (20 Volumes) 1:1

Покрытие седины 6% (20 Volumes) 1:1

1 уровень осветления 6% (20 Volumes) 1:1

Освежение слегка потускневшей длины и кончиков волос 2% ( 7 Volumes) 1:1

2-3 уровня осветления 9% (30 Volumes) 1:1

PCC - ИНТЕНСИВНОЕ ПОКРЫТИЕ (ТОЛЬКО 
ОТТЕНКИ .00/ .03+/ .20/ .30/ .38+/ .60/ .80)

Проявитель Пропорция смешивания

Используйте при седине 70% -100% 9% (30 Volumes) 1:1

COLOR TRANSFORMER / Деми-перманентное окрашивание Проявитель Пропорция смешивания
Тонирование Не требует дополнительного добавления 

натурального ряда 1:1
Повторное окрашивание потускневшей длины и кончиков волос
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Принципы цветового круга оттенков 
ухаживающих красителей

С помощью нашего гида вы с первого взгляда сможете понять цветовой мир, свойства оттенков,  
как они связаны друг с другом, как лучше всего их использовать, чтобы достигать самых креативных  
результатов в салоне каждый день. Все мы знаем об основах окрашивания, но благодаря знаниям  
о цвете, вы сможете создать идеальный цвет. Вот краткая основная информация, которая вам  
поможет убедиться, что вы берете лучшее от красителей каждый раз.

Каждый цвет состоит из 3-х основных цветов: Красного, Синего и Желтого.

Смешайте равные части двух  
основных цветов, и вы получите  
один из трех второстепенных цветов:  
Фиолетовый, Зеленый или Оранжевый.

Чтобы откорректировать или нейтрализовать цвет,  
смешайте цвета стоящие противоположно друг другу  
на цветовом круге. Например, чтобы смягчить желтый  
(.3 Золотой), добавьте Фиолетовый (.2 Жемчужный).

Советы и Подсказки
которые помогут вам избежать неприятных результатов окрашивания волос при использовании 
ухаживающих красителей.

Техническое досье

Перманентное окрашивание 
РСС - ПЕРМАНЕНТНЫЙ УХАЖИВАЮЩИЙ 
КРАСИТЕЛЬ
Смешайте выбранный оттенок с 6% (20 Vol.) или 9% (30 Vol.) Крем-проявителем.  
Пропорции смешивания: 1:1. Например, 30 г 5.0 + 30 г 6% (Vol.) Проявителя.  
Наносить на сухие не вымытые волосы. 

Окрашивание натуральных волос /  
Полное окрашивание
 - Нанесите состав равномерно на полотно и кончики волос.
 - Оставьте на 10 минут.
 - Затем нанесите оставшийся состав на корни волос и оставьте ещё на 30 минут.
 - Общее время выдержки: 40 минут

Окрашивание отросших волос /  
Дуальное окрашивание
 - Нанесите состав с ухаживающим перманентным красителем только  

на зону отросших волос
 - Оставьте на 10 минут.
 - Затем нанесите состав с Трансформером (см. Деми-перманентное окрашивание)  

на полотно и кончики волос, и оставьте ещё на 20 минут.
 - Общее время выдержки: 30 минут

Покрытие седины
 - Для 70%-100% седины смешайте перманентный оттенок с 1/2 оттенков .0  

(холодные оттенки) или 03 (тёплые оттенки).
 - Время выдержки: 30 - 45 минут

Интенсивное покрытие седины
Специально разработанный метод для максимального покрытия седины на волосах,  
устойчивых к окрашиванию. Оттенки для интенсивного покрытия можно использовать  
самостоятельно или в сочетании со стандартными перманентными оттенками,  
чтобы закрасить седину.

 - Смешайте выбранный Интенсивный краситель  
(.00 / .03 / .20 / .30 / .38+ / .60 / .80) с 9% (30 Vol.) Крем-проявителем.  
Пропорции смешивания 1:1. Например, 30 г 7.00 + 30 г 9% (30 Vol.) Проявителя.  
Наносите на сухие не вымытые волосы. Время выдержки: 30 - 45 минут

Креаторы
Микстона (0.11 / 0.22 / 0.33 / 0.44 / 0.66) можно смешивать с перманентными  
оттенками, чтобы усилить яркость цвета или нейтрализовать нежелательные тона.  
Следуйте правилу 12, чтобы определить количество Креатора, который необходимо  
добавить в окрашивающий состав.

* Правило 12
Как определить правильное количество Креатора:

 - Указывается количество в сантиметрах добавляемого крема Креатор путем  
вычитания глубины выбранного оттенка из 12.

Например: Выбранный оттенок для усиления перманентного красителя 5.4  
(глубина 5 = Светлый корсичневый, направление цвета 4 = Медный)

 - Расчет: 12-5=7

Добавьте 7 см Креатора 0.44 (Медный) на целый тюбик (60 мл) перманентного  
красителя 5.4.

Для того, чтобы достичь большей интенсивности тона, Креатор можно использовать  
с избытком, отступив от правила. В зависимости от желаемого результата, используйте  
больше, чем ¼ тюбика (15 г) Креатора с 1 тюбиком (60 мл) выбранного перманентного  
оттенка. Добавьте необходимое количество Крем-проявителя.

 > > > ТЕПЛЫЕ ОТТЕНКИ > > >

 > > > ХОЛОДНЫЕ ОТТЕНКИ > > >

Глубина цвета красителей

10 Самый светлый блонд

9 Очень светлый блонд

8 Светлый блонд

7 Средне-русый

6 Темно-русый

5 Светлый коричневый

4 Средне-коричневый

3 Темно-коричневый

1 Черный

Тон красителей

.0 Натуральный

.1 Пепельный

.2 Жемчужный

.3 Золотистый

.4 Медный

.5 Коричнево-красный

.6 Красный

.7 Фиолетовый

.8 Шоколадный

Нанесение Результат Возможные причины Решение проблемы

Нанесение на 
корни волос

Корни слишком 
темные

Неправильный выбор оттенка красителя / Слишком слабый % 
перекиси водорода / Пористые или тонкие волосы /  
Слишком короткое/длинное время выдержки на волосах

Используйте Обесцвечивающий порошок с 2% Проявителем,  
чтобы осветлить волосы (если позволяют условия)

Корни слишком 
светлые

Неправильный выбор красителя или оттенка / Слишком большой 
% перекиси водорода / Недостаточное количество красителя

Повторно проверьте выбранный краситель / Используйте на один оттенок темнее 
/ Смешайте модный оттенок с натуральным оттенком, чтобы достичь желаемой 
глубины / Уменьшите % перекиси водорода / Увеличьте количество продукта /

Цвет недостаточно 
насыщенный

Неправильный выбор красителя / Слишком сильный % перекиси 
водорода / Жесткие волосы, устойчивые к окрашиванию / 
Недостаточное количество красителя / Слишком короткое время 
выдержки / Слишком широкие секции

Проверьте еще раз выбранный краситель / Уменьшите % перекиси водорода 
/ Увеличьте количество продукта / Увеличьте время выдержки до 45 минут / 
Наносите краситель на более узкие секции

Недостаточное 
покрытие седины

Оттенок слишком светлый / Недостаточное количество красителя 
/ Слишком широкие секции / Слабый % перекиси водорода / 
Волосы жесткие и устойчивые к окрашиванию / Недостаточно 
времени выдержки

Смешайте модный оттенок с натуральным оттенком, чтобы создать глубину тона 
и обеспечить покрытие седины / Используйте оттенок Интенсивного покрытия 
седины / Увеличьте количество продукта / Проверьте волосы перед мытьем / 
Увеличьте время выдержки до 45 минут

Нанесение  
на все волосы

Волосы по длине 
слишком светлые

Очень пористая структура волос / Неправильный выбор 
красителя / Большой % перекиси водорода / Недостаточное 
количество красителя

Используйте перманентный ухаживающий краситель и Color Transformer для 
Дуального окрашивания / Увеличьте количество продукта

Волосы по длине 
слишком темные

Пористая структура волос / Большое время выдержки / 
Недостаточная диагностика и определение натурального тона / 
Дополнительное нанесение на полотно волос

Используйте Обесцвечивающий порошок с 2% Проявителем, чтобы осветлить 
волосы (если позволяют условия)

Цвету не хватает 
интенсивности по 
длине волос

Неправильный подбор красителя или оттенка / Недостаточное 
количество красителя / Слишком длинное/короткое время 
выдержки / Слишком большой/маленький % перекиси водорода

Проверьте еще раз выбранный краситель / Увеличьте количество красителя 
/ Увеличьте или сократите время выдержки / Смешайте модный оттенок с 
натуральным оттенком, чтобы получить глубину тона / Смешайте с оттенком 
Креатора, чтобы добавить цвету яркости

Полосами / 
неравномерный 
цвет

Неправильное ненанесение красителя / Изменение пористости 
и текстуры волос / Использование неподходящего оттенка / 
Неверная диагностика волос

Избегайте наложения цвета при нанесении красителя / Выравняйте разницу в 
пористости волос / Убедитесь в правильности выбора оттенка

Цвет тускнеет 
по длине волос 
слишком быстро

Пористая структура волос / Недостаточное количество красителя 
/ Недостаточное время выдержки / Внешнее воздействие / 
Недостаточный уход в домашних условиях

Используйте перманентный краситель и Color Transformer для Дуального 
окрашивания / Порекомендуйте соответствующий режим по уходу в домашних 
условиях. 

100 Креатор Натуральный
Многофункциональный продукт, который предлагает большое разнообразие  
для создания более широкого спектра цветовых эффектов: 

Осветляющий Бустер 
Увеличивайте осветляющий эффект перманентных красителей до двух уровней:

 - Смешайте 1:1, например: 30 г 100 Креатора Натурального с 30 г перманентного  
красителя + 60 г 9% (30 Vol.) Проявителя или

 - Смешайте 1:3, например: 15 г 100 Креатора Натурального с 45 г перманентного  
красителя + 60 г 9% (30 Vol.) Проявителя

Разбавитель Тона 
Разбавляет интенсивность тона перманентного оттенка:

 - Смешайте 100 Креатор Натуральный с любым перманентным  
красителем, следуя правилу 12*.

Предварительное осветление 
Предварительное осветление натуральных темных баз до 2-3 уровней перед повторным  
окрашиванием волос:

 - Смешайте 100 Креатор Натуральный с Крем-проявителем 6% (20 Vol.) или 9%  
(30 Vol.) в пропорции 1:1, в зависимости от глубины тона натуральных волос.

Деми-перманентное окрашивание 
ТРАНСФОРМЕР КРАСИТЕЛЯ
Смешайте оттенок PCC с Трансформером красителя. 
Пропорции смешивания: 1: 1, например: 30 г оттенка PCC 6.4 + 30 г Трансформера 
красителя. 
Смешайте оттенок PCC с Трансформером красителя до однородной массы. Нанесите смесь 
на сухие волосы. 
Модные оттенки можно усилить, добавив соответствующий Микстон по правилу 12*. 
Трансформер красителя не предназначен для смешивания с PCC Intense, Микстонами  
(при использовании отдельно), Xpress Color, Осветляющими оттенками Blonde Expert Highlift  
и Обесцвечивающей пудрой.

Первичное нанесение

 - Нанеси равномерно от корней до кончиков
 - Время выдержки 20-30 минут.

Вторичное нанесение

 - Нанесите смесь в первую очередь на только на отросшие корни волос. Оставьте на 
5-10 минут.

 - Затем нанесите на длину и концы и оставьте еще на 15-20 минут.
 - Общее время выдержки:20-3- минут.

Завершение услуги

 - Используйте перчатки. Смочите волосы небольшим количеством воды.
 - Сэмульгируйте, а затем тщательно смойте краситель, пока вода не станет прозрачной
 - Используйте шампунем и маску из гаммы ухода для Окрашенных волос INDOLA.

Обесцвечивание 
RAPID BLOND+ 
Профессиональный Обесцвечивающий Порошок Profession Rapid Blond Dust Reduced  
Bleaching Powder доступен в белом и голубом цвете. Он обеспечивает осветление до  
8 уровней любого типа волос. Смешивайте обесцвечивающий порошок с проявителями  
2% (7 Vol.), 6% (20 Vol.) или 9% (30 Vol.).
Пропорции смешивания: 1:2, например: 35 г Обесцвечивающего Порошка + 70 г  
проявителя 6% (20 Vol.). Для нанесения на корни волос мы рекомендуем использовать  
Проявитель не сильнее 6% (20 Vol.). Наносить состав необходимо сразу после  
приготовления на сухие не вымытые волосы, на небольшие секции. 

 - Время выдержки: 20 - 45 минут и визуально контролировать процесс.
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PCC COLOUR DEPTH
10 أشقر الأفتح

9 أشقر فاتح جد اً

8 أشقر فاتح

7 أشقر متوسط

6 أشقر غامق

5 بنى فاتح

4 بنى متوسط

3 بنى داكن

1 اسود

PCC COLOUR TONE
.0 طبیعي

.1 رمادى

.2 لؤلؤى

.3 ذھبى

.4 نحاسى

.5 ماھوغونى

.6 احمر

.7 بنفسجى

.8 شوكولاتھ




